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A Ferencváros 3:1-re győzött a Slavia ellen, a Hungária kikapott Rómában

Nyilas merénylők hasbalőttek 
egy munkást a Hűvösvölgyben
Véres támadás a Nagyréten ünneplő szocialista munkások 

ellen -  Tiz nyilast őrizetbe vett a rendőrség
— X Reggeli Újság tudósítójától —

Alig néhány hete, hogy egy nyilaskeresz­
tes csoport vasárnap este — amint erről a 
Reggeli Újság annakidején részletesen be­
számolt — megtámadta a Farkasréten a 
Természetbarátok Egyesületének hazatérő 
kirándulóit, akiket kövekkel és yasdoron- 
gokkal súlyosan megsebesítettek.

A botrányos eset után foganatosított tör­
vényes intézkedések úgy látszik nem törték 
le a nyilas garázdálkodókat s egy elszánt 
csoport ma, vasárnap hajnalban újabb, 
példa nélkül álló merényletet követett el, a 
múltkori verekedés tetteseinek közreműkö­
désével.

Az egyik nyilas a Hűvösvölgyben elő­
rántotta revolverét és minden — eset­
leges szenvedélyességgel magyarázható 
— ok nélkül, hasba lőtt egy fiatal, 
huszonnyolcesztendős gyárimunkást, 
aki e pillanatban az Uj Szent János- 

kórházban élet és halál közt lebeg.
A Magyarországi Szociáldemokrata Párt 

— régi szokás szerint — ezévben is nyári 
kirándulást hirdetett vasárnap a hűvös­
völgyi Nagyréten. A párt annak rendje és 
módja szerint, megkapta az engedélyt a 
népünnepélyre, amelyre a Budapest utcáin 
kiragasztott plakátok utján hívta fel a ma­
gyar munkásság jigyelmét.

Nyilasok a hűvös­
völgyi erdőben

Az ünnepség előkészítő munkálatait már 
szombaton délelőtt megkezdték, amikor is a 
karszalagos rendezőgárda tagjai felállították 
a Hűvösvölgyben a rögtönzött sátrakat és 
megkezdték a különböző kiállítási tárgyak 
kiszállítását. Rengeteg csomagot, az ifjú­
munkások zenekarának hangszereit, hor­
dozható sátoralkatrészeket, iparművészeti 
tárgyakat, a közönség kényelmét szolgáló 
székeket és padokat, valamint elektromos 
berendezéseket, megafonokat vittek ki a 
Nagyrétre. A kiállított tárgyak őrzésével 
fiatal munkásokat bíztak meg.

Szombat este kilenc óra tájban, amikor 
az előmunkálatok már a befejezéshez köze­
ledtek, a rendezőség tagjai elhelyezkedtek 
éjszakára kijelölt posztjaikon. Litzmann 
•lenő huszonnyolc éves vasesztergályos öt 
társával: Tomlaim János szabósegéddel. Ro­
senberg Andor cinkográfussál, Zoboki Gyula 
gépgyári munkással és Voss Artur szabó­
segéddel a Nagyrét felé vezető ut elején, a 
hűvösvölgyi villamos végállomásánál helyez­
kedtek el, hogy nyomban útbaigazítsák ké­
sőn érkező barátaikat.

A fiatal munkások csakhamar észrevették, 
hogy a villamosokból olykor-olykor

zöldinges, feketenyakkendős. forma­
ruhát viselő fiatalemberek szállnak ki,

akik látszólag minden Imegbeszélés nélkül 
csoporttá verődtek és mintegy harmincan- 
negyvenen megindultak a végállomás mel­
lett levő kiserdő irányában.

Késő éjszaka azután a kiserdőben meg­
bújt nyílastársaság egyszerre csak előkerült 
és a hidegkúti országúton felfejlődve, meg­
indult a Nagyrét felé. Ekkor már mintegy 
150 főnyi csapat szivárgott elő az erdő sö­
tétjéből és svábos kiejtéssel

német dalokat kezdett énekelnL
Mikor a nyilascsoport a Nagyréten pihenő 
munkások közelébe ért, reprodukálhatatlan 
szitkok és becsületsértések özönét zúdította 
a sátrakat őrző munkásokra. A vasárnapi 
ünnepélyre készülő társaság tagjai nem vá­
laszoltak a váratlan támadásra, néma önfe­
gyelemmel igyekeztek elkerülni az össze­
tűzést.

Éjfél után két óra tájban egyszerre 
autóberregés hallatszott: megérkezett a 
BL 322 rendszámú automobil, amelyből 
ugyancsak formaruhás és nyilaskeresztes 
jelvénnyel díszített fiatalemberek szálltak ki. 
Ezek lehettek a vezetők, akiknek meg­
érkezése után a hangulat érezhetően izzóbb 
lett.

Nyilvánvaló volt, hogy a nyilasok 
támadásra  ̂ készülnek.

Igv is történt: alig negyedórával később, 
félhárom előtt megtörtént a véres merény­
letül

Litzmann Jenő, aki társaival még mindig 
ott állt a végállomás közelében, észrevette., 
hogy a Nagyrét felől, a sötétségből két svá­
bos dialektussal beszélő ‘'legény közeledik 
feléje. Az egyik alacsonytermetü, kövér 
fiatalember volt, barna ruhát és gallérnélküli 
inget viselt, a másik feketehaju, közepes 
termetű, sovány, lehetett vagy huszonötéves.

— Mit csináltok itt?! — kiáltottak Litz- 
mannra a sötétből előbujó támadók.

—  Mit akarnak tőlünk? —  válaszolt a 
másik munkás-őrszem. — Igazolják magu­
kat!

Három lövés 
az éjszakában

Ettől a pillanattól kezdve drámai gyorsa­
sággal peregtek az események. Több szó­
váltás nem is esett;

a sötétségből előbukkant nyilaskeresz­
tesek egyike, a hátsó zsebéhez nyúlt, 
úgy tett, mintha valami igazoló irat 
után kutatna, a következő pillanatban 
hirtelen előrántotta revolverét és rát 
sütötte a tőle alig félméternyire álló 

L’tzmann Jenőre.
A néma éjszakában, a közeli hegyek vissz­
hangja mennydörögve verte vissza a lövés 
robaját, a szerencsétlen fiatalember egyetlen

jajszó nélkül összecsuklott és halottsápad- 
tan előrebukott.

A megdöbbenéstől földbegyökerezett lábú 
társai még le sem hajoltak, hogy segítsenek 
vérző társukon, amikor hihetetlenül

gyors egymásutánban eldördült a 
második, majd a harmadik revolver­

lövés is,
amelyet azonban most már az alacsonyabb, 
kövér támadó adott le.

A lövöldözést ezzel be is szüntették a tá- 1 
madók, hirtelen megfordultak, rohanni 
kezdtek és a sötétségben pillanatok alatt el 
is tűntek.

Üldözésükről szó sem lehetett, mert egy­
részt

a megtámadott munkások fegyvertele­
nek voltak,

másrészt első gondjuk, szerencsétlenül járt 
társuk megsegítése volt.

Zoboki és barátai feltépték Litzmann ru­
háját és megdöbbenéssel látták, hogy

a merénylő golyója a gyomor tájékán 
hatolt be a fiatalember testébe, amelyen 
áthaladva, súlyos belső roncsolásokat

idézett elő.
A munkások válukra vették a súlyosan 
vérző, eszméletlen Litzmannt, akit a hideg­
kúti országút felé vittek, hogy valamilyen 
közlekedési eszközt kerítsenek. Szerencsére 
éppen ekkor robogott arra egy luxusautó, 
amelynek utasai felvették a súlyos sebesül­
tet. Zoboki és Rosenberg előzőleg igazolta 
önmagát, előszedték a súlyosan sérült Litz­
mann iratait is e ekkor derült ki, hogy a 
golyó átjárta Litzmann Jenő igazolványát is. 
Amint később néhány perccel az Uj Szent 
Jrfnos-kórházban megállapították, ezek

az igazolóiratok mentették meg a köz­
vetlen haláltól a fiatal munkást.

A revolvergolyó ugyanis az igazolványokon

Metzger és társai a rendőrség 
őrizetében

A Reggeli Újság munkatársa ma délelőtt 
beszélt a tragikus esemény egyik szereplőjé­
vel, aki elmondotta, hogy előzetes megbeszé­
lés szerint szigorúan igyekeztek elkerülni 
minden összetűzést, bár a támadók nagy 
számánál és provokatív viselkedésénél fogva 
már az éjféli órákban elkerülhetetlennek lát­
szott valamiféle incidens.

Az eseményekről egyébként a kora reggeli 
órákban tájékoztatta’: a Szociáldemokrata 
Párt parlamenti frakciójának tagjait is, akik

felháborodva értesültek a nyilasok meg­
döbbentő támadásáról, egyben elhatá­
rozták, hogy az ügyet a szerdai napon

úgynevezett gellert kapott, ennek következ­
tében elfordult irányától és ahelyett, hogy 
széttépte volna a beleket, felfelé hatolt s 
megakadt a medencecsontban.

A magánautó a kórház felé robogott, 
Litzmann társai pedig berohantak a 119-es 
számú őrszobába, amelynek őrszemélyzeté­
től kértek segítséget. A rendőrök nyomban 
kisieltek az országutra és a Nagyrétre, a 
szoba parancsnoka pedig

jelentést tett az esetről a főkapitányság 
központi ügyeletének és a Mosonyi- 
utcai rendörlaktanyának, ahonnan per­
cek múlva kirobogott a helyszínére két, 

rendőrökkel teli riadóautó.
Amikorra a nap első sugarai felbukkantak, 
az egyébként békés táj valósággal hadszín­
térhez hasonlított: rendőrcsapatok kutatták 
az erdő sűrűjét, hogy összefogdossák a me­
rénylőket.

A munkának hamarosan volt is ered­
ménye, amennyiben az egyik kis tisztáson

a rendőrök szembetalálták magukat tiz 
formaruhás fiatalemberrel.

Nyomban körülfogták, majd kérdőre von­
ták őket, mire ezek kijelentették, hogy az 
egyik hidegkúti kocsmából jönnek, a mulat­
ság után ott kószáltak az országúton, igy 
tévedtek az erdőbe. A rendőrök azonban jól 
tudták, hogy a környékbeli kocsmákat mái: 
szombaton este tizenkét órakor bezárták, 
igy tehát nyilvánvaló volt, hogy az egyéb­
ként is zavaros védekezés nem fedi a való­
ságot. A rendőrök éppen ezért

nyomban lefogták az egész társaságot, 
bekísérték a 119-es számú őrszobába, 
ahonnan később valamennyiüket előállí­
tották a budapesti főkapitányság politi­

kai osztályára.
Itt már várta az egész társaságot Hetényi 

Imre főkapitányhelyettes és Sombor-Schwei- 
nitzer József dr. rendörfőtanácsos.

szóváteszik a Házban is.
A hivatalból meginduló bűnvádi eljáráson 
felül, mint Büchler József, a szociáldemok­
rata párt országos főtitkára munkatársunk 
előtt kijelentette, a párt ismeretlen tettesek 
ellen feljelentést tesz, egyébként pedig a jö­
vőben felkészülnek hasonló orvtámadások 
kivédésére.

A rendőrségre előállított tiz nyilas fiatal­
ember névsora a következő:

Metzger István gazdálkodó és fivére, 
ifj. Metzger Ágoston szobafestő, akik­
nek neve a múltkori farkasréti Pősln-
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ger-majorban történt verekedésből Is­
meretes,

A'emoéfa Nándor magántisztviselő, Schmidt 
Férce órássegéd, Varga Vilmos egyetemi 
hallgató. Zahradniczky László magán- 
tisztviselő, C.rrstcnbergcr Egon egyetemi 
hallgató. Bally József autószerelő, Turay 
Ödön clektrótcchnikus és egy fiatalkorú.

A nyilasok tagadják, hogy összeköttetés­

Beszélgetés a súlyosan sérült 
munkással a Szent János kórházban

J U L IU S  S ÍÉ N .
vajcoan Méltó formában emelik törvényerőre 

a kormányzói javaslatot
r  ■

P365.-1ÖI

ben állanak a merénylőkkel, egyébként pe­
dig vasárnap délután, amikor szembesítet­
ték őket a Szent János-kórházban az idő­
közben eszméletre tért Litzmannal,

a szembesítés nem járt eredménnyel.
Metzgert és társait visszavitték a főkapitány­
ság politikai osztályára, ahol egyelőre őri­
zetbe vették őket és majd csak hétfőn dön­
tenek további sorsuk felől.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Politikai körökben általános megelégedéssel 

állapították meg, hogy a kormányzói javaslat 
végleges szövege, amelyet Lázár Andor igazság- 
hgyminiszter terjedelmes indokolással terjesz­
tett a Ház ele, minden politikai párt kívánal­
mainak megfelel. Ilyen körülmények közölt biz­
tosan számítanak arrra, hogy ezt a nagyjelen­
tőségű javaslatot

vita nélkül, jelentőségéhez méltó formában 
emelik törvényerőre.

Minden oldalon általános elismeréssel nyilat­
koznak a javaslat előkészítő munkájáról s 
hogy Darányi lehetővé tette a hozzászólásokat 
és meghallgatta a különböző véleményeket. Ez 
eredményezte azt. hogy mire a javaslat végle­
ges szövege elkészült. Darányi politikai elgon­
dolásainak megfelelően,

belekerülhetett a javaslatba mindaz, ami 
előzetesen közkívánatként felmerült úgy 

kormánypárti, mint ellenzéki oldalon.
Egységes felfogás nyilvánult meg az alapelvek­
nél is. ahol a jelölés és választás titkossága ér­
vényesül, de egység nyilvánul meg ,a bban is

hogy a nemzeti szuverenitás a törvényhozáson 
keresztül minden igényt kielégítően, teljes mér­
tékben biztosíttatott.

Az, is bizonyos, hogy ez a javaslat a kor­
mányzó nagy tekintélyét és népszerűségét 
mégj óbban öregbiti és a ingkiterjesztés teljesen 
alkotmányos szellemben történik. Ezt emelik 
ki a külföldi lapok is, rámutatva arra, hogy

Magyarország most Is ragaszkodik az alkot­
mányossághoz,

amikor sok országban a jogkiterjesztések egé­
szen más irányban fejlődtek.

A kormányzói javaslattal kapcsolatosan Eck- 
hardt Tibor, illetve a független kisgazdapárt. 
Rassay Károly és a kereszténypárt már állást- 
foglalt a tekintetben, hogy

a törvényjavaslat képviselőházi tárgya­
lása során nem szólalnak fel.

A szociáldemokrata pártnál is számítanak 
politikai körökben, hogy csatlakoznak ehhez 
az állásponthoz s a képviselőházi vitától ők is 
elállónak. Politikai körökben megállapítják, 
hogy ilyen egyértelműség és összhang az 
utolsó másfél évtizedben még egyetlen törvény- 
javaslatnál sem nyilvánult meg.

Az Uj Szent János-kórház sebészeti osz­
tályának harmincas számú kórtermében 
fekszik Litzmann Jenő vasesztergályos, a 
véres nyilasmerénylet súlyosan sebesült ál­
dozata. Értelmes arcú fiatalember Litzmann 
Jenő, aki sápadtan, még a kiállott izgalmak 
hatása alatt, akadozva beszéli el a véres 
kalandot.

— Tegnap az esti órákban mentem ki 
több társammal a hűvösvölgyi Nagyrétre, 
ahol a vasárnapi népünnepélyt készítettük 
elő. Az ünnepély alkalmából kiá l tást is 
terveztünk és ennek a kiállításnak értékes 
anyaga a Nagyréten vált felhalmozva az 
egyik sátorban. Ezeknek az. őrzésére kap­
tunk megbízatást a rendezőségtől.

— A késöesti órákban — folytatja a fáj­
dalomtól eltorzult arccal — többen, akik 
villamossal jöttek ki Ilüvösvölgybe, észre­
vették, hogy a villamoson csizmás, nyilas­
keresztes formaruhás fifthdcmberek ültek, 
akik izgatottan tárgyaik 4. egymás között 
valamit. Tizenegy óra felé néhányan le­
sétáltunk a hűvösvölgyi villamos végállo­
máshoz és ott

három jólöltözött fiatalembert láttunk, 
akik a villamoson érkező formaruhás 

nyilasokat fogadták.

Széchenyi György gróf 
a németországi katolikus

üldözésről
Szerencs, junius 27.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap kezdte meg Széchenyi György gróf 

a tokaji választókerületben beszámoló körútját. 
Az első gyűlés Szerencs községben volt. A be­
számoló gyűlést tlr. Szén József esperes-plébá­
nos nyitotta meg majd utána Széchenyi György 
gróf mondott beszédet, amelyben hangoztatta,

Dr. Wittmann Ernő és neje, szül. 
Haraszti Rózsi, dr. Pöschl Fc- 
rencné, szül. Wittmann Klára mély 
szomorúsággal jelentik, hogy 
forrón szeretett kis lányuk, illetve

életének 18-ik évében, rövid szen­
vedés után jobblétre szenderiilt.

Drága halottunkat f. hó 28-án, 
hétfőn délután 4 órakor fogjuk a 
kerepesi-temető halottasházában a 
református egyház szertartása sze­
rint megáldatni és ugyanazon te­
metőben örök nyugalomra he­
lyezni.

Budapest, 1937 junius 26-án.
dr. Éles Béla, édesatyja 

özv. Haraszti Sándorné, nagyanyja 
Haraszti Lilly, nagynénje 

Haraszti Sándor, nagybátyja 
dr. Pöschl Ferenc, sógora 

Haraszti Zsuzsi, unokahuga 
Minden kiilön értesítés helyett.

— Karfclemcléssel üdvözölték egymást, 
pattogó utasításokat adtak, majd a Hideg­
kúti erdő irányába mentek. Mi is visszafelé 
indultunk, de közben a járókelők, akikkel 
útközben találkoztunk, elmondották, hogy a 
Nagyrét közelében elterülő bokrok között 
emberek bújtak meg. Két óra felé ismét 
visszatértünk a hűvösvölgyi végállomáshoz 
és beszélgetni kezdtünk. Hirtelen két fiatal­
ember bukkant fel. Az egyik, minden előz­
mény nélkül ránkkiáltott:

— Igazolják magukat, mit keresnek itt!
Mi megmondtuk ottartózkodásunk célját

és egyben felszólítottuk az idegeneket, hogy 
ők is igazolják magukat. Ekkor az egyik 
kreolarcu fiatalember

revolvert rántott elő, amelyet rára- 
stítött.

— Abban a pillanatban, amikor a pisztoly 
megcsillant a merénylő kezében, pontosan 
emlékszem, hogy a másik férfi szinte vezé­
nyelve igy kiáltott:

— Rajta!
Félájultan még hallottam, hogy később 

újabb két lövés dördült cl, majd elvesztet­
tem az eszméletemet

hogy a parlamentben a becsületes megértést 
igyekezett szolgálni. Gömbös Gyula elhunytéval 
élesen megváltozott az a program, amelyet an­
nak idején a kormánypárt magáénak vallott. A 
mai kormány alkotmányos módon kivan kor­
mányozni és a szélsőséges elemek ellen küzd. 
Ebben a két lényeges pontban — mondotta — 
megegyezünk velük. Ez a kormány megvalósítja 
azokat a reformokat is, amelyeket Gömbös 
Gyula megígért, de nem valósította meg.

— A népet — folytatta — bizonyára legjob­
ban a becsületes titkos választójog ügye érdekli. 
Adja Isten, hogy

újonnan is el ne buktassák az ennek meg­
valósítására irányuló szándékot.

A felsőház jogkörének kiterjesztése ellen 
senkinek kifogása nem lehet. A kormányzó 
jogköréről szóló törvény megalkotásának is 
meg kell történnie. Felfogásom a kormányzó 
jogkörének kiterjesztése kérdésében az, hogy 
én nem adnék több jogot, mint amennyi a 
koronázatlan királyt megilleti. Ugyanakkor, 
amikor tisztelettel meghajlunk az államfő sze­
mélye előtt, azt is kívánjuk, hogy ne vigyék 
bele fölöslegesen a politikai élet küzdelmeibe.

— A németorsűgi katolikus-üldözés tárgyá­
ban interpellációt mondottam el a képviselő- 
házban. Sajnálattal kell ehelyütt elmondanom, 
hogy e téren azt tapasztaltam, hogy nem igen 
szabad a katolikus sérelmeket nyilvánosságra 
vinni. A többségi párt is távolmaradt az ülés­
teremből.

mindössze a szélsőségesek helyezkedtek el 
a padsoraikban, akiket mi nyilaske rész tű­

seknek nevezünk.
Sajnálom ezt a tényt azért, mert a keresztény 
szolidaritás igen fontos és hatalmas eszme. 
A vallásüldözés tárgyában szükséges, hogy egy­
öntetű álláspontja legyen minden osztálynak. 
Én bírálatot gyakoriok a magam fajtája ellen 
is, mert azon az állásponton vagyok, hogy a 
helytelen, félszeg, hibás rendszerek ellen a 
közéleti embereknek és újságoknak kötelessé­
gük szót emelni. Széchenyi György grófot a 
hallgatóság beszéde után meleg tüntetéssel és 
éljenzéssel vette körül. Ezután több mint egy 
órás beszédet mondott Reibel Mihály képviselő, 
aki tiszta közéletet követelt.

Súlyos autókaram bol a Budakeszi 
ufón öt sebesü ltte l

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt a Budakeszi-ut 46. sz. 

ház előtt súlyos autókarambol történt, 
amelynek

öt sebesültje közül a mentők két fiatal 
katonát súlyos állapotban a helyőrségi 

kórházba szállítottak.
Budakeszi felől a főváros felé robogott az 
R .397 rendszámú kincstári autó, amely ed­
dig meg nem állapított oknál fogva össze­
ütközött a Budakeszi felé haladó autóbusz- 
szal. A karambol következtében

az autóbusz utasai közül: Földes István,

Pulay János és Rózsahegyi István meg­
sebesültek,

a kincstári autón helyet foglaló két katona: 
Suli József és Szabó Imre huszonhároméves 
közlegény ugyancsak súlyos sérülést szenve­
dett.

A nagy riadalmat keltett autószerencsét­
lenség után néhány perccel már megérkez­
tek a mentők, akik

a Budakeszi autóbusz sebesültjeit ápo­
lás alá vették,

és a helyszínen hagyták, a két fiatal katonát 
pedig a IX. számú helyőrségi kórházba szál 
litották.

Tíztagú tanács dönt 
a Nemzeti Önállósitási Alap 

felhasználásáról
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A kormány tagjai az utolsó évek szokásának l 
megfelelően, az idén is vidéki minisztertanácsot 
tartottak, hogy a nagy nyilvánosságtól el­
vonulva, részletesen megtárgyalják a legfonto­
sabb aktuális kérdéseket és a kormány nyári 
munkaprogramját. Szombaton

Balatonőszödön, reggel kilenctől — este 
hatig tartott a minisztertanács,

amelyet csak rövid ebédszünet szakított meg, 
majd a miniszterek újra átvonultak az üdülő­
telep régi épületének verőfényes, üveges veran­
dájára, ahol a tanácskozást folytatták. Rövid 
ideig

résztvett a mini.sztertanácsos Keresztes- 
Fischer volt belügyminiszter Is,

akit a Nemzeti önállósitási Alap működésére 
vonatkozó rendelet letárgyalásához hívtak meg, 
mert a kormány őt kéri fel az alap ügyeit in­
téző bizottság elnökévé.

A minisztertanácson minden miniszter részle­
tesen beszámolt a tárcája körében végzett fel­
adatokról. Az egész kormány programja meg­
beszélésre került Balatonőszödön. Foglalkozott 
a minisztertanács a Zöldkercszt védőnöképzes 
intézményesítésével és az uj intézetek felállí­
tásával. Részletesen

letárgyalták a Nemzeti önállósitási Alap fel- 
használásának kérdését Is. Az alap felhasz­
nálásáról tíz tagból álló tanács fog dön­

teni
s a tanácsot olyan közéleti férfiakból állítják 
össze, akik függetlenségüknél fogva az elfogu­
latlanság főkellékével rendelkeznek. A tanács 
összetétele biztosítani fogja, hogy a Nemzeti 
önállósitási Alapból olyanok jutnak pénzhez, 
akik reászoruló érdemes és alkalmas emberek. 
Ez a három kellék lesz döntő abban a kérdés­
ben, hogy kit támogat az alap. Képviselve lesz 
a tanácsban egyforma arányban a tudomá­
nyos, politikai cs gazdasági világ, magas köz­
életi személyiségek részvételével.

Rőder Vilmos honvédelmi miniszter a mi­
nisztertanácson a tűzharcos törvényjavaslat 
tervezetének kiegészítését ismertette. Ugyanis a 
NÉP frontharcos bizottságának, a Frontharcos 
Szövetségnek és másutt elhangzott közéleti 
hozzászólásoknak összevetéséből, uj cs az ere­
deti javaslattal szemben támasztott igényeket 
messze kielégítő- rendelkezések fognak beleke­
rülni a módosított törvényjavaslatba. Értesü­
lésünk szerint

a tüzvonalban szolgálatot teljesített és

Károly csapatkereszttel rendelkező embe­
rekre, minden megkülönböztetés nélkül

egyformán kiterjed az uj javaslat
Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter a 

magyar lapkiadást is közelről érintő rotációs 
papirellátás tekintetében felmerült kérdéseket 
ismertette.

- ■ ........ —-v i /z /z / t* *  —
— Kellemetlenkedni akartak egy budapesti 

szállónak. A Reggeli Újság legutóbbi számában 
jelentettük, bogy a Völkischer Bcobachtcrbrn 
megjelent az egyik előkelő budapesti szálló hir­
detése, amelyről kiderült, hogy apokrif. Ugyan­
akkor közöltük a szálló igazgatójának nyilatko­
zatát is, amelyből kitűnt, hogy a budapesti 
szálló semmiféle hirdetést nem adott fel ebbe a 
német lapba, következéskép ők maguk csodál­
koztak a legjobban, hogy ez a hirdetés megje­
lenhetett. Az ismert szálló vezetőjének egész 
munkássága kizárja, hogy bármilyen természetű 
felekezetellenef propaganda szolgálatába álljon, 
magának a szállónak pedig eddigi összekötte­
tései mindig a legtávolabb állottak a felekezeti 
szempontoktól: a vezetőség egyedül a közönség 
érdekeit tartotta szemelött. Ilymódon tehát a 
Völkischer Beabachtcr-rc} kapcsolatos hirek — 
szakmai körök véleménye szerint — nyilván 
tendenciózusan kerültek a köztudatba.
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« nemzeti csapatok az olasz „Fekete Nyil“ 
támogatásával Santander elölt állnak

Kilenc nemzeti bombavető légi támadása Madrid ellen 
Izgalmas órák a spanyol fővárosban

A
Este hét órakor kilenc 

felett és bombázta a fővárost.

A vasárnapra virradó éjszaka és vasárnap 
reggel Franco tábornok csapatai támadást indí­
tottak Carabanchelnél. A köztársasági csapatok 
támadása a Casa de Camponál fejlődött ki. 
Mindkét részen azonban csak a harcvonalak ki­
igazítására szorítkoztak, Carabanchelnél a nem­
zetiek felrobbantottak egy aknát nehány méter­
rel a köztársasági csapatok lövészárkai mögött. 
A robbanás következtében összedőlt egy ház. A 
nemzetiek azt remélték, hogy a házban köztár­
sasági csapatok rejtőztek el és azok is elpusz­
tultak. A köztársaságiak azonban már régebben 
teljesen kiürítették a házat.

A robbanás után rövid idővel megindult a tá­
madás A harc egész hajnalhasadásig folyt. L'gy 
látszik, egyik fél sem ért el jelentékeny ered­
ményt és megtartották állásaikat. Casa de Cam­
ponál a köztársasági csapatok erős nyomást 
gyakoroltak az ellenfélre. Különösen a temetői 
rsézen támadtak és az ottani fontos állásokat 
félig cl is foglalták.

Készülődés Santan­
der elfoglalására

Paris, junius 27.
Bilbaóból érkezett egybehangzó táviratok 

szerint a nemzeti csapatok, támogatva az olasz 
Fekete Nyíl hadosztály áltat, szünet nélkül foly­
tatják előnyomulásukat Santander eltalálására'. 
A nemzeti csapatok hadvezetősége nem hisz 
azoknak a híreknek, hogy a Santanderbe me- 
nekült baszk kormány ellenállás nélkül át 
akarja engedni Santander városát a nemzeti 
csapatoknak.

A bilbaói hirek szerint a 6. hadosztály törzs­
fára nesnokságán kijelentették a haditudósítók 
előtt, hogy

a hadműveleteket Santander elfoglalására 
a legnagyobb eréllyel folytatják.

A nemzeti főparancsnokság utasitásaiból ári 
k ’e‘kez!-tnek, hogy a baszk milícia Bilbi 
és Valmaseda között heves ellenállást fejt k 
M-ir ezért sem lehet hinni azoknak a hireszti 
i 'v^nck, hogy a baszk kormány ál akarja ei 
í' i. . harc nélkül Santandert a nemzeti csap, 
‘ -knak. Erre csak akkor kerül majd a so 
mondották a nemzetiek főhadiszállásán, ha 
' L'-'lőcsapatok uj vereség árán meggyi 
:'‘‘nek majd a nemzetiek fölényéről. Ilyen ki 
ru.n)én\ r-k között a közeljövőben a Baszkfö
J-.-vszab.isu hadműveletek színhelye lesz.

nemzeti csapatok főhadiszállására érkezett
jelentések szerint

Santanderben az élelmiszerhiány napról- 
napra érezhetőbbé válik,

- “’dl is inkább, mert a menekültek száma most 
ls állandóan ezrekkel növekszik. A nemzetiek

7<rkara azzal számol, hogy Santander védő- 
‘g’ i, ugyanúgy, mint annakidején Bilbao

, . ' e- ' t ö r t é n t ,  a: élelmiszercllátási ne
fogják harcképtelenné tenni.

••gil olasz önkéntes dandár foly- 
Győzedelmes előnyomulását Santander felé

.. 1 ^foglalta Utón városát. A «Cana-
3 <Ba|eares> nemzeti cirkálóhajók

- ; 'á vették a Santanderbe vezető utakat.

Légi bombák 
a Polgári lakosságra

Salamanca, junius 27.
■J! u.jszűiiás jelnti a bisayai hadszintér-

B i z t o s í t s o n  magá­
nak egy szép. kellemes 
és olcsó nyaralást a Né­
met tengerparton. a 
Rajna mellett, a csodás 
Bajor Alpcsekben, a 
fenséges Thűringiai vagy 
Schwarzwaldi erdőkben. 
60% utazási kedvezmény, 
az ottarlózkodósi idő 
korlátozása nélkül. Sze­
mélyenként 500.— már­
káig csekk igényelhető. 
Felvilágosítással és képes 
tájékoztatóval szolgál a

Reichs-
bahn-

zentrale
&udaD„ ,  '^ ^ z á g i vezérképviselete:

’ »•. Nádor-utea 18. Tel.: 120-710.

p  , M adrid , junius 27.
Reggeli Ijsag tudósítójától.
nemzeti bombavető repülőgép átrepült Madrii 

A bombázás részletesebb adatai meg ismeretlenéit

ről: A nemzeti csapatok folytatják előrenyo­
mulásukat cs elfoglalták San Pcdro de Galda-

Hitler szerint a Gondviselés nélkül nem 
lehet világtörténelmet csinálni

Wiirzburg, junius 27.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hitler Adolf birodalmi vezér és kancellár ma 
részt vett a icajna-frankeni kerületi pártnapon. 
A wiirzburgi Kesider.t-téren tartott nagygyűlé­
sen több mint 200.000 hallgató előtt mondott 
beszédet, melyben a következőket jelentete ki:

— A nemzetiszoeialista gazdasági felfogás 
szerint nem az a fontos, mennyi pénzt nyo­
mat és ad ki egy nemzet, hanem az, hogy 
milyen munkaértékek állnak e mögött a pénz 
mögött. Az egész népnek mindjobban és nö­
vekvő mértékben kelt részesülnie ennek az 
óriási munkaintenzitásnak az eredményeiből. 
Ez a célja a négyéves tervnek is, amelynek 
Németországot csak attól kell megóvnia, hogy 
minden harmadik ember tetszése szerint ki­
zsákmányolhassa.

Paul-Boncour feltűnő nyilatkozata 
Ausztria, Cseh- Szlovákia és Magyar- 

ország összefogásáról
Becs, junius 27.

(A Reggeli Újság tudósítójának tele fon jelentése)
Paul-Boncour volt francia külügyminiszter és 

népszövetségi megbízóit vasárnap Pozsonyba 
érkezett, ahol, mint a népszövetségi liga francia 
delegációjának elnöke, résztvesz a liga pozsonyi 
gyűlésén,

Paul-Boncour nyilatkozatot adott

a becsi Morgcn munkatársának a dunavölgyi 
államok helyzetéről cs nyilatkozatában ezeket 
mondotta:

-— -- ------------------- hSE

A vizsgálóbíró nem helyezte 
szabadlábra Tor day László

gazdasági főtanácsost
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A földmivelésügyi minisztériumban el­
követett nagyarányú sikkasztás ügye vasár- 
nap is foglalkoztatta a vizsgálóbírót. A 
szombaton letartóztatott marosvásárhelyi 
Torday László gazdasági főtanácsos védője 
ugyani s beadványt juttatott el Nagy Pál 
vizsgálóbíróhoz, akitől azt kérte, hogy vé­
dencét szállítsák át a rabkórházba.

A védő azzal indokolta kérését, hogy
Torday László súlyos beteg és idült 

alkoholizmusban szenved.
Nagy Pál vizsgálóbíró azonban elutas totla 
a védő kérését és igy

DÉCSI Péter Pál napján — kedden OMNIA
MERLE OBERON legragyogóbb alakítása

E6Y VISSZANYERT ÉlEI ~
(Broken Melody)

Partnere: JO HN GARRICK A londoni opera tenoristája.
Történik: Londonban — Fárisban és az Ördögszigeten

DÉCSI Péter Pál napján — kedden OMNIA

nest, a Garay magaslatot, valamint a Mira- 
csucsot. Jelentékeny hadianyagot is zsákmá­
nyoltak, különösen nagymennyiségű lőszert. Az 
ellenség repülőgépről bombázta Penarroyát. A 
bombák négy halálesetet okoztak, valamint 2't 
sebesülést. A sebesültek legnagyobbrészc pol­
gári egyén, köztük több asszony és gyermek.

Azokkal a vádakka*' szemben, hogy Német­
ország vissza akar húzódni a világkereskede­
lemtől, Hitler kijelentette:

— Erről szó sem lehet. Ellenkezőleg, a kül­
földdel még nagyobb mértékben akarunk ke­
reskedelmet folytatni és üzleteket kötni, mint 
eddig.

— Ha visszatekintek arra az öt esztendőre — 
fejezte be beszédét Hitler, — amely mögöttünk 
van, akkor azt mondhatom: ez nem csak em­
beri mű volt. Ha nem a Gondviselés vezetett 
volna bennünket, akkkor gyakran nem találtam 
volna meg ezeket a meredek utakat. Ezt éppen 
bírálóinknak jól kellene tudniok. Ezért mi 
nemzetíszoeialisták lelkünk legmélyén valláso­
sak vagyunk és ez nem is lehel másképp. Senki 
sem csinálhat országos- vagy.- világtörténel­
met, ha akaratával és képességeivel nem páro­
sul a Gondviselés áldása.

—  i  ................... ..................................................... .

— Az a megyőződésem, hogy
csak Ausztria és Csehszlovákia, valamint 
Csehszlovákia és Magyarország szoros és 
baráti összefogása mentheti meg Közép- 
Európa sorsát és n dunai államokat a ha­
talmas szomszédállamok aspirációival szem­

ben.
A dunai államoknak nemcsak közgazdaságilag, 
hanem politikai téren is okvetlenül össze kell 
fogniok. mert Ausztria, Magyarország és Cseh­
szlovákia csak az összefogás által menthetik 
meg függetlenségüket és konszolidációjukat.

© H -----------------------------

Torday László továbbra is az ügyész­
ség fogházában marad.

A földmivelésügyi minisztérium aktáit és 
főkönyveit egyébként a minsztérium és az 
ügyészség könyvszakértői vizsgálják felül, 
annak megállapítására, hogy milyen körül­
mények között történtek a sikkasztások és 
hogyan tudta kijátszani Torday László fe­
lettesei figyelmét.

■ • v s i / lS l / t / i—  -  —

— Sajtó és közigazgatás. Ezen a címen je­
lent meg Nyékhegyi István sajtókamara terve­
zete. A mű. amely a Franklin Társulat könyv- 
kereskedésében kapható, nagy érdeklődést kel­
tett úgy szakkörökben, mint a nagyközönség 
soraiban.

„ G y ó g y f ü r d ő k ,
m agaslati gyógyhelyek"

„C IF I"
utján nyújt fe lvilágosítást!

V i z ű m ,  u t a z á s ,  
szálloda, valutaigénylés!
,,C IF I“  csehszlovák hivatalos
Fürdő- és ldegenlorgalmi Infor­
mációs Iroda. V.. József-tér 6 
Telefon: 354-258 és 183-520

Vasárnap leleplezték 
Julián barát szobrát

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Nagy ünnepe volt vasárnap a magyar katoli- 

cismusnak és a Szent Domonkos rendnek: Bu­
dán, a Halászbástya északi oldalán leleplezték 
Julián barát szobrát. Czapik Gyula pápai prelá- 
tus celebrálta az ünnepi misét, amely után a dí­
szes és előkelő közönség, — amelynek soraiban 
olt volt Auguszta királyi hercegasszony is, — 
kivonult a fehér lepellel letakart szobor elé. 
Szily Kálmán kultuszállamlitkár mondotta az 
ünnepi beszédet, ameyben rámutatott arra, 
hogy

Julián barát útja két testvérnek: az Ázsiá­
ban maradt és az Európába szakadt ma­
gyarságnak első és utolsó találkozása volt.
A hőslelkü szerzetes IV. Béla király meg­

bízásából kereste fel az őshazában maradt 
Magna Hungáriát, egyedül ért a célhoz: vala­
hol az Ural lábánál testvérekre talált, akik 
megértették nyelvét.

Második küldetése során már nem ért célhoz, 
mert Oroszországban találkozott Batu kán kö­
vetével. aki a kán levelét vitte IV. Bélához, 
hogy hódolásra szólítsa fel.

Julián barát terjedelmes jelentésben figyel­
meztette a pápát a közeledő pogány vesze­
delemre, amelyet nem tudott megakadá­

lyozni.
Ezután lehullott a lepel a szoborról, ame­

lyet Antal Károly szobrászművész alkotott.
A főváros közönsége nevében dorogi Farkas 

Ákos tanácsnok vette át a szobrot. Krywald 
Ottó prclátus emlékezett meg ezután Julián ba­
rátról, az első hiltéritőről, majd P. Badr I k 
Bertalan domonkosrendi tartományi főnök 
mondott köszönetét mindazoknak, akik a szo­
bor megalkotásánál közreműködtek.

Tábortűz és szerenád Balaton- 
füreden Darányi tiszteletére

Balalonfüred, junius 27.
A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése

Darányi Kálmán miniszterelnök és felesége, 
valamint Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter és 
Hómon Bálint kultuszminiszter szombaton az 
esti órákban Balatonfüredre érkezett. Este 
resztvettek a környék összes cserkészeinek tá­
bortüzén,

a tábortűz után a cserkészzenekarok sze­
renádot adtak a miniszterelnök és felesége 

tiszteletére.

Vasárnap délelőtt a miniszterelnök és a minisz­
terek resztvettek a balatonfüredi cserkészcsapat 
zászlóavatásán. Schmidt Ferenc igazgató-főorvos 
üdvözölte a kormány tagjait, majd az ünnepi 
beszédet Szuhács János igazgató-tanitó mon­
dotta.

Darányi Kálmánná „szebb magyar jövőt'1 
szavakkal avatta fel a cserkészzászlót. Zászló­
szöget ütött be a zászlórudba Darányi, Fabinyi 
és Hóman miniszler is. Délután lebonyolították 
a nemzetközi teniszversenyeket, este disztábor- 
t űzzél fejezték be a balatonfüredi cserkész- 
ünnepséget.

Vasárnap délután Darányi Kálmán minisz­
terelnök Balatonkenesére ment, ahol

Karafiáth Jenő főpolgármester vendége 
volt.

Balatonőszödről Kenesére utazóit Bornemisza 
Géza kereskedelmi miniszter és Mikecz Ödön 
államtitkár is. A miniszterelnök és társasága a 
későesti órákig maradlKenescn, kedélvesbrid- 
zsezés közben.

-  -

— A Junius! Bajtársak emlékünnepe. Az
1919. Júniusi Bajtársak Szövetsége vasárnap 
délelőtt az 1919. évi junius 21-i ellenforrada­
lom hősi halottainak emlékére a Ludovika 
Akadémia kertjében felálitott hősi emlékmű 
előtt emlékünnepséget rendezett. Az ünnepséget 
szentmise vezette be, amelyet vitéz Mándoky 
Sándor főesperes mondott. Gróf Takách-Tolvay 
József társelnök mondott ünnepi beszédet, 
amelyben a júniusi bajtársakat állította köve­
tendő mintaképül a Ludovika ifjúsága elé. Az 
emlékünnepség után tartotta a szövetség évi 
rendes közgyűlését Petényi Zsigmond báró el­
nökletével. Nagy Sándor igazgató ismertette az 
egyesület működését, majd Rigó Béla főpénz­
táros terjesztette elő a zárszámadást és a jövő 
évi költségvetést. A tisztujitás során megválasz­

tották « régi vezetőségek
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Amerikai gőzös meg­
mentette egy égő hajó

személyzetét
N'ew-York, junius 27.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A President Pierce gőzös jelentette, hogy a 

I^andgaie Castle angol teherhajó személyzetét 
felvette fedélzetére. A hajó tegnap dél óta sza­
kadatlanul égett.

BIZTOSÍTSA PODGYÉSZAT!
az E u r ó p a i  Áru- ésPodgyászbiztositó R.T 
tout risque kötvényei az összes állomásokon

és utazási rodákban k a p h a tó k  
Kötvényét telefonrende ésre  (18-27-07, 18-27-08) 

haztioz is küid,ük

Nyomtalanul eltűnt 
egy fiatal kereskedő

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Rejtélyes eltűnési ügyben nyomoz hetek óta 

a ^kapitányság bűnügyi osztálya. Egy fiatál 
kereskedő, névszeiinl: Ungár József, eltávozott 
a lakásáról és azóta nem tért vissza. Az eltűnési 
ügyet különösen" titokzatossá teszi az a körül­
mény, hogy a fialni kereskedőnek tulajdonkép­
pen nem volt semmi oka öngyilkosságot elkö­
vetni, vagy családjától clbujdosni.

Ungár József feleségével együtt a Kazinczy- 
utea 7. szánni házban lakott. Mindössze

öt hónappal ezelőtt nősült
és a rendőri nyomozás szerint feleségével nyu­
godt, kiegyensúlyozott házaséletet élt. Mu’.t hét 
csütörtökjén Ungár reggel eltávozott hazulról 
azzal, hogy délig feltétlenül hazajön. Meg­
mondta, hogy a Holló-utcába megy egy szabó­
mesterhez, azután egy két üzleti ügyét elintézi 
és délre visszatér. Ebédre azonban Ungárné 
hiába várta haza férjet, — nem érkezett meg. 
Először ő maga indult keresésére, de amikor 
ez a kutatás eredménytelennek bizonyult, a 
rendőrséghez fordult.

Ungár Józsefnél eltűnése napján kisebb 
összegű készpénz és néhány ékszerdarab 

volt.
A rendőrség vasárnap az eltűnt textilkereskedő 
felkutatására rádiókörözést adott ki.

Lipótvárosi parknál, to .«k t 33
alatt egy- és kétszoba hallos és garzon lakások, valamint 
üzlethelyiségek szeptember 15-i beköltözésre kiadók Ér­
deklődni helyszínen és tervezőknél: Lipót-körut 5. alatt, 
telefon 12-28-06.

— Ebédfőzés közben összeégett egy uriasz- 
szony. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap 
délben az örömvölgy-utca 36/b számú házban, 
ahol Jusztin István magántisztviselő feleségének 
ebédfőzés közben a kályhából kicsapó láng kö­
vetkeztében meggyulladt a ruhája. Jusztinnét 
a mentők harmadfokú égési sebekkel szállítot­
ták a kórházba. Állapota életveszélyes.

CSILLÁRT 
„  METEOR

cs ilfiá rg yárb an
vásároljon 2

8+1 lángu Czletck:
Podmaniezkr ntea ÍJ 

m o d e ll,  víel ulea t

K ern üzleti és Júxsel-körul 44 
s l világító- Vámház-kfinil ti 
testek nagy Erzsébet-k-lnil IJ 

választékban. Matgil-krisa.
Is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Pées
Miskolc
Debrecen
Sieted
Győr ta«

J-íctcŴé
Hacsek (ül a kávé­

házban): Pincér! Pincér!
Pincér (jön): Tessék 

parancsolni.
Hacsek: Mondja ké­

rem, miért van ilyen 
rossz szaga ennek a 
tányérnak?

Pincér: Hogy lehet a 
tányérnak rossz szaga?
Mikor rátettem az ételi a tányérra, ragyogó 
tiszta volt.

Hacsek: Hát akkor mi büdös itt mégis?
Pincér (büszkén): A hús! (gyorsan el­

megy).
Sajó (jön): Alászolgája!
Hacsek: Alászolgája! Hol volt vasárnap, 

hogy nem láttam?
Sajó: Lementünk autóval a Balatonra!
Hacsek: Kinek van maguknál autója?
Sajó: A nagynénémnek.
Hacsek: És szép?
Sajó: Elég szép! A múlt héten lakkozták 

újra!
Hacsek: A nagynénit?
Sajó: Barom! Az autót!
Hacsek: És hány éves?
Sajó: ötvenhat!
Hacsek: Az autó?
Sajó (ordít): A nagynéni!!
Hacsek: És mennyi idő alatt értek oda?
Sajó: Sokáig tarlott. A nagynéni vezette 

az autót és Lepsénynél észrevettük, hogy 
hiányzik az egyik kereke.

Hacsek: A nagynéninek?
Sajó: Az autónak!!! Erre abban a porban 

kénytelen voltam aláfeküdni.
Hacsek: A nagynéninek???
Sajó (üvölt): Az au tónak!!... És ahogy 

ott fekszem, észreveszem, hogy a kipuffo- 
gója is be van dugulva.

Hacsek (félve): Az autónak?
Sajó: Igen.
Hacsek (felsóhajt): No hála Isten, csak­

hogy eltaláltam! És egyébként milyen volt 
az ut?

Sajó: Kitűnő! Csak egy kis szakaszon 
gyenge!

Hacsek: Hát akkor miért hazudik, hogy 
autóval mentek?

Sajó (bámul): Miért, hát hogy mentünk?
Hacsek: Villamoson!
Sajó: Megőrült? Honnan veszi, hogy vil­

lamoson??
Hacsek: Hát most mondta, hogy kisszaka- 

szon gyenge volt. . .  Mondja, melyik villa­
mos jár a Balatonra?

Sajó (dühös): Idehallgasson Hacsek, ha a

»Á nyilasok német politikát akarnak 
(sinálni Magyarországon, amely 

ezer évig küzdött függetlenségéért®
Mezőkeresztes, junius 27.

•'.4 Feggeli Újság tudósítójának telefonjelemése)
A mezőkeresztesi választókerületben a füg­

getlen kisgazdapárt vasárnap két gyűlést is tar­
tott. A gyűlésekre leutazott Tildy Zoltán, a kis­
gazdapárt alelnöke, akit négy évvel ezelőlt 
nagy terrorral ütöttek itt el a mandátumtól. 
Gaál Olivér szólalt fel elsőnek, aki a nyilas- 
kereszteseknek a kisgazdapárt ellen indított 
akciójáról beszélt. Azt fejtegette, hogy

a nyilasok a németek mellett Igyekeznek 
hangulatot kelteni, német politikát akar­
nak csinálni Magyarországon, ahol csak­
nem ezer évig folyt a harc a függetlenség-

Svábhegyi Nagyszálló
Szalon és jazz művész-zenekar

zasa Gorodinszky, a rádióból közismert zongoraművész vezetésével 
J u l i u s  1 - 1 6 l m i n d e n n a p  t á n c

N a p i p e n z ió á r  10 p e n g ő tő l

hülyeség é n e k e l n i  
tudna, akkor maga 
egyedül lehetne a doni 
kozák-kórus! Nem is 
értem, hogy van kedve 
marháskodni, mikor 
komolyra fordult me­
gint a helyzet.

Hacsek: Minő hely­
zet?

Hacsek: Semleges, mit?
Sajó: Z ónát!... Tudja maga egyáltalán 

mi az a zóna?
Hacsek: Kis pejsli!
Sgjó: Micsoda??
Hacsek: Kis pejsli!!
Sajó: Hogy hogy kis pejsli??
Hacsek: A vendéglőkben ki van in a : 

zóna kis pejsli hatvan fillér.
Sajó (ordít): De én nem erről a zónáról 

beszélek. Én arról a zónáról beszélek, amit 
megsértettek!

Hacsek: A pej síit megsértették?
Sajó (kétségbeesve): Hogy lehet egy pejs- 

lit megsérteni???
Hacsek: Azt mondják neki: te kis büdös!
Sajó: Könyörgöm Hacsek, értsen meg. Itt 

tengeri zónáról van szó!
Hacsek (örömmel): Már van kukorica?
Sajó: Hogy jön most ide a kukorica?
Hacsek: Azt kérdem én is! Hogy jön már 

júniusban a kukorica? Pláne zónában.
Sajó (üvölt): De 'mit akar folyton azzal a 

kukoricával?
Hacsek: Én? Hát nem maga jött a tenge­

rivel??
Sajó: Az megint más! A tengeri zónában 

álltak a német hadihajók. És az egyikei 
majdnem megtorpedózták! Ebből aztán 
nagy baj lett, mire tudja mit főztek ki a 
zóna-ügyben a nagyhatalmak?

Hacsek (diadalmasan): Kis pörköltet!
Sajó (az asztalra csap): Slussz, ez a téma 

be van fejezve!... Hát meséljen, hová 
mennek nyaralni?

Hacsek: Fogalmam sincs! A családom 
nem tud Lillafüred és Kékes között dön­
teni!

Sajó: Hogy-hogy?
Hacsek: A feleségem azt mondta, men­

jünk Kékesre, az anyósom azt mondta, men­
jünk Lillára.

Sajó: És mit mond maga?
Hacsek: Hogy mindaketten menjenek a 

sárgába!
★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

ért és legtöbbször — éppen a németekkel 
szemben.

Tiszteljük Németországot, de függetlenségünket 
mindenkivel szemben fent fogjuk tartant.

Tildy Zollán szólalt fel ezután, aki megálla­
pította, hogy a mostani miniszterelnök nem 
jelentette ki magát a nemzet vezérének, ha­
nem azt mondotta, hogy ő a nemzet szolgája, 
amivel a nemzet belső békéjét sokkal jobban 
szolgálta.

Tildy Zoltán egy másik beszédében arról 
szólt, hogy azt szeretnék, ha a nagybirtok és a 
nagytőke is meglátná a gyengébbek helyzetét és 
cselekvésre és adakozásra is hajlandók lenné­
nek a nemzet érdekében.

panamakalapok
j a  KALAP, URIDIVAT

Károly-körut 3 , saroküzlet

Valódi 
Equador
KOZM

Mattéra 17 óra alatt 
Sanfranciskóból 

Moszkvába akar repülni
Sanfrancisko, junius 27.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Érdekes bejelentés hangzott el azon a disz- 

iakomán. amelyet Oaklandhan rendeztek a há­
rom szovjelrepiilő tiszteletére, aki elsőnek kí­
sérelte meg, hogy Moszkvából az északi sarkon 
át egyenesen Sanfranciskóba repüljön s el is 
jutóit az amerikai Vancouverig, ahol géphiba 
miatt kényszerleszállást hajlott végre gépével.

James Mattern. a híres amerikai repülő po- 
hárköszöntőjeben közölte, hogy egy hónapon 
belül követi a szovjetrepülök példáját. <le for- 
ditott irányban Sanfraneikóból indul el repüln- 
utjara és ez északi sarkon ál Moszkvába igyek­
szik. Utján különleges gépet basznál, amely 
könnyen bírja az óránkénti négyszázkilométeres 
sebességet.

Mattem reméli, hogy a szratoszféra-repiilő- 
gépek mintájára épített gépével, amellyel kilenc­
ezer méteres átlagos magasságban kíván ha­
ladni, a 10.000 kilométeres utat nem egészen 
17 óra a,all lebonyolít halja közbenső leszállás 
nélkül.

r t / l / l / l / i s i *

Nagyarányú kommunista szer­
vezkedést lepleztek le Orosházán

Orosháza, junius 27.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Nagyarányú kommunista összeesküvés ügyé­
ben indított nyomozást vasárnap az orosházai 
csendőrség. Az orosházai összeesküvés kapcso­
latban állt a legutóbb Budapesten leleplezett 
kommunista szervezkedéssel, amelynek

tizennyolc gyanúsítottját vasárnap megbi­
lincselve Orosházára szállították

a nyomozás megkönnyítése érdekében.
Az eddigi megállapítások szerint a kommu­

nista szervezkedés kiterjed Békéscsabára, Gyu­
lára és más környékbeli városokra is és az 
összeesküvésben nyolcvanhat napszámos, föld 
munkás, iparosember vett részt.

Orosházán húsz résztvevője volt a kommu­
nista szervezkedésnek,

amely — az adatok szerint — kaszárnyákat 
akart robbantani és fel akarták gyújtani az 
orosházai evangélikus templomot, valamint a 
pályaudvart is.

Van Zeeland kedden 
Roosevelttel tanácskozik

Washington, junius 27
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Van Zeeland belga miniszterelnök, aki — 
mint ismeretes — az angol és francia kormány 
mcgbizásából az Egyesült Államok elnökével és 
vezető politikai személyiségeivel az elmúlt hé­
ten tárgyalásokat folytatott a világgazdasági 
helyzet feljavítását célzó tervekről, váratlanul 
úgy határozott, hogy meghosszabitja amerikai 
tartózkodását.

Van Zeeland eredeti terve az volt. hogy va­
sárnap Newyorkba utazik és ott több vezető 
amerikai bankárral eszmecserét folytat. A belga 
miniszterelnök most megváltoztatta tervét és 
egyelőre Washingtonban marad, ahol kedden 
Roosevelt elnökkel további megbeszéléseket 
folytat.

A nyári szellős ING g
m ár.................................................... P ’ás? ’ *  '•

KOZMA KALAP, URIDIVAT
K á ro ly -k ö rú t 3 , sarikiizlet

— A vidám élet Nyári Akadémiája. Érdek s
ötletet valósit meg néhány közismert magyar 
iró cs újságíró. Nyári Akadémia címmel heten­
ként egyszer ismétlődő előadássorozatot ren­
deznek, amelyen a boldog és vidám élet leg­
fontosabb tárgyait ismertetik. Komor és nagy- 
képű problémák helyeit, a  mai élet kellemes 
tudnivalóira neveli hallgatóit, ez a Nyári Aka­
démia. Az egyes tanszékekeet a következők 
vállalták: Állattan: Harsányi Zsolt: Olvasásiam 
gróf Bethlen Margit: Zenetan: Körmendi Fe­
renc; Nagymama leckéje: Fedők Sári: Ismerke­
déstan: Zágon István; Udvarlástan: Egyed Zol­
tán; Utazástan: Incze Sándor; Kiskocsmatan: 
Babay József; Mulattatástan: Eeiks Jenő; 
Strandlan: Stella Adorján; Keep-smilingtan:
Vadnai László. A Nyári Akadémia előadásait a 
Színházi Életben tartja és a legközelebbi szám­
ban veszi kezdetét.

STRANDDRESSZEK17.
Tinóm köatös ---------------------------------------  ■  B  “

KOZMA KALAP, URIDIVAT
K átoly-kőrut 3 , s&rokuzlet
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Ma érkezik Blomberg német hadügy­
miniszter repülőgépen Budapestre

— A Begged Ujscj tudósítójától —
Blomberg vezértábornagy, német hadügymi­

niszter leányával hétfőn délben érkezik Buda­
pestre.

Blomberg kíséretével együtt repülőgéppel 
jön

és az ünnepélyes fogadtatás az aj budapesti 
légikikötőben les:.

A német hadügyminiszter három napra jön 
Magyarországra, hogy visszaadja Rődcr Vilmos 
honvédelmi miniszter legutóbbi berlini látoga­
tását. Blomberg vezértábornagy és kísérete ré­
szére a margitszigeti Palatínus szállóban fog­
laltok le tizenkét szobái. Hétfőn délben Rőder 
honvédelmi miniszter ebédet ad az előkelő 
német vendégek tiszteletére, este pedig Kánya 
Kálmán külügyminiszter ad vacsorát.

Kedden délben dezsöné Rsz Darányi Kál­
mán miniszterelnöknél,

este pedig a honvédelmi miniszter rendez nagy­
szabású fogadással egybekötött vacsorát.

Szerdán Blomberg vezértábornagy Kende­
resre utazik.

Érettségije napján szepszis- 
ben meghalt dr. Wittmann 

Ernő ügyvéd 18 éves leánya
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Megdöbbentő tragédia hire terjedt el va­
sárnap délelőtt a főváros előkelő társaságai­
ban. Szobaion délután az egyik fővárosi 
szanatórium betegosztályában meghalt: Witt­
mann Éva, tizennyolc esztendős urile&ny, a 
Baar-Madas-leányintézet nyolcadik osztályos 
növendéke, akinek pontosan

az nap lett volna az érettségije, amikor 
alig néhány napos betegsége után el­

ragadta a halál.
Wittmann Éva Budapest egyik legismer­

tebb ügyvédjének: dr. Wittmann Ernőnek 
leánya. Wittmannék idősebb leánya, Klára, 
az elmúlt héten ment férjhez dr. Pöschl 
Ferenc orvoshoz, Pöschl Imre műegyetemi 
tanár fiához. A H'iffmnnn-családban, Klára 
házasságát a legnagyobb örömmel ünnepel­
ték s ekkor sújtott le a váratlan, de eleinte 
egészen jelentéktelennek látszó betegség.

A tizennyolcéves Éva, — Pest egyik leg­
szebb leánya, — aki éppen érettségi vizs­
gáira készült, panaszkodni kezdett, hogy 
fái a torka.

A háziorvos megvizsgálta és megállapította, 
hogy jelentéktelen mandulagyulladásról van 
szó és elegendő az otthoni kezelés. Sajnos, 
azonban a beteg állapota egyre rosszabbo­
dott. hirtelen felszökött a láz, úgy, hogy or­
vosi tanácsra

beszállították az egyik fővárosi szana­
tóriumba.

A szanatóriumba való szállítás után csak­
hamar megkezdődött az önfeláldozó harc a 
gyönyörű fiatal élet megmentésére, amely­
ben úgyszólván Budapest összes professzo­
rai resztvettek.

H ittmann Éva állapota azonban percről- 
percre rosszabbodott, anélkül, hogy a ke­
zelőorvosok rájöttek volna az alattmos be- 
tegség nyitjára. Végül is sikerült megállapi- 
teni, hogA’

az egyszerű torokgyulladás szeptikus 
tüneteket vett fel.

Nyaralójába is eljön a

PESTI
TŐZSDE

Nyári címváltozás, előfizetés:
Budapest, Anker-köz 2. sz.

Főszerkesztő:
KallósJános

ahol Horthy Miklós kormányzó vendége lesz. 
Kenderesről csütörtök reggel érkeznek vissza 
a fővárosba és a kora délutáni órákban repülő­
géppel utaznak vissza Németországba.

Berlin, junius 27.
Berlini politikai körökben nagy érdeklődés­

sel tekintenek Blomberg hadügyminiszter bu­
dapesti útja elé. Bár a kiadott szűkszavú hiva­
talos kommüniké csak udvariassági látogatás­
ról ír, de diplomáciai körök szerint

a Blomberg—Rőder találkozás jelentősége 
túllépi a megszokott udvariassági látoga­

tások kereteit.
Azt még nem tudják, hogy Blomberg — aki­
nek repülőgépe Münchenben leszáll

Obergalsbergen talú'kczik-e Hitler kancel­
lárral.

Budapestre csak kisebbik leánya, Dorothea ki­
séri el Blomberget. Blomberg hadügyminiszter 
kíséretében lesznek von dér Decken őrnagy, 
Böhm főhadnagy, magyar részről pedig Hardy 
ezredes berlini katonai attasé.

Dég Attila.

Ekkor már negyvenfokos lázban, önkívület­
ben feküdt a szanatóriumi ágyon az élet-ha­
lál között lebegő kis Wittmann Éva. aki egy­
másután hétszer kapott vérátömlesztést. A 
szanatórium egész orvosi gárdája ott állt 
betegágya körül.

Édesanyja az első perctől kezdve ott állt 
a betegágynál, mindaddig, amig a katasz­
trófa szombaton délután végzetes gyorsaság­
gal bekövetkezett.

A kezdődő szepszistünetek lassanként, 
általános szepszissé fejlődtek,

az orvosok tehetetlenül álltak a mér­
hetetlen fájdalmak között vergődő 

fiatal urilány betegágya mellett.
Harminchat óráig senki sem hagyta el a 

szanatóriumi betegszobát, ahol a tizennyolc­
éves kis Wittmann Éva életéért folyt a két­
ségbeesett küzdelem.

Szombat délben aztán már nyilvánvaló 
volt, hogy Wittmann Éva menthetetlen, az 
orvosok feladták a reményt és most már az 
egyik ájulásból a másikba eső dr. Witt- 
manné felé fordult a figyelem.

Amikor bekövetkezett a katasztrófa, meg­
rázó jelenetek játszódtak le a betegszobá­
ban.

Az édesanya Ideglázt kapott,
a családtagok egymást támogatták, s eköz­
ben megérkeztek a Baar-Madas intézet nö­
vendékei, a kis Wittmann Éva diáktársai, 
akik az érettségin értesültek a szörnyű tra­
gédiáról.

A tizennyolcéves Wittmann Évát hétfőn 
temetik. (b. z.)

— Életuntak. Urházy Mihály 61 éves napszá­
mos a Máglya-utca 89. számú ház udvarán 
vasárnap virradó éjszaka felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, meghalt. — A Vaspálya-ut kö­
zelében, az 7mperia/-kátránygyár mögött, a 
Budapestről Cegléd felé haladó 748-as számú 
személyvonat elé vetette magát Lantos Ferenc 
36 éves gyárimunkás. Amikor az öngyilkossági 
kísérletet észrevették, a vonat hirtelen megállt- 
Az elkeseredett gyárimunkást összetört tagok­
kal. eszméletlen állapotban emelték ki a vonat 
alól. A mentők Lantos Ferencet életveszélyes 
állapotban szállították a Horthy Miklós-kór- 
házba.

Premier

femfc-^S.VAN

FÓRUM

»Csa&agtiiinQye.« Stccuutfücdá
Budapesttől 10 perc, Baross-tértől 16 km.
50X25 m betűn versenyuszoda, gyermekmedence, kristálytiszta, kellemesen tempp 
iáit vízzel. 2500 C-öl homok. 100u l_-"1 gyepstrand. Játszótér. Sporttelep, torna 
szerekkel. Árnyas ősfák, park. ligetek. Hűtős, tágas családi téglakabinnk.
ZENE. TÁNC. RÁDIÓ. PING-I’HNG BILLIARD. STB
V E N D É G L Ő . C U K R Á S Z D A . O L C S Ó  ÁRAK.
MEGKÖZELÍTHETŐ: MAY Keleti pályaudvartól az á 5", 6»". 8*®. !«<•, 12;s . 1»“  
H 3-, 154°, 180i, 2GiS. 21”  stb. sonatokkal. A 26. 28 és 37-es villamosokról átszál­
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Rákoscssna-Ujtelep

Lázár igazságügy miniszter az egyéni 
szabadság védelméről

kalotc”' \  iktor

Lázár Andor

Sopron, junius 27.
(A Reggeli Újság tudósitójának telefonjelentése.)

Vasárnap délelőtt kezdődött az Országos 
ügyvédszövetség soproni vándorgyűlése, amelyre 

kúriai bíró és Csánk Béla mi- 
niszteri titkár kíséretében 
megérkezett Lázár Andor 
igazságügyminiszter is. A 
városháza dísztermében tar­
tották meg a gyűlést, ame­
lyen Kálnoki Bedö Sándor 
udvari tanácsos elnökölt, aki 
üdvözölte a minisztert. Az 
egyes szakbizottságok elő­
adói leltek: Komcrr.iczky 
Román, Böhm Ferenc. Va­
dász Béla. Dusárdy István, 
Görög Frigyes és Hindy 
Zoltán. A választás után 
Lázár Andor igazságügy­

miniszter hosszabb beszédet mondott.
— Épp oly drága nekem az én szabadságom, 

— mondotta az igazságügyminiszter, — mint 
felebarátomnak az ö szabadsága és

amikor a szabadságot gyakoroljuk és 
védelmezzük, sohase felejtsük el, hogy 
senkinek az egyéni szabadsága nem terjed­
het odáig, hogy a másik egyéni szabad­
ságát korlátozza, vagy éppen elkobozza.
Délben a város diszebédet adott a magyar 

ügyvédi kar tiszteletére. Sopronyi-T burner Mi­
hály polgármester üdvözlő szavaira Kelemen 
Kornél dr. országgyűlési képviselő válaszolt, 
aki beszédében hangsúlyozta a civitas fideis- 
sima. a soproni nép példát nyújtó hűségét. Ke­
lemen Kornél azután általános feltűnés köz-

Egy kikosarazott fiatalember 
borzalmas rém tette  Pécsett

Agyonszurfa az ágyban fekvő lányt, azután 
a Mecsek erdejébe menekült

Pécs, junius 27.
(A Reggeli Újság tudósítójának tclefonjelentése.)

Véres szerelmi dráma történt vasárnap haj­
nalban Pécsett. Reggel hat óra körül a kül­
városban lévő Ferenc-ulca csendjét velötrázó 
sikoltozások verték fel:

— Segítség! Segítség! Megölnek!
A kétségbeesett segélykiáltások Sztojka Péter 

nyugalmazott vasutas Ferenc-utca 3. számú 
házából hallatszottak. A szomszédok berohan­
tak a házba, ahol

vértől borítva találták a nyugalmazott 
vasutas leányát, a 28 éves Sztojkó Ilona 

fodrásznőt,

míg a merénylő éppen akkor ugrott ki a lakás 
ablakán.

A véres drámáról nyomban jelentést tettek a 
rendőrségnek, amely megállapította, hogy

a rendkívül csinos leányt kikosarazott 
udvarlója: Hagcn János állástalan mű­

szerész gyilkolta meg.

Hagen János hosszabb idő óla udvarolt Sztojkó 
Ilonának, aki azonban visszautasította az izgága 
természetű fiatalembert. Hagen Jánost kitiltot­
ták Sztojkóck házából, mire a szerelmes fiatal­
ember bosszúra határozta el magát.

ben válaszolt Hodzsa Milán csehszlovák mi­
niszterelnök múlt vasárnap mondott magyar­
nyelvű beszédére:

— Ila a jog eszméje győzött volna, akkor 
nem történhetett volna 
meg. hogy például a 

nagy magyar mese­
mondó, Jókai Mór 
szobrának komáromi 
alapkövét n cseh him­
nusz és a cseh minisz­
terelnök beszéde mel­
lett tették volna le. Ez 
a megállapítás egyúttal 
a választ is magában 

foglalja Hodzsa mi­
niszterelnök beszédére, 

amely beszédnek egyéb­
ként lojális és konszi-

liáns hangja és tartalma feltűnést kelteit. A 
beszéd témája a megértés és megbékülés han­
gulata volt.

A Duna valóban nem lehet arra hivatott, 
hogy elválasszon bennünket a Felvidék 

népétől.
mint ahogy egy ezredéven át összekötőkapocs 
volt. A megértés és megbékülés jószándéka ná­
lunk sem hiányzik, de ennek előfeltétele, 
hogy

a túloldalról mindenekelőtt megértés, meg­
békülés történjen az annakidején szám­
űzött jog és a jogon alapuló Igazágtétel 

gondolatával.
Az üdvözlések során Deutsch Marius bécsi 

ügyvéd magyar nyelven tolmácsolta az 
osztrák ügyvédszövetség üdvözletét.

Megtudta, hogy a lány családja kora hajnal­
ban a filléres gyorssal Fonyódra utazik és a 
házban Sztojkó Ilona marad nővérének nyolc 
éves kislányával. Reggel hat óra után Hagen 
belopódzott Sztojkóck házába, az ablakon ke­
resztül

beugrott Sztojkó Ilona hálószobájába és 
Kést fogott az ágyában fekvő lányra.

Sztojkó Ilona rémülten ugrott ki az ágyból. 
Hagen János pedig zsebkésével négyszer mellbe- 
szurta Sztojkó Ilonát. A lány menekülni akart 
a szobából, de Hagen utána vetette magát és 
még hatszor a hátába szúrta a kést. A szeren­
csétlen Sztojkó Ilona

a szúrások következtében összeesett és 
néhány pere alatt elvérzett.

Hagen János a gyilkosság után kiugrott a 
ház ablakán és a Mecsek erdeje felé futott. A 
leány .segélykiáltásaira elősiető szomszédok ül­
dözőbe vették,

a fiatalembernek azonban sikerült eltűnnie 
az erdő sűrűjében.

A rendőrség vasárnap nagy hajtó vadászatot 
rendezett a Mecsek erdejében Hagen János 
után, a gyilkost azonban a késő esti órákig 
még nem tudták megtalálni.

-----  '—★' V l f l / l / i —

— Végétért a Pen Club párizsi kongresszusa.
A Pen Club tizenötödik kongresszusának ülései 
Párisban befejeződtek. Lebrun, a francia köz­
társaság elnöke záróbeszédében örömének 
adott kifejezést, hogy negyven nemzet írói 
gyűltek össze Párisban és hitet tettek amellett, 
hogy távol minden politikai vonatkozástól, az 
alkotó irodalomnak szentelik tollúkat. A 
kongresszus záróünnepélye a Claridge-hotelben 
adott diszebéddel ért veget, amelyen megjelent 
Franz Werfcl is, mint a kongresszus díszven­
dége.

Pavilion kert Kabaré
VIII.. Rákóczi-ut 15. 3 őrá# szüntelen karagáe M

Turk Berta
legújabb német és magyar slágerokkal 

LÁSZLÓ MIKLÓS iró-szinművész saját tréfáival és a 
ragyogó kisérd műsor Kényelmes széksorok Filléres 
helyirak Telefon 14-30-72 :-i Dohányzás a nézőtéren

megengedve j-j Esőben teljesen fedett kerthdyiaé*
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MCElI MIREIC a „ R É G I  N Y Á R  -ban ahol
váci DL’ L L I  B É L A  és bandája muzsikál 
I., Gellérthegy-utca 3. (Kertkapu Naphegy-u. 6.)
L u g a s -  és v i t y i 1 ó-rendelés: 1—572—60.

BORNEMISZA MINISZTER ur figyel­
mébe ajánljuk alábbi szerény interpellá­
ciónkat: Van-e tudomása a miniszter urnák 
f'iról, hagy a balatoni müut Lepsény után 
járhatatlan? A Reggeli Újság már többször 
irt ennek a fontos és idegenforgalmi szem­
pontból nagyjelentőségű útnak hibáiról. 
Hiába! .4 szekerek teljesen tönkretették ezt 
a. sajnos, nem a: örökkévalóságnak épített 
úttestet, amelyen ma már sokhelyen fél­
méter mélységű kátyúk és zökkenők teszik 
lehetetlenné az autós közlekedést. Sürgős, 
sőt azonnali intézkedést kérünk, mert Lep­
sény után a közlekedés ma már életveszé­
lyes.

*

MEGSZÜLETETT a párisi világkiállítás 
magyar pavilonjának első szenzációja. Ma­
dame de Bonneval, párisi arisztokrata 
hölgy néhány nappal ezelőtt elvesztette a 
kiállítás területén háromszázezer frankot 
•tő brilliáns brossát. Madame de Bonneval ha­
sábos újsághirdetések utján kereste a va­
gyont érő tüt. amely tegnap — megkerült. 
Lyy Louise Müller nevű svájci táncosnő 
találta meg a brostüt a magyar pavillon- 
ban . . .

*

KARAFIÁTH JENŐ FŐPOLGÁRMESTER 
sokoldalú képességeiről eddig csak az a 
baráti kör tudott, amely kora fiatalsága óta 
figyelemmel kiséri a népszerű „Kara** út­
ját. Franciaország kivételével — ahol nem 
ritka a költő-nagykövet és színműíró-mi­
niszter — kevés európui országban foglal­
koznak a politikusok művészettel. Mindezt 
azért mondjuk el. mert néhány nappal ez­
előtt egy elegáns kötet jelent meg a köny­
vesboltok ablakaiban: „Az én dalaim'* cím­
mel. A szerző: Karafiáth Jenő. A finom Urá­
val átitatott versekről elég talán annyit, 
hogy komoly sikerre tarthattak volna ak­
kor is igényt, ha időközben nem lett volna 
Budapest főpolgármesterévé a melegszívű 
költő.

*
EVEK ÓTA működik itt Pesten, az Al­

mássy-téren minden reklám és ami a fő. 
minden adminisztrációs költség nélkül Ma­
gyar Miklós bizottsági tag ingyenes szabad­
téri konyhája. Magyar most indítványt 
nyújtott be a közgyűléshez, amelyben kéri, 
hogy létesítsen a főváros az Almássy-téren 
is a gyerekek részére egy lubickoló meden­
cét. .4 bizottsági tag ur a beadvány végén 
szerényen megjegyzi: ha nincs erre a fővá­
ros költségvetésében fedezet, akkor a NOVA 
vállalja a költségeket. Sok ilyen indítványt 
kérünk!

★

VALTER RÓZSIN, az Operaház kiváló 
művésznőjén, két nappal ezelőtt súlyos 
műtétet hajtottak végre az egyik budapesti 
szanatóriumban. A művésznő már túl van 
a veszélyen és tiz nap múlva elhagyja a 
szanatóriumot.

UJ ÉRDEKESSÉGE van a Svábhegynek: 
a kitűnő textiles óriási villát építtetett a 
Svábhegy olda'ában. .4 villa el is készült 
időre, csak éppen beköltözni nem lehetett, 
azon egyszerű oknál fogva, mert az útról 
nem volt megközelíthető. Elkezdtek tehát 
gyorsan építeni a meredek hegyoldalba egy 
a villához vezető szerpentinutat. A villa és 
az ut közötli nivődiffejencia azonban túl­
ságosan nagy lévén, a szerpentin veszélye­
sen hasonlít a tátrai ródlizők kedvelt szán­
pályájára. .1 pesti humor, az útra való te­
kintettel. máris elkeresztelte a villát: tSzán- 
lak i-nak . . .

♦
KÉT MINISZTERI VENDÉGE is van az 

Alsótörökvész-ut 4. sz. alatt uj vezetés mel­
lett álalakitott Rózsadombi Gyógyintézet­
nek. .4 bclbetegck. diétások és üdülök ré­
szére épült uj szanatóriumban tartózkodik 
egyik hollywoodi filmkorifeus felesége is.

11 es autóbuszmegállónál a közönség is 
kedvtelve nézi az árnyas parkban büszkél­
kedő épületeket.

KRÚDY ILONA, aki nemrégiben jött meg 
a Tátrából makkegészségesen, betegsége 
alatt regényt irt. Az írónő uj regényének 
címe: <Az e'.sö szerető*. Bennfentesek sze­
rint komoly irodalmi érték.

Kluboknak, egyesületeknek, iskoláknak kel­
lemes olcsó dunai kirándulásra

M. F. T. R. különhajók 

hétköznapra bérbeadók
Nagy termes hajók, különösen szerdára és 
péntekre, olcsón bérelhetők. Zuhany-, nap­
es légfürdözés a hajókon. Kisebb társasá­
goknak eMrargfizfisek, motorhajók 48 és 
vizitaxik 8 személyre hétköznapokon igen 
alkalmasak. Felvilágosítás a M. F. T. R.

igazgatóságnál.

• »>>^

A MÁTYÁSFÖLDI REPÜLŐTÉR megszű­
nésével egyidöben egy másik tlandolót- 
hely is megszűnt Budapesten. Az Erzsébet- 
hid budai hídfőjénél, a Rudasfürdő mellett 
állott egy öreg platán, amely évtizedek óta 
a hid vascirádái közt fészkelő varjunemzet- 
ségnek volt pihenőhelye. Minden évben ez 
a fa volt az első leszállási pontja azoknak a 
kis varjaknak, amelyeket a türelmetlen varjú- 
mamák tavasszal kidobtak a fészekből: *no, 
próbáljatok repülni szépen!* felkiáltással.
A fisztes erzsébethidi varjucsalád most cso­
dálkozva nézi a kivágott platánóriás helyét 
és szomorúan mondogatja: <kár, kár, kár, 
hol landolnak jövő tavasszal a kis var­
jaink? ...»

AZ UJ VADNA1 FILM, a Hotel Kikelet, 
egy része a Pécs melletti Mecseken játszó­
dik. A Mecsek-üdülö napokon át tele volt 
az uj film művészeivel és technikai sze­
mélyzetével. A Mecsek-űdülő tulajdonosá­
nak nagyon megtetszett a készülő film és a 
szerző iránti tiszteletből és talán azért is, 
mert erősen bízik a film sikerében, üdülő­
jét átkeresztelte «Hoíel Kikelet*-re. . .

*
A BUSINESS NEM MINDIG törődik a 

jóizléssel, néha azonban tulmerész, ezen a 
téren. Az egyik amerikai filmgyár filmet 
készített a windsori herceg életéről. Keres­
tek egy színészt, aki megtévesztésig hason­
lít a volt angol királyra s filmre vitték 
vele a windsori herceg életének valamennyi 
érdekes fázisát (különös tekintettel a há­
zassági bonyodalmaira). A film már meg 
is érkezett Pestre és hir szerint le is vetí­
tették meg hivott közönség előtt. Biztosra 
vesszük, hogy a filmet nem engedélyezi a 
magyar cenzúra.

MOST MÁR BIZONYOS, hogy benne va­
gyunk a nyári szezonban: lezajlott az első 
siófoki botrány! Vasárnapra virradó éjjel 
az egyik siófoki mulatóhelyen szórakozott 
társaságával egy pesti magántisztviselő 
válófélben levő felesége. A különváltan élő 
— és mint a későbbiekből kiderül — még 
mindig szerelmes férj, kihivatta feleségét a 
ruhatárba és kérlelni kezdte, hogy térjen 
vissza hozzá. Az asszony azonban erre. 
nem volt hajlandó és otthagyta az urát. A 
férj ezután lesbe állt és két óra tájt, ami­
kor a felesége távozott a mulatóból, neki- 
ugrott és alaposan helybenhagyta. A társa­
ság többi tagjainak ideje sem volt a vere­
kedésbe beleavatkozni — az asszony el­
ájult, a férj pedig dolgavégzetten elillant. 
A póruljárt fiatalasszony az éjszakai ka­
land után nyomban csomagolt és vasárnap 
reggel a főkapitányságon feljelentette fér­
jét. így élünk Siófokon!. . .

★
MÁRKUS LÁSZLÓ RÖVIDESEN bevo­

nul a filmrendezők sorába. Egy tőkés cso­
port meg akarja filmesiteni Kodály Szé­
kely fonóját és a rendezést Márkus Lászlóra 
szeretnék bízni.

♦
GERÖNÉ Harisbazár fi. az összes raktá­

ron levő modelleket mélyen leszállított 
áron adja el.

— Az ügyvéd Szövetség köszöneté a 
Reggeli Újságnak. Az Országos ügyvéd Szö­
vetség elnöksége a hatodik vándorgyűlés 
megtartása alkalmával a következő táviratot 
intézte a Reggeli Újságnak: A magyar ügy­
védtársadalom az Országos ügyvéd Szövet­
ség által Sopronban összehívott vándorgyű­
lésen hálás köszönettel emlékezik arra az 
értékes és önzetlen támogatásra, amelyben a 
jogeszme uralmáért folytatott nemzeti küz­
delmei során a magyar sajtó a magyar ügy­
védséget mindig részesítette. Amidőn a 
fegyverbarát szeretetével köszönti a főszer­
kesztő urat és a szerkesztésében megjelenő 
lapot, a további küzdelmekhez is a sajtó 
szives támogatását kéri. Az Országos ügyvéd 
Szövetség soproni vándorgyűlése: Kálnoki 
Redő Sándor udvari tanácsos, elnök, Szalag 
Zoltán kormányfőtanácsos, ügyvezető áléi­
nak.

— A windsori herceg nyitja meg a bledi 
golfpályát. Néhány nap múlva avatják fel a 
jugoszláviai Bledben azt a golfpályát, amelyet 
Pál jugoszláv rég'nshcrceg részére készítettek. 
A pálya ünnepélyes felavatására megérkezik 
Wasserleonburgból a windsori herceg is, aki 
az első goi fűtéssel megnyitja a pályát. Az ün­
nepségen megjelenik Pál jugoszláv régens- 
herceg és felesége, valamint a kenti hercegi 
pár is.

Legjobban nyaral 
és s z ó ra k o z ik
Szobarendelés a Fürdőigazgatóság szállodáiban, K áro ly-köru t 3 /a- T. 145—202, 130—654

Nem szabad elutaznia
ITei (víz) 3.— pengő. Kapható mindenütt. Csákit Dr. 

Morisson m árkát fogadjon eh_ Gyártja: Kozmochemia Rt.,
fürdőre, mielőtt Dr. Morisson Depilátort nem vásárol. 
Az évtizedek óta ismert Morisson szőrtelenitó azonnal 
eltünteti felesleges hajszálait. Egy nagy doboz ára 2.40 P.

Ami szép és emlékezetes a régi 
BU D Á BÓ L, ami felejthetetlen 
a régi szép nótákból — ma is az:

Alapítva 1856.

RÖKK MARIKA grófnő lett, legalábbis a 
La Vedette d'Italia szerint. Az olasz újság­
ban ugyanis cikk jelent meg a „Cirkusz 
csillaga" című „operáról", melyben Rökk 
Marika, a „a magyar grófnő" játssza a fő­
szerepet.

♦
MŰTEREM KIÁLLÍTÁST Is rendeznek a 

szolnokiak július 17-én a művésztelepi gar- 
denpartival kapcsolatban. Fényes Adolf, 
Szlányi Lajos, Zádor István, Pólya Tibor 
és Iván. Abanovák Vilmos, Chiovini Fe­
renc, Vidovszkg Béla, Bobereky Zoltán, 
Révész Péter Pál, Biai Föglein István és a 
telep egyetlen nötagja, Mattioni Eszter ál­
lítják ki műtermeikben legújabb képeiket.

♦
EMLÉKIRATAIN DOLGOZIK Krausz 

Simon, a konjukturális évek bankárfeje- 
delme. Ez alkalommal tényleg szó szerint 
lehet venni, hogy mindenki benne lesz a 
könyvben. A béke, a háború és az inflá­
ciós világ száz és száz gazdasági, társa­
dalmi és politikai kuliszatitkairól lebbenti 
fel a fát íj olt Krausz Sírni, hiszen ő azután 
valóban ott volt mindig a tűznél, ősszel 
jelenik meg a könyv.

RÉT HÉT MÚLVA, az Angolparkban 
rendezendő ujságirónapon a közönség előtt 
folyik le a rádió helyszíni közvetítése. A 
pesti közönség előtt a rádió legnépszerűbb 
művészei, szpíkerei vonulnak fel. valamint 
a stúdió teljes technikai aparátusa — ame­
lyet a publikum eddig csak újságcikkek­
ből ismert. Film is készül a jótékonycélu 
ünnepélyen, azonkívül nagy kabaréelőadás 
lesz. amelyen úgyszólván valamennyi 
Pesten tartózkodó előkelő színész, vala­
mint Magyarországon tartózkodó külföldi 
artista is részt vesz.

A NYÁRI MULATSÁGOK végleges sor­
rendjét az elmúlt héten határozták el a 
pesti aranyifjuság vigalmi korifeusai. Ju­
lius 11-én lesz a szolnoki gardenparty, 
julius 24-én a földvári Anna-bál, 31-én a 
leány falusi Anna-bál, augusztus 7-én a 
balatonalmádi tcnniszbál, augusztus 14-én 
kezdődik a balatonfüredi Sporthét, (ekkor 
lesz a tenniszbál is), 19-én a földvári Szent 
Isiván-bál szeptember 4-től 11-ig tart a 
Balatoni Sporthét Siófokon, szeptember ló­
tól 19-ig pedig MAC-sporthét lesz Lilla­
füreden.

*

A NÉMET ÚSZÓK — Fischerrel az élén 
— a holland atléták pedig Ossendarp veze­
tésével a Metropol remelz konyháján „ed­
zették** magukat a küzdelemre.

NÉHÁNY NAPPAL EZELŐTT Pestről 
Parisba utazott a „Disznó’* —  e bizarr női 
foglalkozási ág nevének krcálója. Huzamo­
sabb ideig Parisban akar maradni, s ba­
rátai szerint: a kiállít ás területén pavillont 
építtet, ahol — önmagát fogja kiállítani, 
mint exportcikket.

(U. J )

— Halálos csónakszcrenesétlenség a Ti­
szán. Halálos kimenetelű csónakszerencsét­
lenség történt vasárnap a Tiszán. Bujdosó 
János huszonnégyéves, szentesi kőmüvesse- 
géd Mária nevű nővérével és Molnár Antal 
nevű barátjával csónakkirándulásra indult 
Szeged Örnyékére. A csónak ismeretlen ok­
ból felborult és Bujdosó János a Tiszába 
fulladt, mig nővérét és barátját sikerült ki­
menteni. Bujdosó Mária súlyos idegroha­
mot kapott, amikor megtudta, hogy fivére a 
Tiszában lelte a halálát.

— Jakabhúzy ügyvéd honoráriuma és a gróf 
Wimpffen család. Jakabhúzy János dr, aki a 
váci püspökség és számos arisztokrata család, 
közöttük a gróf Wimpffen családnak is jog­
tanácsosa volt, néhány évvel ezelőtt meghalt. 
Az ügyvéd édesanyja szerint, fiának még 
47.000 pengő ügyvédi honorárium járt volna a 
Wimpffen családtól. A járásbíróság első fokon 
meg is ítélte a követelést, a törvényszék azon­
ban másodfokon csak 17.000 pengő megfizeté­
sére kötelezte a Wimpffen grófokat. Fellebbe­
zés folytán felkerült a Kúriához az ügy, s a 
Kúria Térffy-tanácsa ma hirdet ítéletet.

— Megkezdődtek a szabadságok. Mindenki 
nyaralni megy. Most jött el a betörők ideje. 
Nyugodt pihenése, zavartalan nyaralása csak 
akkor lesz, ha elutazása előtt lakását betöréses 
lopás ellen biztosítja.

SIOFOKON

Budapest. IV., Molnár-utca 35.

JDÖ
EMELKEDIK A HŐMÉRSÉKLET

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
22 Celsiusfok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára:
Gyenge légáramlás. Délután néhány helyen — 

főként keleten — még záporeső vagy zivatar. 
A hőmérséklet emelkedik.

— Nyolcvannégy jelöltet avattak doktorrá
Szegeden. Szombaton nyolcvannégy jelöltet 
— közöttük öt nőt avattak doktorrá a Fe­
renc József Tudományegyetemen. A töme­
ges avatáson többek között két ismert sport­
embert, Zsarnóczay Jánost, a neves futball- 
vezért és Sir Józsefet a BBTE rövid távfűtő 
bajnokát is doktorrá avatták.

— Emelkedett a Hullámfürdő forgalma. Bu­
dapest fürdőváros egyik legragyogóbb ide; n- 
forgalmi attrakciójának, a Gellert Hullám- és 
Pezsgö-jürönek mindig barátai voltunk. Figye­
lemmel kísérjük a fürdőt és személyes ügyünk­
nek tekintjük annak sorsát. Ezért irtuk meg 
múlt héten ezeken a hasábokon, bogy a fürdőt 
a mai árak mellett a túlzott exkluzivitás ve­
szélye fenyegeti. A Gellért igazgatósága most 
arról értesít bennünket, hogy mull szombaton 
ugyanannyi vendég kereste fel a fürdőkel, mint 
amennyi hasonló, fürdésre kevéssé alkalmas 
időben egyáltalában jönni szokott, egyben azt 
is közölték, hogy az idén még emelkedett is a 
hullám- és pezsggőfiirdő forgalma, miután az 
1 pengő 21) filléres kabin helyett már 40 filléres 
vetkőzőszekrényt is lehet kapni. Örömmel re­
gisztráljuk ezt az értesítést és arról is szívesen 
számolunk be, ha a Hullám zsúfolt le sz ...

— Egy uriasszony bulálosvégü balesete.
Néhány nappal ezelőtt Kispesten, a Baross- 
utca 6. számú házban leesett a lépcsőről 
Nick Ede jószágigazgató 85 éves özvegye, 
akit súlyos belső sérüléssel a Szent Istvún- 
kórbázba szállítottak. Az iuös uriasszony 
vasárnap meghalt a kórházban. A baleset 
ügyében a rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Megfiadzott a lochccssi szörny. Már több 
mint egy eve elhallgattak az angol lapok a 
lochnessi szörnyről szóló híradásaikkal, va­
sárnap azután a Sunday Express hírül adta. 
hogy a lochnessi szörny fiataloknak adott 
életet. A szörny-csemeték alig en” méter na­
gyok. A lan szerint több esetben is megfigyel-

/  ték az „ifjú szörny el:'* létezését.
— Nyári egyetem Sopronban. A József Nádor 

Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
augusztus 1-én nyitja meg Sopronban nyári 
egyetemi tanfolyamát. D r. Czcttlcr Jenő egye­
temi tanár a vezetője a soproni nyári egyetem­
nek, melynek változatos és korszerű tananyaga 
műszaki és gazdaságtudományi tanulmányokon 
kívül kellemes és hasznos nyaralást biztosit a 
hallgatóknak. A nyári egyetemre julius 10-ig 
lehet jelentkezni a soproni Idegenforgalmi Bt. 
igazgatóságánál.

— Négyes ikrek — és mind a négy lány!..
Belgrádból jelentik: Bogatic faluban, egy
Maletics Lepozcva nevű parasztasszony né- 
gyes ikreknek adott életet. Mind a négy új­
szülött leány és mindegyik, annak ellenére, 
hogy egyik súlya sem haladja tut a másfél 
kilót, egészséges és életrevaló. Orvosi szem­
pontból különösen érdekes az eset, mivel n 
négyes ikrek a terhesség hetedik hónapjában 
születtek.
— Harakirit követelt el egy 81 éves házfel­

ügyelő. A Némcth-utca 14-es számú házban 
Braun László 81 éves házfelügyelő öngyilkos- 
sági szándékból felvágta a hasát. A mentők 
életveszélyes állapotban szállították a matuzsá- 
lemkorbeli öreg házfelügyelőt a kórházba.

— Gyümölcsbefőzés villamos tűzhelyen. A
gyümölcsszezonban minden háziasszonynak 
gondot okoz a különböző befőttek készítése. Az 
Elektromos Müvek, V., Ilonvéd-utca 22. sz. alatti 
kiállításának bemutató konyhájában hetenként 
háromszor, még pedig hétfőn, csütörtökön és 
pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdődő főző­
előadásával kapcsolatban bemutatják a gyü­
mölcsbefőzést, rétes, pudding, különféle tészták 
és húsok készítését. Belépés, ruhatár díjtalan.

x Legkellemesebben pihen és szórakozik hétköznap a 
Csillaghegyi Strand és Hullámfürdőben. Egész napi nya­
ralás útiköltséggel együtt P  1.30.

B O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka

Skót-terrierek
2 hónapos gyönyörű, törzskönyvezed 
példányok elsőrangú p e d i g r é  veie lad ó k ,

Budai kutyafürdő
b«n,IL, Maiglt-lutW, Telefon 1M-7&1.
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Kétszáz gyerek gummi- 
puskás támadása két rendőr 

ellen a Ceglédi-uton
i— A Reggeli Újság tudósítójától —-

Vasárnap a korareggeli órákban az amerikai 
lincselésekre emlékeztető, de szerencsére súlyo­
sabb következmények nélkül végződött botrány 
színhelye volt a ceglédiuti lakótelep. Balogh 
Ignác rendőrfőtörzsőrmester Harmath István 
próbarendőr kíséretében a telepre érkezett, 
hogy a kerületi kapitányságra vigyék Takács 
Lajos napszámost, akit lopás miatt feljelentet­
tek. Takács nem volt hajlandó követni a rend­
őröket, dulakodni kezdett velük, végül is

a két rendőr meg akarta kötözni a napszá­
most.

Mindez azonban nem ment simán; a környék 
lakói figyelni kezdték a zajos jelenetet, amikor 
pedig a rendőröknek nagynehezen sikerült 
Takácsot kivezetni az utcára,

a hangos menetet egyszerre csak népes és 
visító gyerekhad vette körül.

A gyerekek és suhancok száma egyre nőtt,

de nőtt c lárma is, majd pedig,
amikor a rendőrök már mozdulni sem tud­
tak, a mintegy kétszáz főnyi gyereksereg­
ből valaki követ hajított a rendőrök felé.

Ez a kődobás — ugylátszik — jeladás volt, 
merta következő pillanatban már valóságos kő- 
zápor repült a rendőrök felé:

előkerültek a gyerekek zsebeiből a gumi- 
puskák Is és megindult a szabályos 

ostrom.
Tekintve, hogy a harcias gyerekek seregébe 
felnőttek is kerültek, akik ugyancsak agresszí­
ven léptek fel a, a rendőrök —- szorongatott 
helyzetükben —

kénytelenek voltak előrántani kardjukat.
Kardhasználatra azonban szerencsére nem ke­
rült sor, mert a zajonggók csapata pillanatok 
alatt szétoszlott, úgy hogy a rendőrök bevihet- 
tek .. bajost a kapitányságra, ahova
egyébként bekísértek egyet, a zajongó fiatal­
korúak közül is.

Mary Pickford és Budy Rogers 
esküvője egy öreg juharfa alatt

Hollywood, junius 27.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Nagy eseménye volt vasárnap a film világ­
fővárosának. Ma kötött házasságot Mary Pick­
ford, Douglas Fairbanks elvált felesége, Budy 
Rogers-el.

Az esküvőt eredetileg Hollywood egyik leg­
nevezetesebb „középületében**, a hires Pickfair- 
villában akarták megtartani, amely Mary Pick­
ford első férje, Douglas Fairbanks építtetett, a

vőlegény azonban az utolsó pillanatban ki­
jelentette, hogy nem szívesen kötne házasságot 
éppen elődje által épített villában és ezért a 
házasságkötés színhelyéül a jegyespár egyik 
jóbarátja, Lighton filmíró villájának kertjét 
választották.

Itt áll a losangelesi kerület legöregebb juhar­
fája és ennek hatalmas árnyékában adták ösz- 
sze a párt. Aztán mégis csak átvonultak a 
Pickfair-villába, hogy annak nagykiterjedésü 
parkjában fogadhassák a háromszáz meghívott 
vendég szerencsekivánatait

Nincsen szobor zöld-ház nélkül, 
pesti utca gödör nélkül...

Az Epol nyilatkozik
az orvosháboruról

tBudapesl a világ legszebb városa!...* Ez­
zel a megszokott mondattal búcsúznak az 
idegenek a pályaudvaron pesti ismerőseiktől.

Nem akarunk «szépségrontók» lenni, de 
rá kell mutatnunk azokra a hibákra, ame­
lyek nélkül a <világ legszebb városát» még 
sokkal szebbé lehetne tenni, ha az illetéke­
sek több gonddal és legalább annyi figye­
lemmel járnák ennek a városnak az utcáit, 
mint ahogy azt mi tesszük, akik hétről- 
hétre kénytelenek vagyunk Budapestet kriti­
kával illetni.

A főváros utcáinak nagy része olyan álla­
potban van, hogy — ez nem frázis! — egyes 
helyeken teljesen lehetetlenné teszi az autó- 
közlekedési. De vannak a perifériákon és 
Budának egyes részein olyan utcák is, ahol 
az autózás már az életveszély határán mo­
zog. Nem akarjuk itt most felsorolni ezeket 
az utcákat, de nyugodtan leírhatjuk, hogy a 
főváros útjainak több, mint háromnegyed 
része szorul sürgősen nem csak javításra, 
hanem teljes újjáépítésre.

Hetek óta írunk például a Gróf Tisza lst- 
ván-utca és Erzsébet-tér keresztezésénél levő, 
alig négyzetméternyi útjavításról, de eddig 
csak annyi változás történt, hogy pontosan 
öt hét után ezt a javítást befejezték, viszont 
ugyanakkor, egy méterrel távolabb, ismét 

felszedték a vadonatujonnan aszfaltozott út­
kereszteződést.

Hasonló az eset a Vilmos császár-ut 15/a. 
és 15/b. számú házak között levő, eddig 
még névtelen átjáró utcánál, amelyen ke­
resztül a Vilmos császár-utról az Andrássy-ut 
felé haladó jármüvek teljes forgalma bo­
nyolódik le. Itt is pontosan az útkeresztező­
dés közepén kiszedtek napokkal ezelőtt né- 
hánv gránitkockát, éppen csak annyit, 
amennyivel megnehezítik a kocsiknak a 
közbe való befordulást; a felszedett részt 
körülzárták kerítéssel —  de más nem történt.

Vagy kit terhel a felelősség azért, hogy a 
Hargitáidon olyan közlekedési dzsungelt idé- 
z<?tt elő a hosszadalmas és rendszertelen 
építkezés, hogy az elmúlt hét csütörtökjén

O D IU M 0 S  SZRBBDFURDŰ 
STEIERORSZAG (RUSZTRIfl) 

TELJESEM UJlAflLBKITVB 
ÉS ÁTSZERVEZVE

megnyílt
Rég bevált, magas rádióakthitásu, szénsav- 
í  v a  oaz(lag acél-termálforrások. KIVÁLÓ 
LYOGYEREDMÉNYEK különösen vérsze- 
8enység, krónikus emésztési és légzőszervi 
za'arok, szív- és véredénybántalmak, ideg- 
megbetegedések (neuralgia), ischiász, vese- 
jantalmak, kő- és homokképződés, reuma, 

oszvény, női bajok, gyengeségi állapot és 
öregedési zavarok esetében. Polgári árak. 

A LEGOLCSÓBB NYARALÁS.
^ ’Pektus kapható a Reggeli Újság kiadó- 
nivatalában, VI., Vilmos császár-ut 27. szám. 

 Telefon: 129—699.

déli tizenkét órakor több, mint negyven 
percig állt a forgalom.

Vagy mi volt az oka annak, hogy az lsten- 
hegyi-ut 50. számú ház előtt félév óta fel volt 
szedve egy alig nyolc-tiz lépésnyi útszakasz, 
amelyet, talán éppen cikkeink hatása alatt, e 
héten végre «megnyitottak» a  forgalomnak, 
azonban ugylátszik a néhány hónap sem volt 
elegendő ennek a <hatalmas» résznek a ki­
javításához, mert visszatették a köveket, rá­
hánytak egy kis homokot s az ut — rosz- 
szabb, mint valaha!

És kit fog felelősségre vonni Szcndy pol­
gármester ur azért, mert a nem is egy éve 
elkészült, gyönyörű, széles Pusztaszeri-ut ma 
már el van zárva a forgalomtól, minthogy 
a burkolatot ujjal kell máris kicserélni?!. . .

De most térjünk rá minden szépérzékü 
pesti polgár nevében a zöld házikókra, ame­
lyekről már azt hittük egy időben, hogy vég­
leg el fognak tűnni a főváros utcáiról és le 
fognak ereszkedni oda, ahová valók, a föld 
alá. . .

Ugylátszik azonban valami csökönyös és 
— bocsánatot kérünk, talán rosszlábu — 
tisztviselő hatáskörébe tartoznak ezek a  házi­
kók, aki a jelek szerint, nehezen tud lezarán­
dokolni a lépcsőkön, úgy, hogy egyre újabb 
és újabb házikók nőnek ki a főváros külön­
böző pontjain és természetesen, csak úgy, 
mint a múltban, kizárólag — köztereken lévő 
szobrok mögött. A fővárosi szobrok különös 
végzete elérte a Statisztika-kertben levő 
Mechwart András szobrát is. E héten egy, va­
lahol már egyszer forgalomban volt zöld­
házikó darabjait hordták ide a társzekerek 
és szorgos munkáskezek elkezdték építeni a 
Mechwart-szobor legújabb, nem. éppen költői 
hátterét.

Az Alagút pesti bejárójánál a «poZipölő» 
szobor mögött csak nemrég bontottak le cg}’ 
hasonló építményt, amely annak köszönhette 
eltűnését, hogy a nemrég ittjárt királyi ven­
dégek parádéinak rendezője ragaszkodott a 
lebontáshoz. De illetékes körök éjt nappallá 
téve, törték a fejüket, hogy az itt lebontásra 
kerülő <zöldpalotát> hová is lehetne helyezni? 
S mint értesülünk, sikerült is a problémát 
megoldaniok, úgy hogy régi helyétől kis tá­
volságnyira nemsokára ismét büszkén fog 
emelkedni a szines házikó, még pedig: a 
Hunyadi János-szobor mögött.

Egész hihetetlen, hogy amig az utak 
rendbehozására hónapok kellenek, add'g eze­
ket az áthelyezéseket szinte órák alatt meg­
valósítják. De csak a felépítésük készül el 
ilyen gyorsan mert például a Deák Ferenc- 
szobor mögötti zöld-házat, amely az egész 
dunai panorámát elcsúfítja, — évek óta le 
akarják bontani, anélkül, hogy ez a valóság­
ban meg is történne.

A városháza talán arra vár, hogy Deák 
Ferenc felkeljen márványszékéből és egy éj­
szaka maga kezdjen hozzá a háta mögött 
levő éktelen bódé lebontásához?...

V. E.

IRENE DUNNE
n a g y  f i l m j e  

— —  ii !...i JU K U "
MÁTÓL: PALACE

— X Reggeli Újság tudósilójától —
Az az áldatlan harc, amely az egyetemi kli­

nikákról indult ki és feldúlta az egész orvos- 
társadalom békéjét, — ezen a héten újból fel­
lángolt. Rövidesen ugyanis sor kerül az orvosi 
rend, felsőházi tagjainak megválasztására. Ter­
mészetes, hogy a különböző orvosi alakulatok 
a maguk érdekeit igyekeznek a választáson 
biztosítani úgy, hogy újabb súlyos összeütközé­
sek várhatók az orvosok frontján.

Vasárnap délelőtt ebben az ügyben már bi­
zalmas értekezletre ült össze az Epol néhány 
vezető tagja. Az Epol ugyanis már hetekkel 
ezelőtt nagy harc középpontjába került. A há­
borúság lényege az volt, begy

az egyetemi tanács felszólította a klini­
kákon működő orvosokat, hogy jelentsék 

be, melyik orvosegyesületnek tagjai.
Ez a felszólítás óriási vihart idézett elő, mert 
mindenki tisztában volt azzal, hogy ez az Epol 
és Mone-harc folytatása és az Epol tagjai ellen 
irányul. Az Epol erre válaszkép, azokat a fiatal 
orvosokat, akik tagjai közé tartoztak, kilépett­
nek nyilvánította, nem akarta ugyanis, hogy a 
fiatal orvosok a közeli kinevezéseknél háttérbe 
kerüljenek, csak azért, mert az Epol tagja.

Ezek után a közkórházakban ugyancsak 
megindult a klinikákhoz hasonló mozgalom, 
azonban mint hírlik,

a kultuszminiszter közbelépésére abbama­
radtak ezek az akciók,

amelyek egyre jobban veszélyeztetik az orvos- 
társadalom egyensúlyát.

A vasárnapi tanácskozás után a Reggeli Új­
ság munkatársa beszélt dr. Born Józseffel, az 
Epol ügyvezető alelnökével, aki a mozgalommal 
kapcsolatban a következőket mondotta:

— Mindenekelőtt tisztázni kívánom, hogy az 
Egészségpolitikai Társaság a belügyminiszté­
rium által jóváhagyott alapszabályok szerint 
működik és célja: a magyarság jobb jövőjéért 
való céltudatos tudományos, irodalmi cs tár­
sadalmi munkálkodás. Téves felfogás tehát az, 
hogy az Epol orvosi társaság.

Tagjai nemcsak orvosokból állanak.
Tizenkét szakosztálya van, amelynek csak 
egyik szakosztálya áll orvosokból. A többi 
szakosztályt mérnökök, jogászok, közgazdászok,
írók alkotják. ,
_ Az orvosi kamarában való részvételünk

csak ad hoc szereplés volt. Legfőbb törekvé­
sünk az, hogy

a fiatal magyar generáció problémáit meg­
oldjak, minden idegen eszmeáramlattól

függetlenül.
Az Epol tagjai ahhoz a fiatal generációhoz tar­
toznak, amelyeknek sem jelenlegi elhelyezke­
désük. sem megéletésük nincs biztosítva. Lj ke­
reteket kell teremteni, mert ezeknek a kérdé­
seknek megoldása nemcsak orvostársadalmi 
kérdés.

— Méltatlannak és szégyenteljesnek tartjuk, 
hogy a társadalom tűri az orvosok munkájuk­
ért havi 40—80 pennöt karáanak. Nem is beszé­
lek az ingyen orvosi munkáról, amelyet a köz­
intézmények ígénvbevesznek különböző címe­
ken. ugyanekkor pedig ezeknek vezető orvosai, 
magántevékenységük alátámasztására nem egy­
szer a közintézményeket is igénybe veszik.

— Ez a harc tulajdonképpen két generáció­
nak a harca. Mi tiszteljük és becsüljük az idő­
sebbek képességeit, de ugyanakkor a mi szem­
pontjainkat sem tévesztjük szem elől. Az 
erőszakos eljárás csak használt ügyünknek; az 
Epol azóta sokszáz uj tagot kapott. Nagy része

Van ebben a magyar sajtónak, amelyik párt- és 
valláskülönbség nélkül mellénk állt. A jövőben 
nem fogunk orvospolitikai ügyekkel foglal­
kozni, de igenis felvesszük a harcot azokkal, 
akik szociális és gazdasági törekvéseink útjába 
állanak. A közeli felsőházi választásoknál mi 
is ott leszünk — fejezte be Born József dr. — 
és ott is ezek a szempontok fognak szemünk 
előtt lebegni. g. ö.

fl magyarországi német 
kisebbség sorsa nem 

Berlinben dől ei!
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnapra a magyarországi németség ügye 
újból most már döntő formában került a nyil­
vánosság elé. Néhány nappal ezelőtt ugyanis a 
Magyarországi Kémet Népművelési Egyesület 
évi közgyűlését tartotta Solymáron Gratz Gusz­
táv elnöklete alatt, aki többezer főnyi hallgató­
ság jelenlétében leszögezte az egyesület célját.

A gyűlés háttere rendkívül érdekes, mert 
Gratz Gusztáv és munkatársai, akik a hazai né­
metség ügyével hosszú évtizedek óta foglalkoz­
nak,

az egyesületből kizártak mindenkit, akik 
idegen politikai befolyások járszalagjára 
akarták vezetni az egyesületet és azon ke­

resztül a hazai németséget.
A kérdés rendkívüli horderejét és fontosságát a 
legjobban az jellemzi, hogy vasárnap Pintér 
László országgyűlési képviselő több, mint egy 
oldal terjedelmű cikkben foglalkozik a Nemzeti 
Újság hasábjain a kérdéssel és hangsúlyozza, 
hogy

a magyarországi német kisebbség sorsa nem
Berlinben, sem Stuttgartban, hanem Buda­

pesten dől el,
Teljes elismeréssel adózik Gratz Gusztávnak és 
társainak, akik a hazai németség kérdésében 
csak két tényezőt ismernek: a magyarságot és a 
hazai németséget. A kérdéssel a Pester Lloyd 
is közel két oldalas cikkben foglalkozik.

x Elképzelhetetlen, hogy valaki szőrösen menjen a 
strandra, amikor évtizedek óta bevált dr. Morisson szőr- 
teleoitö Dcpilator a felesleges szőrszálait azonnal eltávo­
lítja.

Kóstolja meg
Abbáziában a „Residenz'* hires konyháját

azután beszéljen
róla rokonainak, barátainak és ismerő­
seinek:

ez a „Residenz**
mottója!
EZÉRT adja mindenből a legjobbatl 
EZÉRT tartja a legjobb szakácsotl 
EZÉRT elégít ki minden egyéni

kívánságot!
EZÉRT van mindig telel
EZÉRT van állandóan visszatérő 

közönsége!
EZÉRT megy a hire szájról-szájra!
Kívánatra diétikus ellátás szigorúan or­
vosi előírás szeiint. Meleg tengeri fürdők 
a szobák mellett. Reggelizés, napkurázás, 
bridzsclcs a tengerparti pálmakertben. 
A tulajdonossal személyesen tárgyal: 
Erényi (Diana patika), Károly-körut 6. 
Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levélileg. 

Kérjen képes prospektust!
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Külföldi pékek a Magyar 
Sütők Szövetségének 
30 éves jubileumán

— A Reggeli Újság tudósítójától —
' Vasárnap délelőtt a Parlament előtt mintegy 
háromszáz magyar és külföldi sütőiparos gyűlt 
össze, akik a Magyar Sütők Országos Szövet­
ségének harmincéves jubileumát ünnepelték. 
Leventék zenés felvonulása után

az amerikai, német, osztrák, cseh, lengyel 
és magyar pékiparosok a Bazilikába vo­

nultak,
ahol szentmisét hallgattak, majd beszerelték 
az ünnepi zászlót.

Ezután került sor a diszülésre. amelyet a 
Lloyd Társulat nagytermében tartottak. Gróf 
Hadik Antalné zászlóanya felavatta az ünnepi 
zászlót, majd

a bécsi mesterifjak és a bécsi sütődalárda 
egyenruhás tagjai, oldalukon a Ferenc 
József által engedélyezett kardjukkal, el­

vonultak az ünnepi közönség előtt.
Steiner Gyula, a magyarországi pékek elnöki 

megnyitója után Kari hrüsser, a német sütők 
szervezetének elnöke beszélt, majd az ausztriai 
sütőcéh elnöke. Kari Kcrner szólalt fel. — 
Bornemisza Géza iparügyi miniszter képvisele­
tében Gyulay Ákos dr. miniszteri tanácsos, Fa- 
binyi Tihamér pénzügyminiszter nevében pedig 
Szmerlnik Imre dr. miniszteri titkár üdvözöl­
ték a diszülést.

Délután a külföldi sűtöiparosok megkoszo­
rúzták a hősök emlékkövét. Hétfőn délelőtt 
folytatják a jubileumi kongresszust.

A BSzKRt közgyűlése
' A BSzKRt. junius 25-én tartotta XIV. évi ren­
des közgyűlését Usetíy Béla dr. országgyűlési 
képviselő elnöklésévcl. A közgyűlés elfogadta az 
1936. üzleti évről előterjesztett jelentést, megál­
lapította a mérleget és a zárószámadást, majd 
« régi igazgatóságot újból megválasztotta. A 
közgyűlésen a fősáros közönségének képvisele­
tében Lamotte Károly alpolgármester jelent 
meg, aki a székesfőváros nevében teljes elisme­
réssel emlékezett meg a vállalat vezetőségének 
1936-ban kifejtett tevékenységéről. Az igazgató­
ságnak közgyűlést követő alakuló ülésén a , 
BSzKRt. elnökévé Verebéig Jenőt, alelnökévé 
Usetty Bélát választották meg.

Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett 
jelentése megemlíti, hogy 1936-ban a BSzKRt. 
bevételei 46,422.099 pengőt tettek ki, 1,340.230 
pengővel többet, mint 1935-ben. A BSzKRt. a 
fokozódó követelményeknek megfelelő, hosz- 
szabb időre terjedő beruházási programot ké­
szített. Ez a munka terv magábanfoglalja mind­
azokat a műszaki ujitásokat, amelyek révén az 
utazás sebességét fokozni lehet. A jelentés meg- 
emlékszik a BSzKRt kezelésében levő autóbusz­
üzemről is. amely 1936-ban 27,324.985 utast 
szállított, közel egymillió utassal többet, mint 
1935-ben. bevétele pedig 6,673.132 pengőt tett ki. 
Az autobuszközlekedés fejlesztése céljából az 
elmúlt évben ötven uj autóbuszt szereztek be. 
amelyeket üzembe is helyeztek.

A Bauxit mérlege. A Bauxit Trust A. G-. Zurich igaz­
gatóága megállapította az 1937. január -’l-én lezárt 
üzletév mérlegét. A tiszta nyereség 1,501.742 60 /v a jc i 
frankot (az eiözó úzletévhen 801.439 32 svájci franki 
tesz ki. Ez a nyereség lehetővé tenné, hogy a társaság 
részvényenként 6.— svájci frank (az előző üzletévben 
X— svájci frank) osztalékot fizessen. Tekintette! azon­
ban a fennálló transzfernehézségekre, az igazgatóság a 
julins eleién megtartandó közgyűlésnek indítványozni 
fogja, hogy a társaság 1 millió 4*44.255.32 svájci frankot 
külön tartalékalapba helyezzen. Ez a tartalék annak­
idején — az osztalékadó levonása után — kizárólag a 
13. sz. osztalékszelvénynek darabonként 6 svájci frank­
kal való beváltásra lesz fordítandó. A Magyar Általán-* 
Hitelbank a nosztrifikált részvények 13. sz. szelvényét 
a Magyar Nemzeti Rank engedélye alapján darabonként 
7 pengőért megvásárolja.

x 2« millió autó. Hogy hozzávetőleg fogalmunk legyen 
milyen hatalmas ez a mennyiséé: egymás mögé állítva 
két és félszer érné körül a földet. Ezt a hatalmas tö­
megű autót gyártották eddig a Ford-művek. A világ 
autóállománvának igen nagy része Ford. Csak igen jó 
autó terjedhetett el ily mértékben. Az újabb típusok 
fényűzően kiállított áramvonalas karosszériái még fokoz­
zák a kocsik kcdveltségét.

x üdít. husit, frissít! Johann Mária Farina Rudolfplatz 
cég közli, hogy az ezüstvignettás kölnije sokkal tömé­
nyebb. mint a fehérvignettás kölnije. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz ára P 2.—. 3.80. fi.50. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz kimerve nem kapható. Rudolfplatz 
rég magyarországi vezérképviselóje Markovits Elemér, 
Andróssy-ut 79.

x László Miklós közkedvelt író- és színművész egé­
szíti ki a Pavilion Kert kabaré e heti uj 3 órás kacagó 
műsorát. Türk Berta közkívánatra prolongálva uj német­
magyar sláger számaival.

e g j e I e n t a

Tőzsdei Kurír
legújabb száma, melynek főbb tartalma:
Éber Antal nyilatkozata a paprikaügy­
ről és a tűzifáról. * Az ásványolaj 
nyilvántartási iroda működése. * A 
frank jövője a kormány változás után. 
♦ Cikkek. *  Információk. *  Mér­
legkritika.

K érjen  mutatványszámot! 
*
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Ferenc József-tér 5—ft. sz.

GRÓF SZÉCHENYI GYULA ÉS FELESÉGE, HERCEG ESTERHÁZY BERNADETTE.
A fátyolt régi Esterházy-csip kéből Gergely Vilma készítette, 

a menyasszonyi ruhát a Suzanne-szalón.
(Foto Várkonjd)

A  magyar főnemesség 
káprázatos felvonulása

gróf Széchenyi Gyula és
herceg Esterházy Bernadette esküvőjén

— A Reggeli Újság tudósítójától —
.4 magyar arisztokrácia, amehplt ilyenkor 

nyáron a legritkább esetben látható csak a fő­
városban, az utolsó két hétben csaknem teljes 
létszámban feljött Budapestre. .A lokálok meg­
leltek a téli 'slammgastokkah a divatszalonok 
és a kalaposnök publikuma pedig a déli órák­
ban egy kisebbszerü Park Klub-partira emlé­
keztettek. A mágnáshölgyek, szabónők és ma- 
samódok lázas készülődése annak a főúri eskü­
vőnek szólt, amely szombaton zajlott le a Vár­
kápolnában.

Gráf Széchenyi Gyula és herceg Esterházy 
Bernadette esküvője, külsőségekben is méltó 
volt a magyar főnemesség e két fiatal reprezen­
tánsához A királyi Vár udvarában egymás­
után érkeztek a privát autók, a Várkápolna 
már fel 11-rc megtelt a meghívott közönséggel, 
amely izgatottan nézte a 64 párból álló nász­
nép bevonulását.

A menetet a diszmagyaros, daliás Széchenyi 
Viktor gróf nyitotta meg, kezében a Széchenyi- 
szinekben pompázó virágos vőfély pálcával. 
Utána következtek: az Afrika utazó Ahnássy 
gróf oldalán: ifj. gróf Károlyi Gyuláné, Horthy 
Polett fekete csipkével applikált fehér kompiéban 
és virágos fehér kalapban, herceg Esterházy An­
tal a fekete kalap és kabátos Magdolna főher­
cegnővel, gróf Szapáry László és gróf Széchenyi 
Viktorné sötétkék csipkében, gróf Széchenyi 
Andor Pál és herceg Esterházy Lászlóné ró­
zsaszín csipkében, gróf Cziráky Miklós és gróf 
Széchenyi Irma buzakék csipkében nagy rózsa­
szín kalapban. Gróf Széchenyi Zsigmond, a kék 
impriméc kazakos gróf Eszterházy Jánosncval, 
Than gróf gróf Széchenyi Margittal, aki gyö­
nyörű színes virágos shantung ruhát viselt, kék- 
szinü övvel, gróf Csekonics Sándorné lila csip­
kében, fekete kalapján nagy fátyollal, herceg 
Eszterházy Andorné buzakekben nagy lavande 
kalappal. A szépséges gróf Széchenyi Zsigondné 
buzakekben, felhajtott kék tüllkalapban, gróf 
Zichy Domonkosáé imprimée kosztümben.

Gyönyörűek voltak a koszorúslányok, mind 
más-más árnyalatú pasztellszínű, de egyforma 
szabású, hosszú muszlin ruhában, kezükben 
hatalmas színes borsóvirág-csokorral. Névsze- 
rint: gróf Eszterházy Margit, gróf Szapáry 
Magdi, gróf Eszterházy Maritta, gróf Bolza 
Ilona, gróf Cziráky Alice, gróf Cziráky Tan- 
chette, gróf Széchenyi Maya, Mária és Erzsé­

bet. gráf Szapáry Marienne, gróf Sigray Margit.
Felejthetetlen kép volt a cobolyprémes, disz- 

magyaros-vűlegény bevonulása. Két karján a 
nyoszohjólányok, két tündéri gróf kisasszony: 
gróf Esterházy Alice rózsaszínben és gróf
Széchenyi Hanna vajszínű muszlinban.

A menyasszony, akit nagynénje gróf Ester­
házy Pálné (rókával díszített lila ruhában, 
barna lószőr kalapppal) kisért a templomhoz, az 
oltárhoz pedig gráf Esterházy József és gróf 
Széchenyi Bálint vezetett, — igazán mindenkit 
elkápráztatott. Alkalmazkodva a tradícióhoz, 
olyan nehéz fehér szatin ruhát viselt, amilyent 
az ország legelőkelőbb arisztokrata-család tag­
jának viselniük kell. Teljesen magas, nyaknál 
zárt, bő redökben omló ruhája még jobban ki­
emelte a boldogságtól sugárzó, ragyogó herceg­
kisasszony szépségét. A válláról leomló nyolc 
méter hosszú uszályt francia tüllre applikált 
régi családi csipkéből készült fátyol fedte, me­
lyet a mirtuszkozoru felett a Széchenyiek em­
pire brilliáns diadémje díszített.

Lukács Klári.

Pesti művésznők garderobja 
— nyaralás előtt

Muráti Lili Londonba utazik, ahol nyáron át 
a King‘s Colledge-ben akarja tökéletesíteni 
angol nyelvtudását. Mielőtt elutazott, meg sür­
gősen bevásárolt egy kékcsikos vászonruhát, 
piros kabáttal, néhány pullóvert, egy páfrány 
és krizantém mintás nagy délutáni ruhát ka­
báttal és estélyi ruhát belépővel.

A Ráday—Erdélyi házaspár a Lidóra utazott 
néhány hétre. Erdélyi Miéi garderobjában: egv 
indiai mintás és egy kék-fehér mintás shantung 
ruha. rózsaszínű lencsipke ruha kék kabáttal és 
egy nadrágszoknyás világoskék shantung kosz­
tüm szerepel. Három estélyi ruha: fehér geor­
gette imprimée, cinóbansárga és fehér tüll.

Eszterházy Ilona is nyaralni készül. Uti- 
ruhának barna lenszoknyát, világoskék kabát­
tal (a szeme árnyalatában), vacsorához pedig 
fekete ruhát imprimée szegéssel és fekete ka­
báttal választott. Szombathelyi Blankának pén­
teken volt a premierje, ö  most hosszú ideig 
nem is gondolhat elutazásra. Szombat éjsza­
kánként szándékozik felszaladni a Kékesre, 
vagy le a Balatonra egy kis pihenőre. E célra 
nagyon szép applikált imprimée ruhát és egy
édes délelőiti vászonruhát kapott

És hogy a krónika teljes legyen, azt is meg­
írjuk, hogy az összes felsorolt nuyy és kis 
ruhák: Lányiné Fcrda Manyinál készültek.

Az elmúlt héten a nagy iizlettelenség elle­
nére a pesti tőzsde rendkívül ellentáilóképes 
maradt. A háborút súroló külpolitikai ese­
mények és a világtőzsdék lanyhasága sem 
tudta az árfolyamokat lényegesen megvál­
toztatni. A magyar gazdasági élet kedvező 
fejlődése és a terméskilátások mcgjavulása 
újra optimistábbá tette a spekulációt, amelv a 
közeli hetekre erőteljes szilárdnlást vár. Én­
nek előjeleivel már a szombati tőzsde na­
pon találkozhatunk, ahol különösen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a Bauxit-. Salgó- 
és Műtrágya-részvények iránt. A Bauxit rész­
vények jövő évi szelvényére állandóan in 
pengős pénz ajánlat van n tőzsdén, ami arra 
mutat, hogy a Bauxit további konjunktúráját 
a spekuláció Igen kedvezően ítéli meg. t 
Salgó- és Műtrágya-részvények hossznwz- 
galma a tervezett müselyemgyár alapítással 
függ össze, amely a Salgó és Műtrágya kö­
zös vállalkozása lenne. Kedvezően befolyá­
solja a tőzsdét, hogy a Pénzintézeti Központ­
nál naponta nagyarányú aranybeváltások tör­
téntek, amelyeknek összegét napi 200.000 
pengőre becsülik. Ezeknek a tőkéknek jelen­
tős része a tőzsdén kerül elhelyezésre. Bár a 
külpolitikai helyzet még elég zavaros és a 
külföldi tőzsdék irányzata ingadozó, a pesti 
tőzsde mindinkább függetleníti magát a za­
vargó momentumoktól és ugvlátszik, hogy 
a régenvart szilárd Irányzat mégis, lassan 
utat tör magának.

★

Julius első napjaiban fontos tárgyalások 
kezdődnek Becsben, amelynek során a ma­
gyar-osztrák kereskedelmi forgalom uj sza­
bályozása kerül megvitatás alá. Sok kisebh- 
jelentőségü ügy mellett két nagyon fontos 
kérdés is szerepel e tanácskozások napirend­
jén. Elsősorban a magyarországi búzaexport 
és az osztrák textilipar több sérelme a Ma­
gyarországra irányuló szállításokkal kapcso­
latban.

★

A középipar gyártási lehetőségeinek és ex­
portjának megkönnyítésére illetékes helyen 
termelési-hitel nyújtását határozták el. Ez 
az érdekes és fontos akelő a napokban már 
a megvalósulás stádiumába jutott és a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara kebelé­
ben megalakult az Iparosok Termelő és Ér­
tékesítő Szövetkezete, amely az IOKSz égisze 
alatt fog működni. A szövetkezet egymillió 
pengő tőkével indul és értesülésünk szerint 
egyenlőre 15—20.000 pengőig terjedő hitelek 
nyújtásáról lehet szó, amit az igénybevevő 
cégek a külföldről beérkezett megrendelések 
előzetes lekötésével garantálnak.

*
A Pénzintézeti Központ uj palotája, amely 

tudvalevőleg a Bálvány-utca és Szabadság­
tér között épül, egy év alatt már tető alá ke­
rül. A P. K. az intézeti székház építkezése 
mellett, más ingatlantranzakciók tervével is 
foglalkozik. Értesülésünk szerint ajánlatot 
kapott az Andrássy-uti Drexler-palota meg­
vételére, és szó van arrról, hogy a Ferenc 
József-rakparton lévő, három utcára terjedő 
bérházat viszont eladja. Ezért a jelentős ob­
jektumért. hir szerint, 700.000 pengőt Ígér­
nek s valószínű, hogy a megállapodás rövi­
desen létre is jön. A vásárló egyik nagy 
iparvállalatunk nyugdíjpénztára. A P. K. In­
gatlantranzakcióinak az a magyarázata, hogv 
az eddigi bérházak helyett kisebb, de na­
gyobb jövedelmezőségű ingatlanokat akar­
nak vásárolni

*
A hivatalos lap vasárnapi száma közli a 

Magyar Nemzeti Bank felhívását, amelyben 
a bank vezetősége felszólítja mindazokat, 
akik az 1938. évi közgyűlésen részt akarnak 
venni, hogy legalább huszonöt darab rész­
vényt — ennyi jogosít ugyanis egy szava­
zatra, — julius 31-ig az intézet pénztáránál 
helyezzenek letétbe.

★

Nagyjelentőségű exportmegállapodás jött 
tétre a Ganz és Délamerika között. Argen­
tina ugyanis több Jendrassik-tipusu motoros- 
kocsit rendelt a Ganz-gyártól s ezek a ma­
gyar ipari gyártmányok a délamerikai piaco­
kon nagy sikert arattak. Ennek tulajdonít­
ható. hogy Délamerika újabb mntnroskoc’ik 
szállítására kért ajánlatot a Ganz-gvártól, 
sőt. értesülésünk szerint, mintegy huszonöt 
uj kocsit te is kötöttek. Ezzel a rendeléssel a 
Ganz üzemi kapacitása mintegy két eszten­
dőre fedezve lesz, annál is inkább, mert 
opciójuk van újabb negyven darab Jendra4- 
sik tipusu motoroskocsi gyártására is.

★

A Rima-részvények iránt különösen nagy 
érdeklődés mutatkozott a legutóbbi napok­
ban a tőzsdén, arra a beavatott helyről szár­
mazó híresztelésre, hogy a Rima az idén ui- 
ból emelni fogja osztalékát. Ezzel kapcsolat­
ban rámutattak arra. hogy a Rimamurányi 
az elmúlt három esztendőben most harmad­
szor emeli osztalékát. 1934-ben ugyanis még 
egy pengő osztalékot fizetett, ezt 193.5-ben 
két pengőre emelte, 1936-ban megduplázta és 
négy pengő osztalékot fizetett. A mostani hí­
rek szerint az idén legalább öt pengő oszta­
lékot fog fizetni, de nincs kizárva a hat 
pengős osztalék sem.

rendkívüli occassio

Rózsási szalonban
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a Reggeli Újság Színháza
Zajlik az élet

a bezárt színházak frontján. A hőferck ugyan 
álló harcot jelentenek, de színházi sztraté- 
gák szerint a Bárdos-ügy még nem került le 
a napirendről és előreláthatóan nem is fog 
lekerülni, amig nyílt színen nem vívják meg 
a szembenálló felek döntő ütközetüket. A 
l enfentesek azt hiszik, hogy ennek az ütközet­
nek komoly következményei is lehetnek 
és nem nehéz megjósolni, hogy az úgynevezett 
Színigazgatók Szövetségét létében veszélyeztet­
heti ez a háború, mert számolni lehet Bárdos 
\rtur kilépésével. Igaz, hogy van a kollektív 
szerződésnek egv pontja, amely kimondja, 
hegy színész csak abban a színházban léphet 
tel, amelynek igazgatója, tagja a Színigazga­
tók Szövetségének, de nem valószínű, hogy 
ez a pont megrendíthetné a Művész- és Bel­
városi Színház helyzetét, valószínűbb olyan 
megoldás, amely a kollektív szerződés korrrk- 
hvumára vezetne.

Hiszen jól tudjuk, hogy a kollektív szerző­
dés elsősorban a színész egzisztenciájának ér­
dekében készült. Nem tudunk tehát elkép­
zelni olyan helyzetet, hogy a színész elszer- 
zödési lehetőségét éppen a kollektív szerződés 
akadályozza meg Mert arról igazán nem te­
het a színész, ha az igazgatók veszekednek. 
Ezért nem veszítheti el a kenyerét. A kollek­
tív szerződés pontozatainak betartásánál 
egyébként már a múltban sem voltak túlságo­
san rigorózusak. A szerződés egyik pontja 
például határozottan kimondja. hogv: min­
den színház köteles állandó társulatot tar 
tani. Az az igazgató, aki nem tart állandó 
társulatot, nem számíthat arra, hogy a Szí­
nész Szövetség tagjai, színpadán szerepelhes­
senek. Ezt a pántot Föld Aurél, a Városi 
Színház igazgatója, aki szintén tagja a Szín­
igazgatók Szövetségének, sohasem tartotta 
he. Ennek ellenére, mint köztudomású, állan 
ónon felléptek színpadján a Színész Szövetség 
tagjai. Továbbmegyek: Föld Aurél a jövőre 
sem szervez állandó társulatot. Nem is szer­
vezhet. Színházát — nagyon ügyes cs okos 
üzleti politikával — meghatározott estékre 
máris bérbeadta, részint az Operaháznak, ré­
szint hangversenyvállalatoknak, kihasználván 
azt a helyzeti előnyét, hogy kétezernégy száz­
személyes színháza egyedül alkalmas Buda­
pesten a drága külföldi sztárok szerepelteté­
sére.

De akár kilép Bárdos Artur a Színigazga­
tók Szövetségéből, akár tagja marad: százat 
adok egv ellen, hogy: lesz társulata. És azt 
is lefogadom, nagy pénzzel, az összes buk­
mékereknél. hogv Föld Aurél, ha nem is 
i* sz állandó társulata, sok színészt és színész­
nőt fog az idén is foglalkoztatni. És legbizto­
sabb tippem: hogy minden marad a régiben- 
Majd akad a Színigazgatók Szövetségének 
egv Edenje, aki diplomáciai ügyességgel elsi­
mítja az ellentéteket és megteremti a szín­
igazgatók Locarnoját. Aki olyan ügyes volt, 
hogy közös nevezőre tudta hozni a konkur­
ensek legellentétesebb érdekeit, az bizonyára 
helyrehozhatja azt a diplomáciai ügyetlensé­
get is, amikor nyílt színen, a nagyérdemű kö­
zönség gaudiumára, zajlott le ez a »sok hűhó 
sem miért».

\  égül néhány szóval vissza kell térnem arra 
a kifogásra, amelynek hangot adtam múlt­
beli cikkemben és amely a Magyar Színház 
negyvenéves jubileumára vonatkozott. Ez a ki- 
■ ogás, vagyis inkább kérdés úgy szólt: milyen 
jogcímen ünnepli a Magyar Színház épületét 

k-nleg bérlő igazgatóság, a szinház negyven- 
,VPs fennállását, holott mindössze öt év óta 
'■szi a szinház ügyeit? A Magyar Szinház ér­
dekeltségének köréből erre a kifogásra az az 
fiőre várt válasz érkezett, hogy a százéves

‘mzeti Szinház élén is más valaki áll most,t
n’int állt száz évvel ezelőtt. Erre a kissé naiv 
megjegyzésre csak az lehet a válasz, hogy: a 
Nemzeti Szinház — közintézmény, a Magyar 
Színház jubileumát viszont egy korlátolt fele­
lősségű társaság készíti elő, amely a szinház 
épületének hasznosítására alakult. A kettő kö- 
zött mégis csak van valami különbség. Vagy 
nem?

Barabás Loránd

Gyönyörű

sötét tölgyebédlö
kihúzható 12 személyes asztal, masszív német 
modern műbutor j u t á n y o s  á r o n  sürgősen

eladó
■Cr°”  Albert cégnél, Rudolf-tér 1. szám,

„Szíveskedjék a szerződést 
gondolkodás nélkül aláírni, miután.,?4

Vihar az Opera 150,000 pergője körül

Márkus László

vész urnák (vagy

Néhány nappal ezelőtt megkezdték az Opera­
házban a szerződtetéseket, miután megérkezett a 
kultuszminisztériumból a régenvárt szerződtetési 

tervezet jóváhagyása. Na­
gyobb változások nem tör­

téntek, néhány tagnál 
azonban egyéni szempont­
ból érdekes, kellemes és 
kellemetlen hirrel szol­
gált a szerződtetési aján­
lat.

Már az ajánlat első 
mondata feltűnő. Ezzel 
kezdődik:
«ezennel felajánlunk mü- 

müvésznőnek) ennyi és ennyi
gázsit a jövő szezonra. Szíveskedjék a szerző­
dést gondolkodás nélkül aláírni, miután na­
gyobb gázsit semmi körülmények között nem 
áll módunkban adni.»

A múlt évhez viszonyítva nagyobb eltérések 
nincsenek gázsi terén. A legfeltűnőbb Bodó 
Erzsi uj szerződtetési ajánlata. A művésznő a 
múlt szezonban még huszonnégyezer pengő 
gázsit kapott, az idei ajánlat mindössze — 
nyolcezer pengőre szól. Igaz ugyan, hogy Bodó 
Erzsi a múlt szezonban talán tizszer lépett fel 
összesen, — viszont a hatvanszázalékos csők 
kentés ellentétele: férje, Bcrg Ottó fizetéseme­
lést kapott. (Ez a fizetésjavitás viszont inkább 
elvi jelentőségű; a gázsiját évi négyszáz pen­
gővel emelték fe l...)

Uj tagok lesznek a jövő szezonban: Hámo- 
ryné Tamássy Ilona (ösztöndíjas), Hochstrasser 
Karola (ösztöndíjas), Dózsa Mária (ösztöndí­
jas), Kovács Mária (ösztöndíjas), Gyurkovics 
Mária (rendes tag). Rubányi Vilmost és Fcren- 
csik Jánost a karmesteri státusba szerződtet­
ték, Plcsz László pedig korrepetitor lesz.

Van azonban az Operának még egy nagyon

érdekes eseménye, amely gazdasági téren 
érinti az állam dalszínházát. Márkus László 
igazgató, aki a másfélesztendős rezsimje alatt 
óriási eredményeket ért el s akinek működése 
mindenkiből osztatlan elismerést válthatott ki, 
— a jövő szezonban kénytelen százötvenezer 
pengővel kisebb költségvetéssel dolgozni.

Úgy volt ugyanis, hogy a kultuszminiszté­
riumtól, hosszú tárgyalások után — százötven- 
ezer pengőt fog kapni a jövő évtől kezdődő- 
leg személyzeti kiadások felemelésére. Márkus 
ezt a százötvenezer pengőt már elméletben szét 
is osztotta. A kisfizetésű tagok: zenészek, 
kardalosok s a balett tagjai már az elmúlt 
szezon minden olyan estéjén, amikor szere­
peltek. a fizetésükön túl, kétpengű "jelenléti 
dijain kaptak. Márkus ezen kívül vissza akarta 
állítani a zenészektől, a legutóbbi fizetéscsök­
kentés alkalmával leszanált hat százalékot, a 
fennmaradó összeget pedig ugyancsak a tagok 
szociális helyzetének javítására szándékozott 
fordítani.

Amint a Reggeli Újság értesül: a százötven- 
ezer pengőt a kultuszminisztérium engedélyezte 
is, a pénzügyminisztérium azonban — a Nem­
zeti Színháznak utalta ki. Nem tudjuk, hogy az 
illetékesek miért változtatták meg ezt az elha­
tározásukat — kétségtelen azonban. hogy 
Márkus László ezt az elbánást nem érdemli 
meg. Az Operaházunk nívója ma már oly ma­
gas, hogv világviszonylatban is a legelsők kö­
zött van a magyar dalszínház. Ennek a felfelé 
haladó vonalnak nem szabad megtorpannia, 
hiszen idegenforgalmi szempontból is az összes 
színházak között az Operának van a legna­
gyobb kulturfeladata. Márkus László működése 
garancia arra, hogy ez a nivó a jövőben is 
csak fejlődhetik, éppen ezért reméljük, hogy a 
hivatalos megnyitásig a fenyegető anyagi dif­
ferenciák elsimulnak.

Sennyey Vera

nyári vendéglőben. 
Sziklai; József lesz.

Primadonnán áiság
a Kéményseprőben

Érdekes nyári altrakciója lesz julius 8-tól 
kezdve Budapestnek. Egészen újszerű, félig- 
meddig szabadtérinek nevezhető előadásban a 
ligeti Kéményseprő-vendéglő árnyas fái alatt 

kerül színre Harmat h
Imre és dr. Sándor Jenő 
legfrissebb nyári ope­
rettje: „A körözött Lip­
thay''.

Ez esetben ugyanis 
Lipthay urat körözik, 
nem pedig a szelíd túrót, 
amelynek vajmi kevés 
köze van az uj nyári pro­
dukció szüzséjéhez. A fő­
szerepet Deily Ferenc 
játssza, aki, mint nyugal­
mazott fiatal katonatiszt, 
vagyona roncsaival kau- 
ciós főpincér lesz egy 

Lipthay. akit köröznek; 
A nyári játék női főszere­

pét eredetileg Rubinstein Ernának szánták, aki 
a darabban természetesen hegedült volna. Ru­
binstein művésznőben azonban győzött a hc- 
gedümüvésznő és — lemondta az operetfprima- 
donnai tisztséget. Igv született m<*g az első 
nyári primadonnaválság.

Vasárnap reggelig az operett-társaság láza­
san kutatott uj primadonna után. akit végre 
meg is találtak: Sennyey Vera személyében. A 
mulatságosnak Ígérkező ..szabadtéri vendéglő- 
remi'' számos színészt foglalkoztat. A lista a 
következő: Türk Berta. Sarkadi Aladár. Vidor 
Ferike. Keleti László. Cselényi József. Weygand 
Tibor, Pártos Guszláv, Gellert Marika. Balassa 
János, Vértes Lajos, valamint a görlök és 
boyok sokasága. Ha mindehhez hozzávesszük 
a kiszolgálószemélyzetet: a főpincért az éthor­
dót, a bórfiut és a szivnrost: mozgalmas pro­
dukcióban lesz része a vidáman borozgntó 
nagyérdemű közönségnek.

H árom  film: 2: k i ;pcs
3: gyenge

Jean Harlow utolsó filmje, az ,.ö nagyság a 
inasa” úgy hat a vászonról, mint egv ful- 
yilági üdvözlet. A halót, mégegvszer elénk 
áll. a szürke celluloidszalagról ránk moso­
lyog es hódit. Ez: Jean Harlow: a platina- 
szőke tündér, akinek halálát milliók köny- 
nvezték meg a világ minden pontján. Egyéb­
ként derűs szerelmi játék az ,.önagy sága 
inasa1', egy csődbe került fiatal höigyről 
szól, akinek szerelmese, mint végrehajtó 
férkőzik a házba, később pedig, mint inas, 
hódítja meg önagyságát. Robert Taylor a 
végrehajtó, illetve az inas, a Metró-film re­
mekül rendezett amerikai vígjáték. Olyan 
vihargyors tempóban pereg, mintha vala­
melyik párisi vigjátékiró irta volna. A film 
nagy sikert érdemel.

Két nyári operett
A hivatalos színházi nyár e héten kezdődött 

és a halálraítélt Budai Színkör nyomdokain, 
egyszerre két nyári vállalkozás: a Márkus Park­
színpad és az Erzsébetvárosi Szinház nyitotta 
meg kapuit.

A Márkus Parkszínpadon Eisemann Mihály 
uj operettje, a "Gólyaszanatórium* pereg Szi­
lágyi László és Kellér Dezső szövegével. Meg 
kell rónunk a pesti színigazgatókat, ez az ope­
rett mar évek óta előadatlanul hever, holott — 
— bármilyen szellös is — egész biztosan téli 
siker is kitelt volna belőle. Franciásan vidám a 
librettó, a percenként ránkzuduló viccek élén­
ken foglalkoztatják nevetőizmainkat. Eisemann 

muzsikája pedig egész sereg 
exportot érdemlő sláger. Jó 
az előadás is. Szombathelyi 
Blanka burlcszkizü vihánco- 
lása csupa kölyökbáj és fi­
nom derű, Egry Mária, a 
tehetséges drámai színésznő 
operettben is megállja a  he­
lyét, kitűnő, úgyszintén a 
többiek: Gárdonyi Lajos,
Dénes György, Lengyel Gizi, 
Latabár Árpád, Radó, Fe­
leki, Soltész Anni, Rajna

Szombathelyi Alice, Verő Erzsi és Szőke 
Kató, Tihanyi Vilmos rende­

zése kifogástalan.
Az univerzális Erdélyi Mihály, aki szöveget ír, 

verset költ és gitárján slágereket komponál, 
miközben színházat igazgat, — uj darabjával, 
a tSárgapitykés közlegényt-nyel indul ro­
hamra a közönség kegyeiért. Megállapítható, 
hogy az ambiciózus Erdélyi frontáttörési kísér­
lete'sikerrrel járt: egészen bizonyos, hogy a 
szépen kiállított és kitünően játszott darab tet­
szeni fog a nyári Pestnek. Nemcsak a témaja 
és a miliője rokonszenves az uj darabnak., ha­
nem az a szerénység is, amellyel a szerző és 
komponista a kitűnő művészgárdára bízza a 
hódítás nem könnyű felada­
tát. Bizonyára mély hálát 
is érez darabja minden egyes 
szereplője iránt, ö  tudja 
legjobban, mennyit köszön­
het a nagyszerű Fejes Teri­
nek, a bájos és hamvasai! 
üde Olty Magdának, a meg- 
vesztegően humoros Somogyi 
Nusinak, a remek Dajbukát 
Ilonának és a pompás férfi- 
gárdának: Rátkainak, Sza- 
káts Zoltánnak, ifj. Latabár 
Árpádnak, Bársony István­
nak, Sárnsi Andornak és a 
kitűnő rendezőnek: Láránth
mint Uror Tibornak, aki nagszerü díszleteket 
varázsolt az ódon színpadra. Külön ki kell 
emelni a darab Budai Szinkör-i^miniszcenciáját.

Fejes

Vilmosnak, vala-

Tókés Anna ma elhagyja 
a szanatóriumot

Tőkés Annát, a Nemzeti Szinház művésznőjét, 
az elmúlt héten súlyos állapotban beszállítot­
ták a Fasor-Szanatóriumba. A művésznőnek

t
 heves vakbélfájdalmai voltak, 

úgy hogv Adóm professzornak 
gyors műtétet kellett végeznie.

Tőkés Anna állapotában va­
sárnapra örvendetes javulás 
állott be, a déli órákban már 
sétát is telt a kertben, hétfőn 
pedig végleg elhagyja a sza-

Tökés Anna nctóriumot. Kedden egyébként 
a művésznő már meg is jele­

nik a Hunnia műtermében, ahol tovább forgat­
ják Vadnai László „Hotel Kikelet” cimü filmjét.

Azonnali hatállyal elbocsátotta 
tagjai közül a  M agyar Szinház 

Pethes Ferencet
Váratlan és meglepő eseményt történt né­

hány nappal ezelőtt a Magyar Színházban. Az 
együttes egy nyári kabarémüsort játszik. Az 
egyik darabban szerepet kapott Pethes Fe­
renc is, a tehetséges és népszerű komikus, aki 
esztendőkön át a Magyar Szinház és az 
Andrássy-uti Szinház darabjaiban aratott si­
kert. Pethes Ferenc, illetve, ahogy a színházi 
világ becézi, a "kis Pethés* egyik nap értesí­
tést küldött a színházhoz, hogy súlyos beteg, 
tehát nem játszhatja el szerepét. Ugyanebben 
az időben Pethes a Hunnia egyik filmjében 
is szerepet vállalt.

A filmvállalat ragaszkodott a fellépéséhez, 
Pethes Ferencnek tehát nem volt más tenni­
valója, a betegsége dacára résztvett a felvéte­
leken. A Magyar Szinház tudomást .szerzett 
arról, hogy Pethes a «film számára nem volt 
beteg> és ezért azonnali hatállyal felmondta 
szerződését. Reméljük, hogy ez a tulszigoru 
eljárás, illetve szerződésfelbontás csak az 
idei szezonra szól: Pethes Ferencet szereti a 
közönség és nemcsak neki van szüksége a 

i Magyar Színházra, hanem a Magyar Színház­
nak is. őreá. _______ _

Charlie Chan, a kínai detektív, alighanem 
jubilál. Minden esztendőben legalább kétszer- 
háromszor kibogoz a pesti mozikban egy-egv 
rejtélyes gyilkosságot. Egy tucat elődje van a 
most bemutatott „Charlie Chan a turfon” cimü 
filmnek. Warner Oland, a sárgadetektiv ala­
kítója, kitűnő színész, és a szüzséi is rend­
szerint elég jók. A mostani film is végig igen 
izgalmas, a közönség az utolsó jelenetekig még 
csak nem is sejti, vájjon ki lehet a gyilkos. 
A film közepes amerikai portéka.

*
Valamikor operaszöveg volt, az Omniábm és 

a Bécsiben színre került „Megzavart mézes­
hetek”, most más címen áttették a mozi­
vászonra. A film igazán nem ambicionálja, hogy 
különb legyen az átlagnál. Csupa sablon és 
szürke egyhangúság vonul végig a filmtörténe­
ten. A főszereplők is a második sztárvonalból 
valók, Lucie English, Willy Eiberger, Leó 
Slczák, valamint egy ismeretlen nevű, csinos, 
de jelentéktelen primadonna éppen arra jó, 
hogy valahogy elteljék az a másfél óra.

Uj o rosz író  
darabja Budapesten

A közelmúltban uj orosz iró tűnt fel. akinek 
első színpadi munkája iránt úgyszólván az 
egész világon rendkívüli érdeklődés mutatkozik. 
A neve: Eugene K. Iljin. Darabjának cime pe­
dig "Andrei elbűvöli a várost.*

A vígjáték egy jóképű fiatalember roman­
tikus történetét viszi színpadra és a tragi­
komikus helyzetek egész sora keletkezik abból, 
hogy a fiatalemberbe a nők első látásra bele­
szeretnek. Az orosz vígjátékot a Belvárosi Szín­
ház szerezte meg előadásra. Becsben pedig a 
Deutsches Volksthcater. A darab bemutatója a 
két városban körülbelül ugyanabban az időben 
lesz. Érdekes megemliteni, hogy a bécsi elő­
adást Jushnij rendezi.

Székely Ibolya magyar filmen. Rövidesen
«uj» filmszinésznő mutatkozik be a pesti közön­
ség előtt, Székely Ibolya, aki most szerepel elő­
ször hangosfilmben. A szőke szinészznő csak 
a hangosfilmen lesz novícia, a némafilm idején 
a pünkösdi királynő címet nyert fiatal lnáy 
több magyar és német filmbeg szereBeJt. _ .  .
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A ferencvárosiak bravúros játékkal kiverték  
a K. K.-ból Csehszlovákia bajnokát

Fe re n cváro s-S lav ia  3:1 (1:0)
A gyönyörű napsütéses időben húszezer 

főnyi közönség előtt állt szembe a két csapat, 
hogy a 2:2-ős prágai mérkőzés után budapesti 
talajon döntse el, ki megy tovább a Közép- 
európai Kupában. A jólismert csillagos piros­
fehér dresszben megjelenő Slaviát, amely a ma­
gyar labdarugó sportnak egyik legrégibb és 
szívesen lálotl vendége, ezutlal is tüntető me­
legséggel fogadja a közönség. Kölcsönös csokor 
átadás után, a már előre jelzett összeállitásban 
állnak egymással szembe:

Ferencváros: Háda—Tátrai, Korányi—Há­
mori, Polgár, Lázár—Táncos, Kiss, Sárosi. 
Toldi. Kemény.

Slavia: Planicska—Fiola, Doucsik—Vo'dieska. 
Prusha. Truhlár—Horak, Swoboda, Sobotku, 
Kopecky, Pucs.

A Slaviúban tehát Planicska és Swoboda is 
játszik és igv hálója a legjobb kézre van bízva, 
viszont a csatársor ( supa félelmetes hirii játé­
kosból áll.

Ferencvárosi ostrom, 
de csak egy gól

A Slavia kezdésére a B. Közép hatalmas 
«hajrá»-val felel, hangja azonban csakhamar 
elhalkul, mert a prágai belső csatárok pompás 
gurigázu labdajátékukkal ugyancsak meleg 
perceket szereznek. Swoboda hamarosan kor- 
nert verekszik ki csapata számára, ebből Ko- 
peckyhez kerül a labda, a hires góllövő kapás­
ból zúdítja a lövést a kapura, nagy az. ijedtség, 
de csak újabb korner az eredmény. Most Sárosi 
és Fiala keményen összecsapnak, mind a kél 
játékos elterül a földön, már félni kell, hogy 
Sárosi mindjárt a játék elején megsérül, csak­
hamar azonban megkönnyebbülnek a lelkek, 
mert az összecsapás után Fiala tapogatja job­
ban a csontjait, mig Sárosi fitten kergeti tovább 
a labdát.

A Ferencváros erősen szorongok nagy fö­
lényt harcol ki, ezt azonban nem tudja gólokra 
lelváltani. Polgár 20 méterről szabadrúgást irá­
nyit a Slavia kapujára, Toldihoz kerül a labda, 
aki félre lövi. Most Sárosit teszi ki ügyesen 
Kemény, már kecsegtető a helyzet, a balszélsö 
azonban csúnyán ront. Ugyanezt teszi Kiss, a 
jobbösszekötö is, aki ahelyett, hogy kapura 
irányítana, emberbe rúgja a labdát.

Most a Slavia kerekedik felül, a csatársor 
balszárnya nagyon szépen kombinál, szeren­
csére kissé lassú és igy a zavaros helyzeteket 
nein tudja kihasználni. Általában mind a két 
oldalon nagyon vigyáznak a csatárokra és in­
kább óvatos tapogatódzó játék folyik. Egy 
ideig egyik oldalon sem alakul ki komoly ak­
ció, úgy hogy szinte örülnek, amikor Kiss 
végre 20 méterről megereszt legalább cgv lö­
vés,. bár az fölé megy. Utána rögtön ügyesen 
átemel egy labdái és mintha csak ki akarná 
engesztelni a közönséget előbbi hibáiért, nagy­
szerű helyzetbe juttatja Sárosit; ez futtából 
akar lőni, sajnos azonban lyukat rúg és igy 
oda a reménység.

Horak összecsap Korányival és bár a prágai 
játékos volt a hibás, a bíró fordítva it él, Swo­
boda hatalmasat ló, Háda leüli, egyenesen a 
góllövésre készülő Kopecky elé, akit azonban a 
bíró lesállásban csip el.

Mos, Kiss Táncost szökteti, aki egész közel­
ről a kapufa tövének lő. Hiába, csak nem sike­
rül. De az ostrom nem szűnik és Táncos cente­
rét Pilanicska kirohanva csak úgy tudja men­
teni. hogy közben Vodicskát és Toldit is elso­
dorja.

A 28. percben vagyunk, amikor a mérkőzés­
nek egyik legszebb jelenetét látjuk. Egy taccs- 
dobásból átkerül a labda a másik oldalra Ke­
mény elé, aki hatalmas bombát zudit a csehek 
kapujára és Planicska valóságos tigrisugrással 
ment kornerre. Ebből megint Lázárhoz kerül a 
labda, ez habozás nélkül újabb nagy lövést 
ereszt meg, a világhírű prágai kapus azonban 
ezt is kivédi. Végre a 33. percben

a nagy ostrom meghozza a gyümölcsét, Kiss 
a hatos vonalon szépen keresztbe ad, Toldi 
elé kerül a labda, aki egészen közelről be­
fejeli cs igy megszerzi csapatának a veze­

tést (1:0).
Az utolsó negyedórában Táncos élesen mellé lő. 
majd a mérkőzés egyik legnagyobb helyzetében, 
amikor az egész magyar belső csatártrió üresen 
és remek heliyzetben várja a labdát, ezt Táncos 
mögéjük cen,erezi. Közben Kopecky és Hámori

összefejelnek, ám gyengébb sérülésekkel meg­
ússzák a „csattanót.“

Feltámad a magyar 
csatársor, megy

a játék
A második félidőt nagy gólhelyzet vezeti be, 

Táncos megszökik, de is centerez, a többiek 
azonban ugylátszik még nem kezdték meg a 
játékot és persze le is késnek. Erre rögtön Pucs 
válaszol, elbánik Tátraival, nagyon jó helyzet­
be hozza Sobotkát. ennek kapáslövése azonban 
nem sikerül, pedig most már az egész ferencvá­
rosi védelem sak matt volt. Lassan azért kibon­
takozik a ferencvárosi fölény, több jó támadást 
vezetnek, de most egyre feltűnőbb Sárosi puha­
sága. Igaz viszont, hogy Sárosi egy nagyon szép 
akciót is kezdeményez, labdájával Truhlár két­
ségbeesetten rohan «haza», majdnem öngólt 
vét. A játék elég élénk, a Slavia küzd az egyen­
lítésért, Horak támadása kecsegtető is, csak a 
lövés rossz.

Aztán lassankint magukhoz térnek a ferenc­
városi csatárok, Sárosi egyre agiliscbb, Kiss is 
éled. Az iram is növekszik. Látnivaló, hogy a 
Ferencváros minden igyekezetével dönlést akar 
kierőszakolni.

A feszültség növekszik, türelmetlenségében 
Polgár is kapura lő. majdnem el is találja a 
fc-lsö sarkot. A 10. percben azután megszületik 
a második gól.

Lázár hozza fc la labdát, Toldi nagysze­
rűen kLszökteti Keményt, a szélső végre 
hibátlanul végzi a feladatát, eenterezése 
ideális. Sárosi futtában fejvetéssel küldi a

labdát a kapu ellenkező sarkába (2:0).
A Ferencváros szárnyakat kap, a csatársor 
most kezd igazán jól játszani. A 15. percben 
Toldi mintegy 20 méterről óriási bombát küld, 
amit csak az oldalkapufa tart fel. Közben a 
Slavia is veszélyeztet, főleg akkor, amikor Ko­
rányiról leperdül egy labda, amivel Horak 
megszökik cs nagyszerencse, bogy a centcre- 
zésre nem akad belső csatár. A 18. percben a 
fcrencváros jobbszárny pazar akciót vezet,

Táncos ivelten eentercz, Sárosi tovább 
emelinti a labdát Toldi elé, ez betör és 
Planieska hiába vetődik kétségbeesetten 
elébe, a labda már a hálóban táncol (3:0).
Remek ellentámadást vezet a Slavia, úgy lát­

szik, legalább a <becsületgól* sarkalja őket és 
ez nem is hagyja a játékot ellaposodni. Hul­
lámzó lefutások tarkán váltakoznak, a Slavia 
támadását Hámori bravúros közbevetése állítja 
meg. a másik oldalon meg Táncos nagyszerű 
beadását a kapkodó Kemény illedelmesen a 
kapus kezébe fejeli.

Aztán Kiss nagy erővel lőtt labdája a felső 
kapufán csal lan, ebbe belefut Sárosi s a feje­
sét Planicska ragyogó rávetessél védi. A ferenc­
városiak nagy lendülete végül is felőrli a Slavia 
ellenállását és most csak a véletlenen múlik, 
hogy Táncos sorozatos lefutásaiból nem c»:k 
gól. A játék legvégén kissé lankad a Ferenc­
város és ebben a hanyatló periódusban a Slavia 
néhány ügyes támadást vezet. A 42. perc ered­
ményes is, mert

Horak elfuthat, beadását Kopecky üresen 
kapja s a jó lövésbe már hiába fejel bele 
Tátrai, a labda az ő fejét csak épp annyira 
súrolja, mint a vetődő Háda kezét. (3:1).

A hátralévő néhány perc már nem változtat 
az eredményen.

A lendületes Toldi és 
a szorgalmas fedezet­

sor v iv ta  ki 
a győzelmet

A Ferencváros feltétlenül jobb játékkal és 
megérdemelten verte ki nagy ellenfelét, a cseh­
szlovák bajnokot. A régi sporlhagyományokat 
nagy becsben tartó Slavia a mezőnyjátékban 
mitsem v iz ite lt egykori tudásából, labdái ma 
is simán, laposan, nagy technikai készültségei 
elárulva, zökkenő nélkül futnak, — de csak a 
mezőnyben. Mert a kapu előtt, ahol szükül a 
tér és erőre, gyorsaságra és lendületre lenne 
szükség, itt már látszik, hogy megkoptak a 
cseh oroszlán karmai, mert az öregebb legé­
nyek már egyáltalában nem rendelkeznek a 
lendület erényeivel.

Eleinte a ferenpvárosi csatársor is sok jelét
adta ennek a pepecselő játéknak, dg szünet

Toldi

után az elszánt Toldi nagy 
akaratereje felrázta a töb­
bieket is, akik hamarosan 
levetkőzték az öreguras al­
lűröket és azután már úgy 
ment a ferencvárosiak já­
téka, mint a karikacsapás. 
Merő véletlen, hogy ekkor 
nem kétszer annyi gól esett.

Elsősorban tehát Toldi 
nagy határozottsága érdemli 
meg a dicséretet, annál in­
mert két gólnak is ő volt a 
szerzője. Azontúl pedig leg­

0:3-ről „feljött" a Hungária, 
de egy góllal elvérzett

Lazio—Hungária 3:2 (2:0)
A Hungária Rómában „becsületes" egy gólos 

vereséget szenvedett, ez mégis a magyar bajnok 
kiesését jelenlelte a Középeurópai Kupából. 
Hja, Rudapeslen kellett volna győzni...

A mérkőzésről alábbi ludósi,ásunk számol be:

Róma, június 27.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Hungária „huszárbravurja" ez nem sike­
rült, sőt az óriási melegt;l bágyadt csapat ellen 
inár 3:0 arányban vezetlek az olaszok. Ekkor 
hallatlan energiával mégis csak eredményes tu­
dóit lenni a Hungária és Cseh II. két góljával 
a kiegyenlítéshez is közel álllak a kék-fehérek. 
A levegőben lógott a kiegyenlítés!

Tizc-zer néző elölt a svájci Wüttrich biró 
sípjelére rögtön támadásba lendül a Lazio és 
már az első percben

Piola, világhírű középcsatáruk révén veze­
tést is szereznek (1:0).

Továbbra is az olaszok támadnak és negyed­
órás játék után Piola újabb gólja már

2:0-ra emeli a gólarányt.
A Hungária erősen reklamál, szerintük Piola

A vidéki futballdöntőn
Vác kiverte a szegedieket, 
Diósgyőr a pécsieket

Vasárnap folytatódott az országos amatőr 
fulballdöntő, amelynek meglepetését a váci és a 
győri csapat szolgáltatta. A váciak Szegeden 
csak egy góllal kaptak ki és igy a múlt héten 
aratott 3:l-es győzelem után továbbjutottak.

Debrecen: Győri ETC—Debreceni VSE 2:1 
(1:0). A helyi csapat tartalékosán állt fel és a 
győriek gólra törő játék után biztosan győzlek.

A 17. percben Balogh, a második félidő első 
percében Sárkány kiegyenlített, a 43. percben 
azonban Balogh a győzelmet jelentő gólt is 
megszerezte.

Szeged: SZAK—Váci SE 1:0 (0:0). A szege­
diek végig nagy fölényben játszottak, de csak 
a második félidő 30. percében sikerült p ih e n ­
nek a hálóba juttatni a labdát. A -ö?-r.F. ezzel 
kiesett a további küzdelemből.

Diósgyőr: DVTK—Pécsi VSK 4:1 (1:1). Há­
romezer néző elölt a pécsiek 11-esből Bérces 
révén megszerezték a vezetést, mire a DVTK 
Bonyhai, Tóth (2) cs Szabó góljaival válaszolt. 
A pécsiek kiestek a további küzdelemből.

Külföldi K. K. mérkőzések
A vasárnapi külföldi KK eredmények:
Bées: Austria—Bologna 5:1 (2:0). Az osztrák 

csapat végig nagy fölényben játszott és szinte 
tetszés szerint érte el góljait. Ezzel az olasz baj­
nokcsapat kiesett a Középeurópai Kupa további 
küzdelmeiből.

Zürich: Young Fellows—Vienna 1:0 (1:0). A 
svájci második helyezett nagy küzdelemben győ­
zött a bécsi csapat ellen s igy beállította a 
Vienna 2:l-es vezetését. így a két csapat e hét 
folyamán döntő mérkőzést jálszik.

FTC—Postás 10:2 (5:1). A BLASz bajnokság 
harmadik helyezettje tehát a zöld-fehér csapat. 
A góllövök: Gyetvay (3), Karácsonyi (3), Py-
ber (2), Füxéa, Bíró, illetve Beae áa Rajka y.

főképp a fedezetsor ernyedetlen játéka szerzett 
érdemeket, ami annál is inkább megbecsülni- 
való, mert szemben egy nagyon jól passzolgató 
csatársor és még annál is sokkal jobban játszó 
fedezetsor állott. Itt külön is meg kell azonban 
emlékezni Polgár javuló játéka mellett Lázár 
kitűnő formájáról.

A közvetlen védelemben Háda egyetlen ko­
moly védenivalót sem kapott. A hátvédek nem 
engedték lövésig a Slavia-csatárokat és ebben 
elsősorban a gyors Korányi jeleskedett. Tátrai­
nak is voltak sikerei, bár az is kétségtelen, 
hogy a prágai balszárny néhányszor alaposan 
elbánt vele. A ferencvárosi csatársor rapszódi- 
kus játékot mutatott; szünet előtt csak Toldi és 
kismértékben Táncos jeleskedett, szünet után 
viszont a végig gyenge Kemény kivételével a 
többi négy elsőrangúan játszott.

A Slavia közvetlen védelmében még mindig 
Planicska a legragvogóbb csillag. A hátvédek 
már sokkal könnyebben zavarba hozhatók, 
noha egyénileg nagy munkabírású és jórugásu 
kemény játékosok. Nagyon szépen dolgozott 
a fedezetsor is. főleg Prucha, a centerhalf. aki­
nek sikerült Sárosit hosszú időn át kikapcsolni 
a játékból. A csatársornak a balszárny az ereje, 
de még ennek is végzetes gyengesége a lassú­
sága.

A bécsi Mies bíró kitünően vezette a játékot.

lcsálláson várta Busani beadását. Sajnos, a 
reklamáció eredménytelen.

Szünet után a 3. perc újabb olasz gólt hoz. 
Piola kiadásával Costa, a tartalék balszélső 
fut el és

lövése Szabó hálójába fúródik (3:0).
Most éled a Hungária. A 15. percben
Cseh II. tör ki, nem tudják «tartani* és a 

balösszekötő a hálóba céloz (3:1).
A további Hungária támadás újabb magyar gólt 
iioz. Ezúttal

Cseh II. fejessel küldi a labdát Provera 
hálójába (3:2).

Felcsillog a Hungária előtt a továbbjutás remé­
nye. Hallatlan erővel szorongatnak a magyar 
fiuk, Müller lövése borzalmas erővel vágódik 
vissza a kapufáról és közvetlenül a befejezés 
előtt Kardos bombája kerülgeti veszedelmesen 
a kapu sarkát. Hiába minden, az olaszok kéz- 
zel-lábbal védekeznek, az eredmény nem válto­
zik . . .

A magyar bajnokcsapat kiesett a Kőzépeuró- 
pai Kupából.

B. V.

A Hungária evezőseinek  
kettős győzelme Bécsben

A Hungária evezősei vasárnap kettőt győzel­
met aratlak a bécsi nemzetközi nagyregattán.

A gróf Harrach vándordíjban: 1. Hungária 
6 p 25.3 mp; 2. Breslauer Ruder Véréin.

A városközi nyolcast is a Hungária legény­
sége nyerte 6 p 24 mp-es idővel; 2. Berliner 
Ruder Vérein.

Utolsó bajnoki mérkőzésén ifjúsági és har­
madosztály u játékosokkal győzött a BSzKRt.
Vasárnap délelőtt egyetlen elsöosztályu amatőr 
bajnoki mérkőzést játszottak le. Győzött a 
BSzKRt. 5:1 (2:1) arányban a HAC ellen. Gól­
lövök: Nyilas, Pásztói. Bicó, Balog, illetve Csu­
torás. A játék vége felé Csutorás megsértene a 
bírót, aki erre kiállította. A győztes csapatban 
kilenc ifjúsági, illetve III. osztályú játékos sze 
repelt.

A Kerékpáros Szövetség országúti versenye
a Lengyelországban túrázó válogatottak nélkül 
került lebonyolításra. Az I—Il-od osztályban 
Németh (UTE) győzött 4 ó 54 p-es idővel. Sze­
nes (Postás) és Farkas (Beszkárt) előtt. A III., 
a IV., az V. osztály győztesei Takács (Világos­
ság), Banatics (Typográfia), illetve Schréter 
(Postás). Az ifjúságiaknál üressel (Világossági 
győzött.

1937 juníus 29 én, kedden délután 5 órakor
Hungária középkorút 

(MTK-pálya)

ADMIRA-
(Bécs)

SPARTA
(Prága)

Közópeurópai Kupa mérkőzés
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Csík Ferenc a íinisben biztosan
verte a brémai Fischert

Gróf nagy fö lé n n y e l nyerte a 800-as 
bajnokságot — A stafétát is megnyertük

A IH. kér. IVE jubiláns uszóvcrsenyén kél- 
p7er főnyi közönség töltötte meg a Császár-
• - l.i uszodáját. Fischer és a német úszók felé
• r. nyúlt a nagy érdeklődés, akik a berlini 
Olvrápia óta nem járlak a magyar fővárosban.
] -ner revansra készült Berlinért, de Csik vi­
tázott babérjaira és 200 méteren is boztosan 
jv zte le a német bajnokot. A 4x100 méteres 
>iaf. iában a brémaiak a BEAC-cal vívtak nagy 
! :icot 5 itt is a magyar úszók ütöttek bel első­
nek a célba. Ez a győzelem is Csik nevéhez f fi­
at ;i,k. aki kerek egy percet úszott a kissé me- 
legvizü uszodában.

A 800 méteres bajnokságban Gróf alig ma­
ri It el a rekordtól, a fiatal Erdélyi pedig háton 
úszott könnyedén 1 p 13.4 mp-ct. A hölgyuszók 
is sikerrel törnek előre.

\ Komjádi-emlékserlegben a BEAC vezet 23 
ponttal a brémaiak 21 pontjával szemben.

\ III. kerület TVE kitünően sikerült verse­
ny. nak uszóeredményei a következők:

200 m. gyorsuszás (Sándor emlékverseny):
K,t időfutam alapján: 1. Csik Ferenc (BEAC) 

i 17 2 mp. 2. Fischer (Bréma) 2 p 18 mp. 3.
Z- Ivomi BBTE) 2 p 21.2 mp. 4. Heibel (Bré­
ma 2 p 23.2 mp. Az első előfutamban Zó­
lyomi bizonyul a legjobbnak és fölényesen 
győz a szegedi Báthv és az újpesti Körösi ellen.
A második időfutamban nagy izgalom köze­
pe! te állnak fel a versenyzők. A külső pályán 
Dienes, mellette llcibel, középen Csik és 
Fischer helyezkedik el. A start kitűnő, a német 
egy gondolattal élre kerül és 50 méter után 
1 bibéi és Fischer egyszerre fordulnak. Csik 
azonban vigyáz a németekre és 100 méternél 
már 1 p 04.7 mp-es idővel ö fordul elsőnek. 
Ezután Heibel kiesik a versenyből és 150 m-nél 
Csik Fischerrel folytat nagy küzdelmet. A két 
versenyző együtt megy az utolsó 20 méterig, 
kkor Csik erősít és pillanatok alatt három­

negyed testhossz előnyre tesz szert és ennyivel 
gvöz is. A németek a verseny befejezése után a 
Oá szárfürdő meleg vizére panaszkodtak, a viz
ugyanis a tűző napban 25 fokos volt.

ioo m. bátuszás (dr. Gáspár-emlékverseny):
1 Erdélyi (MESE) 1 p 13.4 mp., 2. dr. Leng- 
váry BEAC.) 1 p 14.fi mp., 3. Heiser (MESE)
1 p 16.1 mp. Erdélyi rosszul startol, de a for- 
liuiónál már együtt van a mezőnnyel, a cél elolt 
elhúz és könnyen győz. Nagy tehetség. Lengyel 
nem indult.

a.Wgyarország 800 m. gyorsuszóbajnoksága: 
Bajnok: Gróf Ödön *UTE) 10 p 18.2 mp., 2.
F esc - Bréma} 10 p 53.4 mp., 3t Péceli (BBTE)
11 p 02 8 mp., 4. Páhok (.MTK) 11 p 29 mp.
Gróf végig vezet, 300 méter után már egyhar- 
rr.i<I uszodahosszal a német versenyző előtt, 
végül 40 méterrel győz. Gróf részideje 200 m.
2 p 25.6 mp., 400 m. 5 p 01.2 mp., 500 m. 6 p 
19 mp. (nyolctizeddel rosszabb a rekordnál),
70l) m. 9 p 01.4 mp.

100 m. mellúszás: 1. Fábián (MAC) 1 p 17.2 
mp.. 2. Doszpoly ‘BEAC) 1 p 17.2 mp., 3. Török 
BSE; 1 p 18.4 mp. 75 méter után Fábián előre­

tö r  és a célban csaknem egyszerre üt be a
BEAC-verscnyzővel.

4x!0fl m gyorsuszó staféta: 1. BEAC (Kiss, 
Ricnes. Lengyel, Csik) 4 p 10.2 mp, 2. Bréma 
Struck. Heibel, Fiscser) 4 p 12.6 mp, 3. UTE.

A nap legszebb versenye. Az első váltásnál az 
1 TE-ista Nagv üt be a célba elsőnek, mögötte 
a BEAC következik. Gróf és Lengyel ugrik a 
vízbe. hatalmas küzdelemben Lengyel 1 p 01.2 
mp-cel előbb vált Grófnál, aki 1 p 02.6 mp-t 
>z:k. \ németek erősen lemaradtak. A harma-

. v: .tásnál a német Fischer ugrik a vizbe és 
1 p 00.2 mp-cel teljesen behozza a lemaradó

Rendkívüli kedvezményes
köiiyvárfeszállitás

Brehm A. világhírű mestermüvének az „Állatok
Miága- köteteinek uj magyar vonatkozásban
• >v í ' t kiadása. Hatalmas, nagyalakú, kb. 409
••blii.is kötetek eddig még nem létezett leszál­
lított újakon:

I ' emlősök. Majmok, Félmajmok, Páros­
ul ín palások, Páratianujju palások, Tal­
i’ mjáró emlősök. 3 kötet (24.— helyett)

H- ah. Kerekszájuak, Fejetlenek és zsák­
o to k .  2 kötet (16.— helyett) ..............

Hüllők és kétéltűek. 2 kötet (16.— helyett)
Madarak ,S._ helyett) ............................. 1*50
C-Aiik és alsórendü állatok 2 kötet (16 —

helyeit, ................................................... 3.—
Rovarok. 2 kőiét ’(*16*— helyett) .............. 3.—
A 12 hatalmas kötet együtt csak .......... 16*—

ÚTIKÖNYVEK.
\ ' Pn—Becs és Alsó-AuSztria. Bokor I. uti- 

•Anyve. finom papíron, sokszáz képpel 
10.— helyett) ........................................

A Bükk. Mátra. Hegvalja, Nógrád, Salgó 
vidéke. 1937. évi kiadás. Gyönyörű ki-

'Itelben, sok képpel ................................
unehen és Bajorország. • Bokor I. uti- 

'»nyve. remek kivitelben, sokszáz kép- 
P̂ I. 10.— helyett) ................................

•-sgyarország autótérképe. 1937 évi kiadás
Mórtók 1:500.000 ....................................  1.20

Kaphatók a

Reggeli Újság
könyvesboltéban

Vilmos csúszár-ut 27. — Telefon: 12-96-99. j
ntánv«**el, vagy az összeg előzetes be- I

^'uése mellett, a portóköltség felMámttásával. I l

UIE-t ,sőt a BEAC-ol is. Az utolsó váltásnál 
Csik Heibellel küzd, a magyar bajnok az utolsó 
métereken tör előre és két tcsthosszal biztosan 
győz. Csik ideje kerek 1 perc.

Hölgyek 100 m gyorsuszása: Harsányi (BSE) 
1 p 11.8 mp, 2. Ács (BSE) 1 p 12.2 mp, 3. Sólhy 
(BSE) 1 p 17.2 mp. Harsányi testhosszal győz.

Hölgyek 109 ni hátuszása: 1. Sándor (FTC)
1 p 29.6 mp, 2. Bán (BSE) 1 p 35 mp, 3. Ács 
(BSE) 1 p 39 mp. Sándor nagy fölénnyel győz.

Hölgyek 200 m mellúszása: 1. Hideg (BSE) 
3 p 19.4 mp, 2. Varga (BSE) 3 p 19.6 mp, 3. He- 
tényi (III. kcr.) 3 p 32.8 mp. Az utolsó 10 mé­
teren dőlt el a verseny Hideg Kató javára.

Egyéb számok: 50 ni gyermek gyoruszás; 1. 
Demjén UTE 31.2 mp; 2. Mamusics MAC; 3. 
Vágó MAC. — 50 ni leány gyorsuszás: 1. Szal­
ma ry BSE 38.4 mp; 2. Révész NSC; 3. Dénes 
III. kér. — 100 m ifj. hölgy mellúszás: 1. Fel­
hős BSE 1 p 35.2 mp; 2. Nagy III. kér. 3. Dózsa 
III. kér. — Bemutató toronyugrás: 1. Hídvégi 
MAC; 2. dr. Hódy MTK; 3. Kovács UTE.

A Ifi. kerület, vizipóló- 
csapata legyőzte azUTE-t

Az vszóversenyek után játszották le a IIT. 
kér. TVE—UTE bajnoki \ izipoló mérkőzést, 
amelyet nagy meglepetésre az óbudaiak nyer­
lek 4:3 (2:2) arányban.

A vezető gólt Németh szerezte meg, de Hóiba 
rövidesen egyenlített. Szigeti kiállítása után 
Kislégi újra vezetéshez, juttatja az óbudaiakat, 
Németh azonban még a félidő előtt egyenlít. 
A második félidőt Szigeti kiállítása nyitotta 
meg és Kislégi négyméteresből 3:2-re javítóit. 
Utána Halasi egyenlített, de az óbudai Kislégi 
újabb gólt dobolt az újpestiek hálójába, amivel 
el is dőlt a mérkőzés. Óbuda most huzza az 
időt. sikeresen. Közben a III. kerületből Hóiba, 
az UTE-ből pedig Szigeti és Vágó kerül a 
partra.

A Ili. kerület megérdemelte a győzelmet.
MTK—FTC 4:0 (2:0). Unalmas mérkőzés. 

Góldobók: Brandy, 'lakács, Hazai s Homonnay.
A bajnokság állása:
1. MTK 4 pont (10:0 gólarány). 2. BSE 4 

pont (13:3)). 3. III. kér. 4 pont (11:4)). 4. UTE
2 pont (9:4). 5. MAC 2 pont (10:5).

A III. kér. TVE jubiláns uszóversenyét kedden, Péter 
és Pál napján délulán fél 5 órai kezdetid folytatják a 
Gsászárfürdőben. A programm kiemelkedő eseménye: 
Csik Ferenc és a német Fischer találkozója a ICO 
méteres gyorsuszásban. A verseny végén a m agyar és 
német úszók a 4x10) méteres stafétában mérkőznek. A 
vizipoló mérkőzések közül az MTK—III. kcr, TVE talál­
kozó a bajnokságot is eldöntheti. Az UTE—FTC meccs 
az újpestiek győzelmét fogja hozni.

Nagy Rózsi megjavította 
a nőt 200 ni siftfutás rekordját

Csák Ibolya „csak“  155 cm -t ugrott

4.50

3.—
3.—

1.—

1.20

1.—

75:57 arányban vertük a holland atlétákat
Szenzációs küzdelem után 

holtversenyben végzett a két staféta
Szabó Miklós lépésben győzött 

Osendarp 21’4 mp-cel nyerte a k étszá za st

A Phöbus vasárnap délelőtt női atlétikai ver­
senyt rendezett, amelynek kimagasló eseménye 
Csák Ibolya indulása volt, illetve csak annak 
ígérkezett, mert a világbajnoknő a múlt héten 
Pancsován 163 cm-re javította a magyar re­
kordot, Csák Ibolya ezúttal is szépen szerepelt, 
de „csak44 155 cm-el győzött. Annál nagyobb 
sikere volt Nagy Rózsinak (GFB), aki 27.8 
mp-re javította a 200 méteres síkfutás női re­
kordját. Eredmények:

100 ni síkfutás: 1. Fehér Lola (Phöbus) 13.3 
mp; 2. Nagy Rózsi (GFB) 13.4 mp; 3. Lőrinczy 
(MTE) 13.9 mp. Ilii. osztályunk: 1. Lampel 
(MTE) 14 mp; 2. Láng (MTE) 14.3 mp; 3. Kis 
(Olimpia) 14.4 mp.)

200 m síkfutás: 1. Nagy Rózsi (GFB) 27.8 
mp (Országos rekord!); 2. Fehér (Phöbus) 28.2 
mp; 3. Barcza (Olimpia) 29.8 mp.

80 m-es gátfutás: 1. Vértessy Káló (BBTE) 
13.2 mp; 2. Kac! (TFSC) 13.8 mp; 3. Barcza 
(Olimpia) 14.2 mp.

Távolugrás: 1. Szentkirályi Margit (BEAC) 
507 cm; 2. Fehér (Phöbus) 502 cm; 3. Kárpáty 
(Olimpia) 502 cm. Kael nem jutott a döntőbe. 
[II. osztályunk: 1. Fehér (Phöbus) 502 cm; 2. 
Kárpáty (Olimpia) 500 cm; 3. Schubert (KAOE) 
457 cm.)

1. Csák Ibolya (NTE) 155 cm; 
(BEAC) 145 cm; 3. Fehér (Phö-
Csák másodszorra ugrotta a 

155-ös magasságot, a 160 eni-en azonban már 
nem jutott tu). (II. osztályunk: 1. Fehér (Phö­
bus) 135 cm: 2. Ostem (NTE) 130 cm; 3. La­
mos (MTE) 125 cm.

A balatoni nemzetközi teniszbajnokságot jú­
nius 26-tól julius 2-ig rendezik meg Balatonal­
mádiban. A legjobb férfi- és hölgyjátékosokon 
kívül az osztrák Riedl, a jugoszláv Mitic, az 
olasz Manzutto és az osztrák Wolf vesznek 
részt.

Magasugrás: 
2. Szentkirályi 
bus) 135 cm.

(A magyar-holland atlétikai verseny első 
napján 34:26 arányban vezetésre tettünk szert. 
.4 hét szám közül a mi versenyzőink ötben, a 
vendégek kettőben diadalmaskodtak. A leg­
jobb eredmény a nagyszerű Osendarp 10.4 
mp-es ideje a 100 méteren. A vasárnapi ver­
senyről tudósítónk az alábbiakban számol be:)
A holland-magyar aalétikai mérkőzés második 

napjára «aránylag» nagyszámú — háromezer 
főnyi — néző akadt és ezúttal az égiek is ked­
vezlek. mert vasárnapra nem jelentkezett a kel­
lemetlen szél. Bár a 75:57 arányú imponáló 
magyar győzelem nagy fölényt sejtet, erről még 
semlehetett szó, mert szinte minden számban 
csak nagy küzdelem után dőlt el az elsőség,

négy ízben a magyarok, kétszer a vendégek 
javára,

a stafétában pedig — csodálatos küzdelem után 
— holtversenyben végzett a két csapat.

Az eredmények közül legelsősorban Szabó 
Miklós könnyedén elért 3000-es eredménye kí­
vánkozik az élre (8 p 31.8 mp), de vele majd­
nem egyenrangú a nagyszerű holland sprinter, 
Osendarp 21.4 mp-es 200 méteres ideje. Disz­
koszvetőink és 800 métereseink, no meg a rúd­
ugróink mellett a legkellemesebb meglepetést 
sprintstafétánk <szállította*. Az előre elkönyvelt 
holland győzelem helyeit a tartalékos magyar 
staféta holtversenyt tudott kierőszakolni az 
Olympian harmadik helyezett kollandokkal 
szemben.

A MASZ szinte hiba nélkül pergelte le az if­
júsági bajnoki számokkal tűzdelt zsúfolt pro­
gramot. (Az ifjúsági számok közül különben 
Cserna János 185 cm-es magasugrása szenior 
viszonylatijai is megállná a helyét.

Részletes eredmények:
290 méteres síkfutás: 1. Osendarp (holland} 

21.4 mp. 2. Gyenes Gyula (magyar). 3. van Be­
veren ‘holland) 21.8 mp. 4. Kovács 22 mp. Ra­
gyogóan startolt a világhírű holland sprinter. 
(Nenes meglepetésre eléggé együtt halad vele a 
fordulóban, ott azonban mintha zsinórón húz­
nák. úgy fut el Osendarp és két méterrel veri 
Gycnest, akit további két-két méterrel követ 
van Beveren és Kovács. Gyenes idei legjobb 
eredményét érte cl.

Pontállás: magyar-holland 38:32.
800 méteres síkfutás: 1. Harsányi Gusztáv 1 

p 54.9 mp. 2. Istenes Gusztáv dr. 1 p. 55.2 mp. 
3. Bauman 1 p. 55.9 mp. 4. de Ruyter. Start 
után Harsányi vezet, az első kör után is ő halad 
az élen. (Részideje pompás: 55.8 mp.!) A for­
duló előtt Istenes dr. erősít, egy pillanatra előzi 
is Harsányit, de azután az idei feltűnt BBTE- 
futó jobb finissel négy méterrel győz._ Mind a 
keltő nagyszerűen futott. Az idő kitűnő!

Magyar-holland 45:35.
Rndugrás; 1—2. Bácsalmási Péter dr. és 

Zsuffka Viktor 390 cm. 3. Lamorec 360 cm. 4. 
Brasser 300 cm. A két magyar csak egymással 
és a rekorddal küzdött. Zsuffkának volt egy jó 
«kisérlete» a 450 cm.-es magasságon.

110 m. gátfutás: 1 Brasser 15.1 mp. 2. Kaan 
15.4. 3. Levente 15.8 mp. 4. Szabó Endre 15.9 
mp. A kétméteres Brasser óriási fölénnyel győ­
zött. Az eredetileg kijelölt Jávor István vasár­
nap délelőtt megbetegedett.

Magyar—holland 55:45.
3000 m. síkfutás: 1 Szabó M. 8 p 31.6 mp.2. 

Kelen J. 8 p 36.6 mp. 3. Petit 8 p 54 mp. holland 
rekord! 4. Zeigcrs. Szabó Miklós könnyedén 
vezeti az első kört (65 mp), a többiek 1400 
méterig is együtt haladnak vele (800 m: 2 p 
12 mp, 1200 m: 3 p 19.6 mp), de azután úgy 
megy el világbajnokunk, ahogy akar. (1500 m: 
4 p 10.8 mp). Petit és Kelen negyven méterrel 
hátrább egymással csatáznak. Szabó egyenlete­
sen fut. 2000 méternél 5 p 38.4 mp-et mutat a 
stopper. Kelen közben elfut Petit-tői, „meg­
közelíti44 — 30 méterre — Szabót, aki simán, 
erőlködés nélkül hatalmas előnyei fut át a 
célvonalon.

Magyar—holland 69:51. \
Diszkoszvetés: Kulitczy Jenő 48.41 m; 2. Ma­

darász Endre 47.49 m; 3. Brasser 43.92 m; 4. 
Bruyn. Úgy látszik, diszkosvelőink formája 
újra felfele ivei.

4 x 100 m staféta: 1—2. Magyarország (Nagy, 
Minay, Kovács, Gyenes) és Elollandia (Boersma, 
Van Beveren, Baumgarten, Osendarp) 41.7 mp. 
Vadas helyett Minay fut a magyar stafétában. 
Nagy Géza semmit sem tud hozni holland ellen­
felén, Minayval való váltása sem sikerül a leg­
jobban és van Beveren nemcsak a magyar sta­
féta pályaelőnyét hozza be, hanem még további 
egy métert ver rá Minayra. Már mindenki a 
holland győzelmet várja, amikor a fordulóban 
Kovács hatalmas iramban száguld és nemcsak 
behozza Baumgarlen előnyét (összesen négy 
métert), hanem Gyencsnek fél méterrel Oscn-

darp előtt adja át a botol. A váltás nagyszerűen 
sikerűt és Gyenes energikus futással teljesen 
együtt tud maradni üsendarppal és a „leg­
gyorsabb fehér futó*4 hiába erőlködik, csak 
holtversenyt tud kierőszakolni. (Amennyire a 
repülöstartos időmérés megbízható, Gyenes és 
Osendarp egyformán 10.3 mp-t futott!i

Ezzel végeredményben 75:57 arányban győz­
tük le a holland atlétákat.

Cserna János 185 cm t ugrott
az ifjúsági bajnokságban

Sulydobás: 1. Biacsy Sándor (SzVSE) 12.70 
m; 2. Győző (Sz. MÁV) 12.35 ni; 3. Baranyi 
(PcSC))) 12.35 ni. .Jakó nem jutott a döntőbe.

290 msi kfutás: 1. Demeter Vilmos (ARAK)
23.2 mp; 2. Szurgyi iSz. MÁVi)J 23.3 mp; 3. 
Pusztai (MAC). Jó eredmények!

110 ni gátfutás: 1. Görög Ferenc (DEAC)
17.3 mp; 2. Kábái (MTK) 18.5 mp; 3. Tóth 
(PeAC).

Magasugrás: 1. Cserna János (Sz. MÁV) 185 
cm; 2. Futakfalvy (FTC, 170 mi; 3. Molnár 
(PÁC) 170 cm. Cserna a legnagyobb magyar 
ifjúsági tehetség!

400 méteres síkfutás: 1. RévíTv László 
(BBTE) 53.2 mp; 2. Abafi (BBTE) 53.3 mp; 3. 
Karácsony (PÁC). Kitűnőek az „ifi-* közép­
futók.

1590 méteres síkfutás: 1. Fülöp József (MAC) 
4 p 14.6 mo; 2. Damó (DiAC) 4 p 15.2 mp.
l. szaki kér. rekord. 3. Nemes (Csepel)) 4 ji 19.6 
meg. Fülöp újra remekelt.

Diszkoszvetés: 1. Biacsv Sándor (SzVSE) 
40.86 m; 2. Faragó (B1AC) 37.87 m; 3. Kertész 
(KISOK) 35.39 m.

400 m. gátfiit'ís: 1. Görög Géza (BEAC) 61.2 
mp. 2. Kiss (TSE| 63.1 mp. 3. Debröi (MRTSE .

Hármasugrás: 1. Kertész János (SzVSE) 13.29
m. 2. Futakfalvy (FTC) 13.21 ni. 3. Zsakó 
(MAC) 12.66 m.

Nem történt sem m i...
14-es létszám ni a I, augusztus 22-én kezdődik 

a futbalibajnoksúg
Szonibalon este az MLSz elnöksége rend­

kívüli ülést tartott, amelynek főpontja a Nem­
zeti Liga jövő évi létszámkérdése volt. Az 
MLSz — mint megírtuk — az eddigi 14-es lét­
számot, tekintettel a jövő évi világbajnoksá­
gokra, tizenkettőre akarta leapasztani, n Liga 
egyesületei azonban szerzett jogaikra hivalkozl 
tak és kártérítéssel „fenyegetőztek". Érthetően 
nagy várakozással tekintettek tehát szombaton 
este az elnöki tanácsüliés elé, döntés azonban 
nem történt, mivel Usctty Béla elnök bejeleu- 
tette, hogy

a kérdést leveszi a napirendről és utasítják 
az elnökséget, hogy pontosabban kidolgo­

zott javaslatot készítsen.
Értesülésünk szerint azért maradt el a dön­

tés, mert Fodor Henrik dr., a Nemzeti Liga 
főtitkára nem tartózkodik Budapesten, más­
részt az MLSz-ben belátták, hogy „operáció4* 
nélkül is meg lehet oldani a jövő évi bajnoksá­
got, — még pedig 14-es létszámmal — csak egv 
héttel előbb kell kezdeni. A bajnoki szezon 
tehát — ha a létszámcsökkentéstől egyelőre el­
állnak, augusztus 22-én fog kezdődni.

Az úgynevezett „gyökértelen" egyesületek 
kivégzésétől is el akarnak tekinteni, ehelyett

azokat az egyesületeket, amelyek nem tesz­
nek eleget kötelezettségeiknek, felfüggesztik,

illetve szkrecsciik.
Ilyformán nem volna szükség létszámcsökken­
tésre, mert már a szezon közben megszűnnének 
azok az egyesületek, amelyek nem életképesek.

I

FORD kocsi készült eddig. 
Ily kelendőséget csak egy 
anyagban és szerkezetben 
kiváló gyártmány érhet el. 
FORD egy újabb alkotása:

3 CSIL1BGHEGY5 S ÍR O D -  ÉS HULLŰM FÜRQ ŰBEN
Pálffy-lérről HÉV oda-vissza és FÜRDŐ P 1.30
Budapest bármely pontjáról BSzKRT és m  ja a  
HÉV oda-vissza és FÜRDŐ........................r  ■•■t V
Pesttől 2 0  percre. — Kitűnő összeköttetés!

23.5 fokos thermal forrásvíz.
HATALMAS’ GYEPSTRANDOK. HÁROM NAGY FÜRDŐMEDENCE. SPORT TELEP.

KERÉK. GYÖNYÖRŰ PARKOK. DÉLUTÁN ÉS ESTE ZENE ÉS TÁNC.
Olcsó kombinált jegyek az összes IBUSz-pavillonokban. trafikokban, a HÉV Fálffy-téri állomásán. Vasárnapi 

kabinelóvélel: IV., Váci-utca 22.

hétköznap
Vasárnap
70 fillérrel több!

CSODA-

)

Évi adó 60 pengő. Fogyasztás kb. 8  IiÜ

Ar a  4900  pengS.
Fóképviselet:

HAHH ARTHUR uTÁRSAI



12. oldal R e g g e li ú js á g Hétfő, 1937 junius 28

Szabi Jtiklás beszél
a szép finn napvkcvf, „igazi11 távjácól és arról, kvgg

hácom tnegkiuássaC akarják a finnek 
a „3:G=ás vezetését" k ie^ en liten i

Másfélmillió pengőre volna 
még szükség, hogy felépüljön 

a nagy Sportcsarnok

azért tökéletes „finn*

Amikor vasárnap reggel bekopogtatunk Szabó' 
MiklóséknúJ, édesanyja igy fogad bennünket:

— Szerkesztő ur a legbiztosabb „hőmérője'1 
fiam sikereinek! Min­
dig meglátogat ben­
nünket, ha Miklós va­
lamit „csinál'’. Most 
azonban ajtót" tévesz­
tett", mert a fiam kint 
lakik a Szigeten.

Gyors bucsuzás, ki 
a Margitszigetre.

A kék-sárgák klub­
házában kacskaringé* 
lépcsőn jutunk fel vi­
lágbajnokunk szobá- 

, jábr.. Szabó Miklós 
íj éppen reggeli torna-
"  gyakorlatait végzi. —

Friss, pihent az arca. 
Laikus szemmel szinte 
soványnak látszik, de 

kondícióban van. Csillogó 
szeme csak úgy sugározza az energiát. Mutatja 
érmeit, serlegeit, emléktárgyait, fényképeket.

— Bizony felejthetetlen a számomra első 
finnországi ufani — mondja Szabó Miklós. — 
Szinte „kézről-kézre" adtak bennünket az Ezer­
tó országainak fiai. Egyik nap Lehtinen látott 
vedégül uzsonnán családja körében, másnap a 
gazdag Hűekért bankárék livrés inasa szolgált 
ki bennünket ragyogó palotájukban. Es igy to­
vább . . .

— Jön Hűekért Budapestre? — kérdezzük.
— Olyan zűrzavaros a helyzet a finn világ­

bajnok meghívása körül?
— Megnyugtató válasz tudok adni! Hűekért 

jön! De mert csak most kezdte el a tréningjeit, 
az még bizonytalan, vájjon az UTE augusztusi 
jubiláris versenyére, vagy a MAC szeptemberi 
nagy nemzetközi atléta-gyülekezetére jön-e le 
Budapestre. Biztos, hogy Höekerttel összemér 
jük erőnket Budapesten. Cél: a 2000 méteres 
világrekord megjavítása.

— Mondjon valamit élete első finnországi 
versenyéről!

— Nem vagyok sdrukkolós* versenyző — 
mondja, — de most olyan izgatott voltam a 
startnál, mint kezdő koromban. Tudtam, hogy 
megbeszélt taktikával készültek fel ellenem 
finn ellenfeleim, viszont őszintén kijelentem, 
nem voltam tisztában saját képességemmel. 
Arra gondoltam, úgy megyek — ahogy tudok. 
Amikor láttam, hogy a nagy szélben a vezető 
Salminen nem bírja az erős tempót és az addig 
40 méterrel vezető finn futó a 2000 méteres 
táv abszolválása után visszaesett, éreztem, hogy 
meg fogom nyerni a versenyt. .4 másik két ver­
senyem közül aTainiokoskiben Isohollo ellen ki­
vívott győzelmem volt a nehezebb. .4 finnek 
borzasztóan titkolództak és csak amikor ki­
léptem a pályára, akkor láttam, hogy a külön­
ben is rossz talajú pálya csak 300 méter kerü­
letű. No de azért igy is «m en ti...

— Mit szóltak a finnek a hármas győzelmé­
hez?

— Rögtön meghívtak további három ver­
senyre!

Szabó Miklós hangosan kezd nevetni:
— Nem akartak úgy járni velem, mint 1932- 

ben a lengyel Kosueinskivel. aki egyetlen finn­
országi startján a tréning jük elején tartó finn 
futókat nagy meglepetésre legyőzte és azután 
már hiába invitálták revánsra, a lengyel nem 
állt ki ellenük. Éppen ezért engem három kü­
lönböző versenyre is meghívtak, hogy — a 
3:0-ás «vezetésemet» kiegyenlítsék. Ezek közül 
a legjobban a Helsinkiben augusztusban meg­
tartandó 5000-es versenyre készülök, mert el­
határoztam. hogy a jövőben ezen a távon igyek­
szem minden erőmmel jó eredményt elérni. Es 
ha az idén még nem is, de jövőre okvetlenül 
kirobbanó eredményt várok. Persze ehhez sok 
verseny, nehéz ellenfelek szükségesek. Éppen 
ezért fogadok el — lehetőleg — minden kül­
földi meghívást. Eddig is főleg a külföldi ver­
senyek hiánya miatt nem tudtam elérni azt, 
amit vártak tőlem. (A Reggeli Újság évek óta 
harcolt ezért! — Szerk.)

— Minek tulajdonítja mostani kitűnő kondí­
cióját?

— Elsősorban a tengeri levegőnek. Bár ki­
juthattam volna az Olympia előtt legalább egy 
hónapra Finnországba! Talán akkor én is 3 p. 
50 mp-en belül futhattam volna 1500-on —

Szabó Miklós futókarrierje a finnországi 
világraszóló szereplés után uj fejezethez érke­
zett. Következő «állomások*: angol bajnokság, 
német, belga, finn meghívások. Azután három 
év múlva — Tokio!...

Rátonyi Imre.

óKölnéen jövő vasárnap 
döntenek Sza&ó Jíiklós

külföldi startjairól
Megírtuk, hogy Szatnkovits Szilárd, a MASz 

elnöke felgyógyult autóbalesetéből és haza­
érkezett Budapestre. Kissé meglepett hát. hogy 
nem láttuk kint a magyar—holland atlétikai 
versenyen. Felhívtuk telefonon. A következőket 
mondotta:

— Magam sajnálom a legjobban, hogy nem 
nézhettem végig a szép versenyt, de egyelőre 
még nem bírom a strapát, kerülnöm kell a lép­
csőket és hosszas álldogálást, ezért voltam 
kénytelen orvosi tanácsra Itthon maradni. A 
járás most már jól megy, persze csak sima 
talajon, de remélem, hogy a júliusi atlétikai 
versenyeket már végignézhetem, sőt a szövet­
te l délben h» ifartvahetHb

Hát bizony az a Pécs—Torino atlétikai mér­
kőzés drága mulatság volt a  MASz elnöke szá­
mára. Autón mentek le Tatár István főtitkárral 
a pécsi versenyre, közben a soffőr árokba ve­
zette a kocsit. Tatár kisebb sérülésekkel meg­
úszta, Stankovits azonban hat hétig nyomta az 
ágyat a kaposvári közkórházban, ahonnan 
Szabó Ince dr. főorvos gondos kezelése révén 
most gyógyultan visszatérhetett. Egyetlen aktu­
ális kérdést teszünk csak fel az elnöknek:

— Mit szól Szabó Miklós nagyszerű finn 
szerepléséhez és mit vár ezek után a kiváló 
magyar futótól?

A válasz igy hangzik:
— Rendkívül örülök a kitűnő magyar táv­

futó pompás győzelmeinek és eredményeit 
abszolút mértékben Is nagyrabecsülöm. A finn 
szakemberekkel együtt magam Is úgy véleke- 
dek, hogy

Szabó Miklós ma a világ legjobb fotója 
2000 métertől 5000-ig

és még Igen nagy teljesítményekre hivatott. 
Tudok azokról a tervekről, amelyeket Szabó 
Miklós maga elé tűzött és remélem, hogy azok 
jórészét meg is valósíthatja. Sajnálattal látom 
azonban, hogy a versenyterminusok ütköznek. 
Sportszempontból azt szeretném, ha a magyar 
futó augusztus 2-án Tvondonban állna starthoz 
az angol bajnokságban, nml elvégre mégis a 
legnagyobb versenyek egyike.

Szabó Miklós nagy külföldi programjáról 
különben csak a jövő bélen fog dönteni 
Kölnben a Nemzetközi Atlétikai Szövetség 

tanácsa.
A magyar futó ugyanis amerikai szereplésével 
már kimerítette az amatőr versenyzők számára 
engedélyezett 21 napos külföldi versenyzési 
időtartamot, azért a MASz most azzal a kére­
lemmel fordult a Nemzetközi Szövetséghez, 
hogy

további 21 napot engedélyezzen Szabó 
Miklós részére.

Ekelund, a Nemzetközi Szövetség főtitkára 
saját hatáskörében ezt az engedélyt nem merte 
megadni és igy a tanács fog juÚus 4-én dön­
teni ebben az ügyben.

KERESZTREJTVENYROVAT Rovatvezető: KORÓ

Magyar zeneszerzők (Hubay Jenő)
VÍZSZINTES SOROK:

1. Körül a rejtvényem Hubay négy 
operája

11. ilacsek mondja barátjának
12. kétcl
13. natrium vegyjele
11. estélyiruha, főnét.
15. kukorica, francia nyelven
17. más állampolgárságot vesz fel
18. kerekszám (pengőkben egész kerek)
20. valami, francia nyelven
22. hónapok, németül
23. patka közepe
21. ki mondja ezt a pénzre?
26. bizalmas megszólítás
27. csapadék
28. testrész
30. angoloknál divatos gumi
31. Huba.v szimfóniája
33. szarvas-féle
34. em az elemiben
36. fészek, németül
37. Kukutyinban hegyezik
30. kaszálod a gabonát?
41. Hubay szimfóniája
43. aktuális kávé
44. lapok közölnek, ford.
45. délitáj. magánhangzói
46. nagyon régi tengeri emlős 
48. tiltás.

FÍ’GGŐLEGES SOROK:
2. a Föld legnagyobb tava
3. „a sakk" is ez, ék.
4. hamis állaton
5. e főzelék
6. esetleg, fordítva
7. ez
8. leigázok, ék.
9. Hubay nperája

10. ismeretlen
15. Rómában 1000
16. Hubay nperája 
10. emelet, Párisban 
21. német nemzetiség 
21. I. gyors; II. ital 
25. szeretett volna 
28. legnagyobb olasz költő 
20. betű kiejtve
32. Bercsényi volt kúriája, ék.

Jövő héten kezdjük uj 4 hetes
SPORTKERESZIREIIVÉNY" pályázatunkat
Egészségét óvja a

NIKOPÁLL betétes SZIPKA 
Nikopáll k. f. t ., Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18-92-80 .

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható
«ROSITA» borotvaszappant

a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolf- 
platz cég gyártmányát. Doboza P  1.20. Higiénikus tokbaD 
_______________________ P 1-90.________________________

SENATOR CELOFILTER
cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel- 

________ Gyártja: Janina Cigaretlapapirgvár Rt._________

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VT.. Izabella-utca 88.

Kalmár-kesztyüs-füzős
Rákóczi-ut 34. Telefon 19-20-97.

Gyermekek öröme

LIEBNEH BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

A Sportcsarnok körül minden csendes. Azaz, 
hogy a képzeletbeli Sportcsarnok körül, mert 
az igazi Sportcsarnok egyelőre még mindig az 
álmok világába tartozik. Hetek óta nem hal­
lunk róla semmit. Utoljára akkor „beszéltetett" 
magáról, amikor a Birkózó Szövetség vezérkara 
megpróbálta az OTT elnökénél keresztül erő­
szakolni a kis sportcsarnok felépítését, amely 
az ő számukra elég is volna, a többi komoly 
nagy sport pedig — ugylátszik — vajmi ke­
véssé érdekelte őket. Szerencsére Kelemen Kor­
nél nem állt kötélnek, továbbra is kitartott a 
nagy Sportcsarnok mellett és a kulisszák mö­
gött sűrűn folytatott tárgyalásokat annak fel­
építése érdekében.

De mintha most mégis zsákutcába jutott 
volna a Sportcsarnok ügye. A Beggeli Újság 
munkatársát megbízható helyről úgy informál­
ták, hogy a nagy Sportcsarnok felépítése elé le- 
küzdhetetlennek látszó akadályok, gördüllek. 
Arról van ugyanis szó, hogy a kormány által 
rendelkezésre bocsájtott összeg, — ami 3 millió 
pengőt tesz ki, — nem fedezi a nagy Sport- 
csarnok megfelelő építkezésének a költségeit és 
még

legalább másfélraiUó pengőre volna szük­
ség, hogy olyan sportcsarnokot emelhesse­
nek, amely az atlétikát, a kerékpárt, sőt a 
tervbe vett műjégpályát Is magába foglalja.

Információink szerint Kelemen Kornél a hét 
folyamán újabb tárgyalást kezdett az illetékes 
miniszterekkel, mert most már igazán itt a leg­
főbb ideje, hogy eldöntsék a kérdést, lehet-e 
felépíteni a nagy Sportcsarnokot, vagy kényte­
lenek megelégedni azzal a szükségmegoldással, 
hogy a fenti három sportág kizárásával 
egyelőre csak a kis Sportcsarnokot építik fel. 
Egyelőre, ami magyarul azt jelenti, hogy be­
látható hosszú időn belül a nagy Sportcsarnok 
felépítésére nem is kerülhetne sor.

Ismerjük Kelemen Kornél felfogását erről a 
kérdésről, ő ismételten elkötelezte magát a

és a magyar sporttársadalom joggal re­
méli, hogy a kormánykörök lehetővé teszik is 
a nagy sportcsarnok felépítését.

♦
Ugyancsak a hét folyamán egy másik sport- 

csarnok felépítéséről is komoly tárgyalások
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' 35. vigyázóim 
38. élósdi, névelővel

í 40. uszít
141. Dunántúl legnagyobb városa, ék.
142. szép, angolul

44. ez is kerekszám
47. tiltás, a 13. párja.

Junius havi rejtvények egyszerre is 
beküldhetők (4 drb) julius 2-án délig.

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete
«IDEAL* HARISNYAHÁZ
Teréz-körut 46. Telefon: 12-93-03.

csokoládégyár. X.. Halom-ntci. 42.

Látszerész és foto-szakflzlet Alapítva: 1842
LIBÁI. ÉS MÁRZ

VI.. Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.

Mintás és sima selvmek. divatos lenvásznak, mosóáruk 
nagy választékban

GALAMBOS IV„ Ferenciek tere 4.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk
K ALIMENT

fertőtlenítő gyógycukorkát, Pharmacia. Izabella-tér 8.

I URÁNIA FILMSZÍNHÁZ

folytak. Mint annak idején a Reggeli Újság első­
nek jelentette,

a városligeti Kolegerszky-kioszk helyén 
akarnak egy téli teniszcsarnokot épí­

teni.
Tulajdonképpen ez egy kiállítási csarnoknak 
készül, amelyben helyet kapna a gyümőkskiál- 
litás, a Nemzetközi Vásár, a virágkiállítás és 
télen a tenisz. A teniszsport számára három pá­
lyát építenének.

A mull héten megtartott tanácskozáson részt- 
vett a telket adó város képviselőjén kívül a 
földmivelésügyi, a kultusz- és az iparügyi tárca 
egy-egy államtitkára, valamint ifj. Horthy Mik­
lós, aki a Tenisz Szövetség érdekeit képviselte. 
Megállapították, hogy

négyszázezer pengőre volna szükség, 
miután azonban a három minisztérium és a vá­
ros — amelyek 100—100 ezer pengőt vállalná­
nak magukra — a szükséges összeget csak négy 
éven keresztüli részletekben tudnák rendelke­
zésre bocsájtani, felmerült a szüksége annak, 
hogy magántőke bevonásával oldják meg ezt nz 
anyagi kérdést. Értesülésünk szerint bizonyos 
oldalról meg is volt a hajlandóság, hogy a ma­
gyar teniszsport ügyének érdekében ifj. Horthy 
Miklós kérésére

a szükséges 400 ezer pengőt előlegezzék 
és lehet, hogy a legközelebbi napokban telő alá 
is kerül ez az ügy a teniszezők nagy örömére, 
akik végre télen is játszhatnának, inig eddig a 
kiváltságos legjobb játékosok is dideregve ütöt­
ték a labdát az Iparcsarnok jéghideg és egész­
ségtelen helyiségében.

*
És ha már az építkezéseknél tartunk, hadd 

említsük meg, hogs- a Margitszigeten gőzerővel 
folyik az uj versenyuszoda építése. Éjjel-nappal 
dolgoznak a munkások, egy’ hét múlva talán 
már az úszómedence falait is láthatjuk,

augusztus elsejére pedig információink sze­
rint készen fog állni az uj margitszigeti 

versenyuszoda.
A Horthv-kupa sportszerű lebonyolításának te­
hát már nem lesz akadálya.

Kikaptak a favoritok a vasárnapi 
lóversenyen

Már az első futam után eldőlt a sorsa a va­
sárnapi úgynevezett halmozott fogadásoknak. 
Művész és Pomádé helyezetlen futásával ugyan­
is minden kombináció megdőlt. A startfavoritok 
közül csak Luck győzött. A Kétévesek eladóver­
senyét Hawaii nyerte. Az árverésen ezer pen­
gőért a de Vries vásárolta meg. A Tátrai hendi­
kepben Alaska ötnyegyedhosszal verte meg 
Mayerlinget, amelv mögött Totem háromnegyed­
hosszal lett harmadik. Verekedő negyedik. Az 
utolsó futam után Krédler lovászfiut, a győztes 
Sylva lovasát megintették, mert nem lovagolt 
egyne^esen.

I. futam. 1. Prímás (5 Esch), 2. Napnyugta 
(3 Schejbal). Fm: Timoleon, Művész, Pomádé. 
Tót. 10:79, 20, 18. Befutó: 10:297.

II. futam. 1. Hawaii (3 Klimscha J.), 2.
Viszta (2 és fél Félix), 3. Mateosz (1 és fél Gu­
tái). Fm: Hírnév, Carola. Kibocsátó, Panama, 
Addis Abeba, Daphne. Tot. 10:43, 12, 31, 12.
Befutó: 1—2. 52, 1—3. 87.

III. futam. 1. Ereszd el (0 Bihari), 2. Gaffe 
fi és fél Klimscha II.), 3. Dahlia II. (10 Alt). 
Fm: Clarion, Doboz, Ciráda, Lilla, Ademo. Sár- 
kánv, Indiana, Albusz, Kópia. Tót. 10:105, 32, 
17, 27. Befutó: 1—2. 201, 1—3. 676.

IV. futam. 1. Alaska (6 Esch), 2. Mayerling 
(12 Balog), 3. Totem (6 Teltschik), Fm: Bitang, 
Bagó, Lator, Verekedő, Opál, Sáfety, Mák, Cur- 
ragli, Crataegus. Tot. 10:56, 20, 28, 22. Befutó: 
1—2. 372, 1—3. 178.

V. futam. 1. Kevély (6 Teltschik), 2. Egyet­
len (3 Klimscha A.), 3. Aviso (4 Weissbach),
Fm: Sukoro, Lemnos, Vikó H., Bric-á-Brac. 
Tót. 10:137, 27, 14, 22. Befutó: 618.

VI. futam. 1. Luck (2 Weissbayh), 2.Corsica 
(3 Csuta), 3. Fék (2 és fél Bihari). Fm: Sirató, 
Maréchal S., Maitresse, Amhara, Csókos .Tubs, 
Medici, Bomba, Dánia. Tót. 10:35, 14, 18, 17. 
Befutó: 1—2. 54, 1—3. 62.

VII. futam. 1. Sylva (6 Krédler), 2. Dongnia 
(6 Teltschik), 3. Bájos (4 Weissbach). Fm: Ké­
kes II.. Napfelkelte, Pénz. Farandole, Hozo­
mány II., Honvéd, Minek?, Széltoló, Tiszta 
öröm, Padisah. Tót. 10:234, 45, 32, 38. Befutó: 
1—2. 1291, I—III. 1637.

A német Derby vasárnap került eldöntésre 
Hamburg-Homban. A győztes a Gradixzi ménes 
Abenfried nevű lova lett, amely a verseny favo- 
ritja volt.

A Grand Prix de Parisban, melynek diját ez­
úttal egymillió frankra emelték fel, vasárnap 
a derbygyőztes Clairvoyant győzött az olasz 
Donatello II. ellen.

Junius 2 9 -én , julius 3 -én  és 4 -é n  d.u. 3 érakor
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